COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.

ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information

Thru: USACRC Number: 0118-2007-CID919-23257-5H1A
MP Report Number: N/A
To: COMMANDER Sub-Installation: AE09391DC

6/9TH CAVALRY REGIMENT
FORT HOOD, TX 76544

Referred SAC, CID Office: Balad CID Office Referral Date: 5/12/2008

By: (0)(6). BNC) Suspense Date: 6/26/2008

["The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred
to commanders. "Sub-Instaliation” (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender Identification

Last Name: Grade: E-5 U.S. Army (SGT)
First Name: (b)(6), (b)(7)(C)

Middle Name: W SSN: W
Cadency: : Date of Birth: W

3. Referral Information
[Commander Decision Date: 5/12/2008

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
1 IMurder (Law of Armed Conflict Violation)| UCMJ 6/25/2007 lAccepted
[5H1A] Atticle 118 Yes[] No[/]| Yes No[]
2 |Cruelty and Maltreatment [5C1J ucmJ 6/25/2007 Accepted
! et Article 128 Yes[[] No[v]| Yes No[]
3 |Conspiracy [5X1] UcMJ 6/25/2007 Charges Dismissed By Courts
Article 81 Yes[ ] No Yes[ ]  No[v]Martial Convening Authority
4 Yes[] No[]| Yes[[] No O
5 Yes[] No[]| Yes[[] No[]
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 1 of 6
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
6
Yes[[] No[]f Yes[[] No[]
7
Yes[] No[]| Yes[ ] No[]
8
Yes[ ] No[]{ Yes[] No[]
5 -
Yes[T] No[ ]| Yes[ ] No[]
10 .
Yes[] No[]| Yes[ ] No[]
NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.
If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NOQ" for ALL offenses, go directly to "Commander's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken

[T]Administrative {_]Non-Judicial (Article 15) Judicial
Non-Adverse Referrals ’ (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court -

Adverse Personnel Actions

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one):
(] Summarized [[]GCMCA Imposed (] Summary Court Martial General Court Martial
[ ]JCompany Grade [] General Officer Imposed []Special Court Martial
[JField Grade

[ Principal Assistant []Civilian Criminal/Magistrate

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court l-’roceeding Outcome

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial
Finding
1 |Murder (Law of Armed Conflict Violation) [SH1A] [SH1A] N Premeditated Murder [SH1A] N
2 [Cruelty and Maltreatment [5C1J] [5C1J] ) N Obstructing Justice [5C1J] N

3 |NO ACTION TAKEN -- Conspiracy [5X1}

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Pa%e 2 of 6
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No.

Charged Offense Plea

Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil}, DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

6. Administrative Actions

Non-Adverse

Agency

Referred Responded

Family Advocacy

Drug/Alcohol Abuse

Special Referral

Equal Opportunity

Legal Office

Mental Health

Written
Date Imposed | Type of Action Oral Locall OMPE
Counseling/Concern| [] 1
Reprimand ] 1 [
Censure O O O
Admonition ] O O

Relief Agency

Adverse

Date Imposed

Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade From:
* To:

Transfer to Inactive Reserve

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [ ]Days [JMonths [ ]Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [JDays []Months [T]Years
Leave Without Pay Duration: [ ]Days [JMonths [ ]Years

Loss of Warrant

\Voluntary Disclosure

Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation

Other (return to states, etc.)

Contract Suspension Duration: [JDays [ ]Months [ |Years
Contract Termination

Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection

Recoupment Amount :
Denial of Continuation

Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed
Regulation
Chapter
Characterization
Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: ["1Days [ ]Months
Extra Duty Days:
Restriction ‘ Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: [(]Days [JMonths []Years []Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: []Days [JMonths [7]Years
Special Assignment Duration: [ ]Days [ JMonths [ ]Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : [_]Days [IMonths [ ]Years []Life
Death
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount :
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4 of 6
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9. Suspended Sanctions

Were Any Sanctions Suspended? []Yes

[v] No

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks” (Block-10)

Suss:::tcii:: Suspended Sanction Information

Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:

Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:

Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Correctional

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion Time:

Custody - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement | Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Special Suspended Portion Time:
Assignment
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration;
F.cl;(:fteaiiure Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Civil Recovery

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

Civil Award

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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10. Commander's Remarks

This form has been revised at the US Army Crime Records Center to correct administrative errors in recording offender
disposition. Corrections were made by Mr.((QIONCIEIOME | aw Enforcement Systems Integrator, as directed by Mr.
W Director, US Army Crime Records Center.

The original 4833 was attributed to Commander LTCIBNOIDIS) OONOIE s army.mil, signed 5/12/2008. There were no
remarks, The USACRC number is 0118-2007-CID919-23257-5H1A,. The Sanction code is F2 2008/05/12.. A DNA sample was
not collected from the offender.

The original form showed all referred offenses with No Action taken by the commander and the reason; Charges Dismissed by
Courts Martial Convening Authority.

Review of judicial proceedings records contained in the Army Court Martial Information System (ACMIS) showed that judicial
action was taken in the form of General Court Martial. The offender was found Not Guiity of all charged offenses at trial. The
referred specification charges at trial were three specifications of premeditated murder and three specifications of obstructing
justice.

The commander’s name and signature date have been changed fo reflect subsequent data entry by [((QIONG)EA(GR on
8/9/2010.

USASCRC Number: 0118-2007-CID919-23257-5H1A Sanction: A2 2010/08/09

11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender? []Yes No

Name and Grade: (b)(6), (b)(7)(C) GS-14

Signature: [Signature Date: 8/9/2010

AKO e-Mail Address: [(QIONG@®Dus.army.mil

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 P?ﬂf 0 8 0 é)f
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" COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.

ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary. .

1. Control Information %52_’,
Thru: USACRC Number:  0118-2007-CID919-23257-5H1A
MP Report Number: N/A
To: COMMANDER Sub-Installation: AE09391DC

6/9TH CAVALRY REGIMENT
FORT HOOD, TX 76544

Referred SAC, CID Office: Balad CID Office Referral Date: 5/12/2008

YN 0)(0). (O)(D(C)

Suspense Date: 6/26/2008

[ The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation

(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all
cases investigated by MP, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred
to commanders. "Sub-Installation” (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on
the civilian faw enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender ldentification

Last Name: W Grade: E-5 U.S. Army (SGT)
First Name: \
Middle Name: W SSN: W

Cadency: W

3. Referral Information
lCommander Decision Date: 5/12/2008

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
: Harassment
1 {Murder (Law of Armed Conflict Violation) ucmJ 6/26/2007 Charges Dismissed By Courts
[5H1A] Article 118 Yes[ ] No[/]| Yes[ ] No[]|varial Convening Authority
2 |[Cruelty and Maltreatment [5C1J] ucmJ 6/26/2007 Charges Dismissed By Courts
Atticle 128 Yes[ ] Nol/}| Yes[]  Nol/li\tartial Convening Authority
3 [Conspiracy [5X1] ucmJ 6/26/2007 Charges Dismissed By Courts
Article 81 Yes[ ] No Yes[ ] No[V]|uartial Convening Authority
4 Yes[] No[]| Yes[ ] No[]
5 Yes{ ] No[ ]| Yes[] No[]
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 1 of 6
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
6 Yes[ ] No[ ]| Yes[ ] No[]
7 Yes[] No[ ]| Yes[ ] No[]
8 v Yes[ ] No[]| Yes[ ] No[]
9
» Yes[ ] No[]| Yes[ ] No[]
10 Y
es[ ] No[]| Yes[ ] No[]
NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.
If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's
Remarks” (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken

[[] Administrative ] Non-Judicial {Article 15) (] Judicial
Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court

Adverse Personnel Actions

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one):
(] Summarized [[]GCMCA Imposed ] Summary Court Martial [] General Court Martial
{]Company Grade [] General Officer Imposed [] Special Court Martial
("] Field Grade

(] Civilian Criminal/Magistrate

l

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial
Finding

[] Principal Assistant

1 |[NO ACTION TAKEN -- Murder (Law of Armed Conflict
Violation) [SH1A]

2 [NO ACTION TAKEN -- Cruelty and Maltreatment [5C1J]

3 [NO ACTION TAKEN — Conspiracy [5X1]

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 2 of 6
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No. Charged Offense

Plea

Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=Na Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

6. Administrative Actions

Non-Adverse

Agency Referred Responded Written
Family Advocacy Date Imposed | Type of Action Oral Local| OMPF
Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern| [] O O
Special Referral Reprimand ] 1
Equal Opportunity Censure ] OOy O
Legal Office Admonition ] 1t O
Mental Health
Relief Agency
Adverse
Date Imposed Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion .

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade From:

To:
Transfer to Inactive Reserve
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 3 of 6
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [ ]Days [Months [ ]Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [ ]Days [Months [|Years
Leave Without Pay Duration: [ IDays [JMonths [ ]Years
Loss of Warrant
Voluntary Disclosure
Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation
Other (return to states, etc.)
Contract Suspension Duration: [ ]Days [ |Months [ ]Years
Contract Termination
Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection
Recoupment Amount :
Denial of Continuation
Other Contract Action
7. Details of Administrative Separation

Date Imposed

Regulation

Chapter

Characterization

Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

ACLU-RDI 5568 p.10
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Date Adjudged . Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: [ ]Days [ ]Months
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days: :
Confinement Duration: [JDays [IMonths []Years []Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: [ ] Days [JMonths []Years
Special Assignment Duration: [ ]Days [JMonths []Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : [Days [ JMonths [ ]Years []Life
Death '
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount ;
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4 of 6
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9. Suspended Sanctions

Were Any Sanctions Suspended? [ |Yes

[] No

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Suss ::gt?:: Suspended Sanction Information
Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Correctional Suspended Portion Time:
Custody - =
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
. Date Suspended: Suspension Duration:
Aisgcr;\lr?':ent Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
F-g?fteailture Suspendec.i Portion .'Ijime:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Recovery| Suspended Portion US$:
Suspension Conditions;
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Award Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number: 0118-2007-CID919-23257-5H1A Sanction: F2 2008/05/12

11. Commanding Officer
Was a DNA sample collected from the offender? 7] Yes No

Name and Grade: [(QIONG)A(®)]

Signature: |Sign'ature Date: 5/12/2008

AKO e-Mail Address: SUQEAQIBIE ;s army.mil

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 6 of 6
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.

ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information

Thru: USACRC Number: 0118-2007-CID919-23257-5H1A
MP Report Number: N/A
To: COMMANDER Sub-Installation: AE09391DC

6/9TH CAVALRY REGIMENT
FORT HOOD, TX 76544

Referred SAC, CID Office: Balad CID Office Referral Date: 5/12/2008

By: 0)6), B(NDC) Suspense Date: _ 6/26/2008

[The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountabte for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition
reports are required to meet instalfation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred
to commanders. "Sub-Installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2, Offender Identification
[CastName:  [QIONOIGIE) Grade: E-4 U.S. Army (CPL)
First Name:
Middie Name: S > 7))
Cadency: W

3. Referral Information
|Commander Decision Date: 5/12/2008

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
1 |Murder (Law of Armed Confiict Violation) UcmJ 6/25/2007 Accepted
[5H1A] Article 118 Yes[] No[v]| Yes No[]
2 |Desecration of Body [5C5] UcmMJ 6/25/2007 Charges Dismissed By Courts
: Article 91 Yes[ ] No Yes[ ]  No[VI|martial Convening Authority
Cruelty and Maltreatment [5C1J UCMJ 6/25/2007 |Accepted
: Y et Article 128 Yes[[] No[/]| Yes No[]
4 |Conspiracy [5X1] UcMmJ 6/25/2007 Charges Dismissed By Courts
Atticle 81 Yes[ ] No Yes[[]  No[V]|Martial Convening Authority
5 Yes[ ] No[]f Yes[] No[T]
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 1 of 6
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
) Harassment
6
Yes[ ] No[]] Yes[ ] No[]
7
Yes[[] No[ | Yes[[] No[]
8
Yes[[] No[ ]| Yes[ ] No[]
9
Yes[ ] No[ ]| Yes[ ] No[ ]
10
Yes[] No[ ]| Yes[] No[]]
NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.
If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selecfed "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken

[T]Administrative []Non-Judicial (Article 15) [¥/] Judicial
Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martia! or Civilian Criminal Court

Adverse Personnel Actions

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one):
[] Summarized [ ] GCMCA Imposed [[] Summary Court Martial General Court Martial
{]Company Grade []General Officer Imposed "] Special Court Martial
[]Field Grade

[ Principal Assistant [] Civilian Criminal/Magistrate

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial
Finding
1 [Murder (Law of Armed Conflict Violation) [SH1A] [SH1A] N Unpremeditated Murder [SH1A] N

2 INO ACTION TAKEN -- Desecration of Body [5C5]

3 |Cruelty and Maltreatment [5C1J] [5C1J] N IWillful Dereliction of Duties [5C1J] N

4 |NO ACTION TAKEN -- Conspiracy [5X1]

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 2 of 6
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No.

Charged Offense Plea

Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

Non-Adverse

6. Administrative Actions

Agency Referred Responded . Written
Family Advocacy Date Imposed | Type of Action Oral Locall OMPF
Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concerni [7] O] O
Special Referral Reprimand O O] O
Equal Opportunity Censure | Ol O
Legat Office IAdmonition ] Ol O
Mental Health
Relief Agency
Adverse
Date Imposed Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade From:

To:
Transfer to Inactive Reserve
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 3 of 6
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6. Administrative Actions (continued)

Date iImposed | Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [[JDays [ JMonths [ ]Years
Job Termination
Job Suspension Duration: []Days [JMonths []Years
Leave Without Pay Duration: []Days [JMonths {]Years
Loss of Warrant
Voluntary Disclosure
Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation
Other (return to states, etc.)
Contract Suspension Duration: [Days [ ]Months []Years
Contract Termination
Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection
Recoupment Amount :
Denial of Continuation
Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed

Regulation

Chapter

Characterization

Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: [(JDays []Months
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: []Days [ IMonths []Years [ Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: []Days [JMonths []Years
Special Assignment Duration: [[]Days [[JMonths []Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : [(]Days [ IMonths [ ]Years []Life
Death
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount :
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4 of 6
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9. Suspended Sanctions

Were Any Sanctions Suspended? []Yes

[/] No

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Suss:::t?:: Suspended Sanction information
Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Forfeiture Suspended Portion USS$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Correctional Suspended Portion Time:
Custody _ _
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement | Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Special Suspended Portion Time:
Assignment
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
FI?ftjilture Suspendec'! Portion .T'ime:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Recovery| Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Award Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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10. Commander's Remarks

This form has been revised at the US Army, enter to correct administrative errors in recording offender

Wn Corrections were made by Mr. BION (b)(7)(C) Law Enforcement Systems Integrator, as directed by Mr SUCRICUCIS)

Director, US Army Crime Records Center.

The original 4833 was attributed to Commander LTC[{9JI()B (b)(7)(C) @us.army.mil, signed 5/12/2008. There were no
remarks. The USACRC number is 0118-2007-CiD919- A. The Sanction code is F2 2008/05/12. A DNA sample was
not collected from the offender.

The original form showed all referred offenses with No Action taken by the commander and the reason; Charges Dismissed by
Courts Martial Convening Authority.

Review of judicial proceedings records contained in the Army Court Martial Information System (ACMIS) showed that judicial
action was taken in the form of General Court Martial. The offender was found Not Guilty of all charged offenses at trial. The
referred specification charges at trial were one specification of unpremeditated murder and two specifications of willful dereliction

of duties.

The commander's name and signature date have been changed to reflect subsequent data entry by [((QIINNE(®) on
8/9/2010.

USASCRC Number: 0118-2007-CID919-23257-5H1A Sanction: A2 2010/08/09
11. Commanding Officer
Was a DNA sample collected from the offender? [ ]Yes No
Name and Grade:  ((QI(INO)@(®). Gs-14

Signature: [Signature Date: 8/9/2010

AKO e-Mail Address:{(SI()X (b)(7)(g) @us.army.mil

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 6 of
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' COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.

ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information e
Thru: USACRC Number: 0118-2007-CID919-23257-5H1A
MP Report Number: N/A
To: COMMANDER Sub-Instaliation: AE09391DC

6/9TH CAVALRY REGIMENT
FORT HOOD, TX 76544

A D O

5)(0), (DY((C)

ID Office Referral Date: 5/12/2008
Suspense Date: 6/26/2008

Referred
By:

[The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all
cases investigated by MP, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number” (Block-1) for all cases referred
to commanders. "Sub-Installation” (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender Identification

LastName:  [QIQNQIQIS Grade: E-4 U.S. Army (CPL)
First Name:
Middle Name: [(IONOIGIS
Cadency: m

3. Referral Information

|Commander Decision Date: 5/12/2008 |
No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
1 |Murder (Law of Armed Conflict Violation)] UCMJ 6/25/2007 Charges Dismissed By Courts
[5H1A] Article 118 Yes[ ] No[v]| Yes[] No[]|Martial Convening Authority
2 |Desecration of Body [5C5] UCMJ 6/25/2007 Charges Dismissed By Courts
Article 91 Yes[[] No Yes[ ] Nol[V]iMartial Convening Authority
3 |Cruelty and Maltreatment [5C1.] UcMJ 6/25/2007 Charges Dismissed By Courts
Atticle 128 Yes[ ] No Yes[ ]  No[V]|martial Convening Authority
4 |Conspiracy [5X1] ucmMmJ 6/25/2007 Charges Dismissed By Courts
Article 81 Yes[ ] No[]| Yes[ ]  No[/limartial Convening Authority
5 Yes[[] No[ ]| Yes[] No[]
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 1 of 6

000022
ACLU-RDI 5568 p.22 10-L-0126 ACLU CID ROI 7730



3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
6 Yes[ ] No[]{ Yes[] No{]
’ Yes[ ] No[ ]| Yes[] No[]
8
. Yes[ ] No[ ]| Yes[[] No[]
9
Yes[ ] No[]| Yes[] No[T]
10
Yes[[] No[]| Yes[]] No[]
NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.
If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken” (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken

[] Administrative [] Non-Judicial (Article 15) (] Judicial
Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court

Adverse Personnel Actions

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one):
[]Summarized [CJGCMCA Imposed (] Summary Court Martial (] General Court Martial
(] Company Grade ["]General Officer Imposed [_] Special Court Martial
[_]Field Grade

(] Civilian Criminal/Magistrate

| i

5. NJPICourt-MartiaI/CiviIian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial
Finding

[[]Principal Assistant

1 [NO ACTION TAKEN -- Murder (Law of Armed Conflict
Violation) [SH1A]

2 INO ACTION TAKEN -- Desecration of Body [5C5]

3 |NO ACTION TAKEN -- Cruelty and Maltreatment [5C1J]

4 INO ACTION TAKEN -- Conspiracy [5X1]

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 2 of 6
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No.

Charged Offense Plea Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

Non-Adverse

6. Administrative Actions

Agency Referred Responded Written
Family Advocacy Date Imposed | Type of Action Oral Locall OMPE
Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern| [ ] Ol O
Special Referral Reprimand O O] O
Equal Opportunity Censure ] 1 O
Legal Office Admonition ] 1
Mental Health
Relief Agency
Adverse
Date Imposed Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade From:

To:
Transfer to Inactive Reserve
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 3 of 6
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[}

6.7Administrative Actions (continued)

Date Imposed Description
Military Occupational Specialty Reclassification .
Debarment Duration: [JDays [ JMonths [ |Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [JDays []Months []Years
Leave Without Pay Duration: []Days [JMonths [ ]Years
Loss of Warrant
Voluntary Disclosure
Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation
Other (return to states, etc.)
Contract Suspension Duration: []Days []Months []Years
Contract Termination
Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection
Recoupment Amount :
Denial of Continuation
Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed

Regulation

Chapter

Characterization

Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: { 1Days { ]Months
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: [l Days [IMonths  []Years [] Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: []Days [JMonths [ ]Years
Special Assignment Duration: [T]Days [[IMonths []Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : []Days [[JMonths  []Years [] Life
Death
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount :
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4 of 6
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9.'Suspended Sanctions

Were Any Sanctions Suspended? []Yes

[v]No

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Suss :: :gj: Suspended Sanction Information
Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
‘ Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Correctional ™5/ chended Portion Time:
Custody - _
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement | Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
_ Date Suspended: Suspension Duration:
A?s)i(;?:;lent Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Fl?ft;!ture Suspendeq Portion .T'ime:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Recovery| Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Award Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number: 0118-2007-CiD919-23257-5H1A Sanction: F2 2008/05/12

11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender? [ ]Yes No

Name and Grade: [(JIONQ@N® 05

Signature: [Signature Date: 5/12/2008

AKO e-Mail Address[QIQNOIGI®E) s army.mil

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 ~Page 6 of 6
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.Q. 9397 dated November 22, 1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.

ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information To
Thru: USACRC Number: 0118-2007-CID919-23257-5H1A
MP Report Number: N/A
To: COMMANDER . Sub-Installation: AEQ9391DC

6/9TH CAVALRY REGIMENT
FORT HOOD, TX 76544

Referral Date: 5/12/2008
Suspense Date: 6/26/2008

Referred
By:

AC. CID Office: Balad
(b)(6), (b)(7)(C)

[ The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred
to commanders. "Sub-installation" (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender Identification

Last Name: W Grade: DOD Contractor (DODCR)
First Name: 66, &)

Middle Name: W SSN:

Cadency: , Date of Birth: [RIONOIWIE®

3. Referral Information
|Commander Decision Date: 5/12/2008

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
1 |Aggravated Assault with a Deadly ucmJ 6/26/2007 Suspect Deported |
Weapon [5C1B] Aticle 128 Yes[ ] No[v]| Yes[ ] No ,

2 Yes[ | No[ ]| Yes[[] No[]

3 Yes[ ] No[ ]| Yes[ ] No[]

4 Yes[ ] No[ ]| Yes[] No ]

5

Yes[ ] No[ ]| Yes[ ] No[]

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 v Page 1 of 6
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13. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
6 Yes[ ] No[ ]| Yes[]] No[]
7 Yes[ ] No[]| Yes[] No[]
8 Yes[ ] No[]| Yes[] No[]]
9
Yes[ ] No[ ]| Yes[]] No[]
10
Yes[[] No[ ]| Yes[] No[]
NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.
If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken
(] Administrative ] Non-Judicial (Article 15) [JJudicial
Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court

Adverse Personnel Actions

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one):
(] Summarized []GCMCA Imposed ["1Summary Court Martial [ ] General Court Martial
] Company Grade [ ] General Officer Imposed [C] Special Court Martial
[JField Grade

[] Civilian Criminal/Magistrate

[} Principal Assistant

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial

Finding

1 |NO ACTION TAKEN -- Aggravated Assault with a Deadly
Weapon [5C1B]

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No. Charged Offense

Plea

Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

6. Administrative Actions

Non-Adverse

Agency Referred Responded Written
Family Advocacy Date Imposed | Type of Action Oral Locall OMPE
Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern| [ ] 1 O
Special Referral Reprimand ] 41 d
Equal Opportunity Censure ] !l O
Legal Office Admonition [‘_‘] 1
Mental Health
Relief Agency
Adverse
Date Imposed Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade From:

To:
Transfer to Inactive Reserve
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 3 of 6
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [[JDays [IMonths [ |Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [JDays [JMonths [ ]Years
Leave Without Pay Duration: []Days [JMonths []Years
Loss of Warrant
Voluntary Disclosure
Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation
Other (return to states, etc.)
Contract Suspension Duration: [Days [JMonths [ ]Years
Contract Termination
Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection
Recoupment Amount :
Denial of Continuation
Other Contract Action

~J

. Details of Administrative Separation

Date imposed

Regulation

Chapter

Characterization

Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: [[]Days []Months
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: [ Days [IMonths  []Years [ Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: [ ]Days [ [Months [ ]Years
Special Assignment Duration: [[]Days [IMonths []Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : [ Days [IMonths []Years [ Life
Death
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount :
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4 of 6
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Te. Suspended Sanctions
Were Any Sanctions Suspended? [ ]Yes

[] No

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Suss :: :t?:: Suspended Sanction Information
Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions: '
Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Correctional Suspended Portion Time:
Custody - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement | Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
) Date Suspended: Suspension Duration:
Aisgﬂr?:ent Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Fz?fteai!(ure Suspended Portion Time:

Suspension Conditions:

Civil Recovery

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

Civil Award

Date Suspended:

Suspension Duration:

Suspended Portion US$:

Suspension Conditions:

ACLU-RDI 5568 p.35
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number: 0118-2007-CID919-23257-5H1A Sanction:

11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender? [] Yes No

Name and Grade: (b)(6), (b)(7)(C)

Signature: |Signature Date: 5/12/2008

AKO e-Mail Address: [QIONE@(®@gls-1.com

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 6 of 6
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.Q. 8397 dated November 22, 1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.

ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information

Thru; USACRC Number: 0118-2007-CID919-23257-5H1A
MP Report Number: N/A
To: COMMANDER Sub-Installation: AE09391DC

6/9TH CAVALRY REGIMENT
FORT HOOD, TX 76544

Referred
By:

Referral Date: 5/12/2008
Suspense Date: 6/26/2008

—The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Eorm 4833 with support documentation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred
to commanders. "Sub-installation” (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on
the civilian law enforcement agency (e.qg. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender Identification

Last Name: [QIONOIG(® Grade: E-4 U.S. Army (SPC)
First Name: [(JIONOI@(®)

Middie Name: SSN: (5)(6), (0)7)C)
Cadency: m

3. Referral Information
ICommander Decision Date: 5/12/2008

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
1 |Murder (Law of Armed Conflict Violation) ucmJ 6/25/2007 Accepted
[5H1A] Article 118 Yes[] No[/]| Yesfv] No[]
2 |Cruelty and Maltreatment [5C1J ucmJ 6/25/2007 IAccepted
] Article 128 Yes D No Yes No D
3 |Conspiracy [5X1] UCMJ 6/25/2007 Charges Dismissed By Courts
Article 81 Yes[ ] No Yes[ ]  No[V]|artial Convening Authority
4 Yes[ ] No[ ]| Yes[[] No[]
5 Yes[ ] No[ ]} Yes[[] No[]
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 1 of 6
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
6
Yes[ ] No[]| Yes[[] No[]
7
Yes[ ] No[ ]| Yes[T] No[]
8
Yes[[] No[]| Yes[] No[]
9
Yes[[] No[ ]| Yes[[] No[]
10
Yes[ ] No[]| Yes[ ] No[_]
NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.
If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken” (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken

[C]J Administrative
Non-Adverse Referrals
Adverse Personnel Actions

] Non-Judicial (Article 15)
(see details below)

[} Judicial

Court Martial or Civilian Criminal Court

] Summarized
[[]Company Grade
[]Field Grade
[]Principal Assistant

Non-Judicial Punishment Authority (select one):

] GCMCA imposed
[[]General Officer Imposed

Judicial Punishment Authority (select one):

(] Summary Court Martial
{] Special Court Martial

[] Civilian Criminal/Magistrate

General Court Martial

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial
Finding
1 [Murder (Law of Armed Conflict Violation) [5SH1A] [SH1A] N Premeditated Murder [SH1A] N
2 [Cruelty and Maltreatment [5C1J} [6C1J] N \Willful Dereliction of Duties [5C1J] N
3 |NO ACTION TAKEN -- Conspiracy [5X1]
4
5
PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal},
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No.

Charged Offense

Plea

Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guiity, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

Non-Adverse

6. Administrative Actions

Agency

Referred Responded

Family Advocacy

Drug/Alcohol Abuse

Special Referral

Equal Opportunity

Legal Office

Mental Health

Relief Agency

Written
Date Imposed | Type of Action Oral Locall OMPF
Counseling/Concerni [] O 3
Reprimand | O O
Censure O Ot d
Admonition ] Ol O

Adverse

Date Imposed

Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade

From:
To:

Transfer to Inactive Reserve

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed | Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [(IDays [JMonths  []Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [JDays [JMonths [ ]Years
Leave Without Pay Duration: [JDays [JMonths []Years
Loss of Warrant
Voluntary Disclosure
Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation
Other (return to states, etc.)
Contract Suspension Duration: [[JDays [JMonths []Years
Contract Termination
Cost Adjustment Amount
Bid Rejection
Recoupment Amount :
Denial of Continuation
Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed

Regulation

Chapter

Characterization

Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount
Forfeiture Amount : Duration: [ ]Days []Months
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: [JDays [JMonths [ ]Years [ Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorabie Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: []Days [ TMonths [ ]Years
Special Assignment Duration: [[]Days [JMonths [ ]Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : [1Days [IMonths  []Years [ Life
Death
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount :
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4 of 6
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9. Suspended Sanctions

Were Any Sanctions Suspended? [7]Yes

] No

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Suss::;\t(ii:: Suspended Sanction Information
Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time: ‘
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Correctional Suspended Portion Time:
Custody - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement | Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Sp_ecial Suspended Portion Time:
Assignment
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Flrc')ft;lture Suspende('i Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Recovery| Suspended Portion USS$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Award Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
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10. Commander's Remarks

This form has been revised at the US Army Crime Records Center to correct administrative errors in recording offender

disposition. Corrections were made by Mr.((QINIGAGN L aw Enforcement Systems Integrator, as directed by Mr.w
Director, US Army Crime Records Center.

The original 4833 was attributed to Commander LTC{{I(INIE(®)] @us.army.mil, signed 5/12/2008. There were no
remarks. The USACRC number is 0118-2007-CID919-23257-5H1A. The Sanction code is F2 2008/05/12. A DNA sample was
not collected from the offender.

The original form showed all referred offenses with No Action taken by the commander and the reason; Charges Dismissed by
Courts Martial Convening Authority.

Review of judicial proceedings records contained in the Army Court Martial Information System (ACMIS) showed that judicial
action was taken in the form of General Court Martial. The offender was found Not Guilty of all charged offenses at trial. The
referred specification charges at trial were one specification of premeditated murder and one specification of willful dereliction of
duties.

The commander's name and signature date have been changed to reflect subsequent data entry by{((SIYNIE(®) on
8/9/2010.

USASCRC Number: 0118-2007-CID919-23257-5H1A Sanction: A2 2010/08/09

11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender? [ ]Yes No

Name and Grade: (b)(6), (b)(7)(C) GS-14
Signature: ' [Signature Date: 8/9/2010
AKO e-Mail Address: (b)(6), (b)(7)(C)n us.army.mil
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 meo 8 4 ff 6
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COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943
PRINCIPAL; To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.

ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information 3(’ 2_
Thru: USACRC Number: 0118-2007-CID919-23257-5H1A
MP Report Number: N/A
To: COMMANDER Sub-Installation: AE09391DC

6/9TH CAVALRY REGIMENT
FORT HOOD, TX 76544

Referred
By:

Referral Date: 5/12/2008
Suspense Date: 6/26/2008

[ The first Lieutenant Golonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all
cases investigated by MP!, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number" (Block-1) for all cases referred
to commanders. "Sub-instailation” (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender Identification ‘

Last Name: W Grade: E-4 U.S. Army (SPC)
First Name:

Middle Name: SSN: (b)(6), (B)(7)(C)

Cadency: Date of Birth: [WIONQIW(®

3. Referral Information
Eommander Decision Date: 5/12/2008

No. Offense Basis . Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
1 [Murder (Law of Armed Conflict Violation) | UCMJ 6/26/2007 Charges Dismissed By Courts
[5H1A] Atticle 118 Yes[ ] No Yes[ ] No[/] |martial Convening Authority
2 |Cruelty and Maltreatment [5C1J] ucwmd 6/26/2007 Charges Dismissed By Courts
Article 128 . Yes[]  No Yes[ ] No[]vartial Convening Authority
3 [Conspiracy [5X1] ucMmJ 6/26/2007 Charges Dismissed By Courts
Article 81 Yes[ ] No Yes[ ] No[V]iMartial Convening Authority
4 Yes[ ] No[T]| Yes[T] No[]
5 Yes[ ] No[ ]| Yes[ ] No[]
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 1 of 6
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
6 Yes[T] No[]} Yes[ ] No[]
7 Yes[] No[]| Yes[]] No[]
8 Yes[ ] No[ ]| Yes[[] No[]
9
Yes[[] No[ || Yes[] No[]
10 v
es[ ] No[ ]| Yes[ ] No[]
NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason. _
If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "Commander's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken

[] Administrative [T]Non-Judicial (Article 15) (] Judicial
Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Court

Adverse Personnel Actions

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one):
"] Summarized (] GCMCA Imposed ] Summary Court Martial [] General Court Martial
] Company Grade [] General Officer Imposed [] Special Court Martial
[ ]Field Grade

[[] Civilian Criminal/Magistrate

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial
Finding

[_]Principal Assistant

1 |NO ACTION TAKEN -- Murder (Law of Armed Conflict
Violation) [SH1A]

2 |NO ACTION TAKEN - Cruelty and Maltreatment [5C1J]

3 |NO ACTION TAKEN -- Conspiracy [5X1]

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement
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5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No.

Charged Offense

Plea

Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING: DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminal),
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settlement

6. Administrative Actions

Non-Adverse _
Agency Referred Responded Written
Family Advocacy Date Imposed | Type of Action Oral Locall OMPE
Drug/Alcohol Abuse Counseling/Concern| [] Ot O
Special Referral Reprimand | 1 O
Equal Opportunity Censure O 1! O
Legal Office Admonition O ! O
Mental Health
Relief Agency
Adverse
Date Imposed Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation .

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade From:

To:
Transfer to Inactive Reserve
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 3 of 6
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6. Administrative Actions (continued)

Date Imposed Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [ JDays [JMonths []Years
Job Termination
Job Suspension Duration: [ ]Days [Months [ ]Years
Leave Without Pay Duration: [[JDays [JMonths [ ]Years
Loss of Warrant
Voluntary Disclosure
Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation
Other (return to states, etc.)
Contract Suspension Duration: [JDays [Months []Years
Contract Termination
Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection
Recoupment Amount :
Denial of Continuation
Other Contract Action

7. Details of Administrative Separation

Date Imposed

Regulation

Chapter

Characterization

Effective Date

Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action

8. Non-Judicial/Judicial Sanctions

Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: [[]Days [Months
Extra Duty Days: '
Restriction Days:
Correctional Custody Days: .
Confinement Duration: []Days [IMonths [ ]Years (] Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: [} Days [JMonths []Years
Special Assignment ~ Duration: []Days [IMonths [ ]Years
Total Forfeiture (all pay/aliowance)Duration : [ Days [IMonths ] Years [ Life
Death
Civil Recovery Amount
Civil Award Amount :
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4 of 6
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9. Suspended Sanctions
Were Any Sanctions Suspended? [ ] Yes

[VINo

If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)

Suss:: :t?:: Suspended Sanction Information
Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Correctional Suspended Portion Time:
Custody - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement | Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Sp'ecial Suspended Portion Time:
Assignment
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
F-g?ftee:iure Suspendec'i Portion Tir’ne:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Recovery| Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Award Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number: 0118-2007-CID919-23257-6H1A Sanction: F2 2008/05/12

11. Commanding Officer

Was a DNA sample collected from the offender?  []Yes No

Name and Grade:  (QIQXWOO® 05
Signature: |signature Date: 5/12/2008

AKO e-Mail Address:[QIQNOIQSA) 5. army. mil

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 6 of 6
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- FOR OFFICIAL USE ONLY
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DEPARTMENT OF THE ARMY
U.S. ARMY CRIMINAL INVESTIGATION COMMAND
Balad CID Office
LSA ANACONDA, APO AE 09391

17 Apr 2008

MEMORANDUM FOR: SEE DISTRIBUTION

SUBJECT: CID REPORT OF INVESTIGATION - FINAL/SSI - 0118-2007-CID919-23257 - SH1A /
5C1B/5C5/5C1J/5X1

DATES/TIMES/LOCATIONS OF OCCURRENCES:
1.26 JUN 2007, 0530 - 26 JUN 2007, 0800; MC 957604, THURA, MUQDADIYAH,

DIYALA PROVINCE, IRAQ

2.26 JUN 2007, 0500 - 26 JUN 2007, 0800; MC 957604, THURA, MUQDADIYAH,
DIYALA PROVINCE, IRAQ

DATE/TIME REPORTED: 25 AUG 2007, 1900

(6)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F)

SUBJECT; ___- |
i}(b)(6), (b)(7)(C) L SGT; (DIONBIGI®) (DOB); (POB);

MALE; WHITE; A TROOP, 6/9TH CAVALRY REGIMENT (HOME STATION: FORT
HOOD,TX), FOB NORMANDY, APO AE 09324, 1Z; CT ; [CONSPIRACY], [CRUELTY
AND MALTREATMENT], [MURDER (LAW OF ARMED CONFLICT VIOLATION)]

1
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pA(b)(6), (b)(7)(C) ; CPL;(QIOXWWN®: (DOB); (POB); MALE;
WHITE; A TROOP, 6/9TH CAVALRY REGIMENT (HOME STATION: FT HOOD, TX),
FOB NORMANDY, APO AE 09324, 1Z; CT ; [CONSPIRACY], [DESECRATION OF
BODY], [CRUELTY AND MALTREATMENT], [MURDER (LAW OF ARMED CONFLICT

VIOLATION)]

el(b)(6), (b)(7)(C) . DODCR; IRAQ; (DOB); (POB); MALE; ASIAN/PACIFIC
ISLAND; EMPLOYEE NUMBER SRR TROOP, 6/9TH CAVALRY REGIMENT, FOB
NORMANDY APO AE 09342, 1Z; [AGGRAVATED ASSAULT WITH A DEADLY
WEAPON]

M (b)(6), (b)(7)(C) ; SPC; (DIONBIW®: (DOB); (POB); MALE; OTHER; A

TROOP, 6/9TH CAVALRY REGIMENT (HOME STATION: FORT HOOD, TX), FOB
NORMANDY, APO AE 09324, 1Z; CT ; [CONSPIRACY], [CRUELTY AND
MALTREATMENT], [MURDER (LAW OF ARMED CONFLICT VIOLATION)]

VICTIM:
1. UNKNOWN, (DECEASED); CIV; IRAQ; MALE; ASIAN/PACIFIC ISLAND;

[CONSPIRACY], [CRUELTY AND MALTREATMENT], [AGGRAVATED ASSAULT
WITH A DEADLY WEAPON], [MURDER (LAW OF ARMED CONFLICT VIOLATION)]

(NFI) |
2.2. UNKNOWN, (DECEASED); IRAQ; MALE; ASIAN/PACIFIC ISLAND;
[DESECRATION OF BODY] (NFI)

INVESTIGATIVE SUMMARY:

This is an Operation Iraqi Freedom Investigation

On 26 Aug 07, SADIGADIBKS as notified by CPT{IONOIDIOIE
Commander, A Troop, 6/9 CAV, Forward Operating Base (FOB) Normandy, Irag APO AE
09391 of criminal suspicion in the Serious Incident Report (SIR) regarding the killing of a

wounded Anti Iraqi Forces (AIF) member by SGT RREOIIE

2
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Investigation determined SGT committed the offenses of Murder and Aggravated
Assault, when he walked into a room where an unarmed and wounded AIF member was lying
and assaulted him and committed the offense of Cruelty and Maltreatment by not treating the
AIF member. SGTAUSQRRIKS) then shot him twice thus killing him. Investigation also
determined SGT AR committed the offense of Conspiracy when he instructed his
soldiers to lie about the incident.

Investigation determined CPL committed the offense of Desecration of a Corpse,
when he shot a deceased AIF member in the head upon finding the corpse after an engagement
between his squad and the AIF squad. CPL committed the offense of Conspiracy
to commit murder when he laid the pistol next to the wounded Anti Iraqi Forces member and
related SGTRIBEREI®had to shoot and kill him in self defense.

Investigation determined SPC committed the offenses of Attempted Murder and
Conspiracy, when he and SGT [[IQERQEI@ aoreed to kill the AIF member. SPCHRAMRAR then
attempted to murder the AIF member by smothering him.

Investigation determined Mr.committed the offense of Aggravated Assault when he took
his rifle and struck the unarmed wounded AIF member on his legs.

STATUTES:

Article 118, UCMI: Murder

Article 81, UCMJ: Conspiracy

Article 93, UCMJ: Cruelty and Maltreatment

Article 92, UCM]J: Failure to obey Order or Regulation
Article 128, UCMIJ: Aggravated Assault
EXHIBITS/SUBSTANTIATION: |

ATTACHED:

3
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10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

18.

ACLU-RDI 5568 p.54
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. Agent’s Investigation Report (AIR) of SA RS 31 Aug 07.

. Serious Incident Report (SIR) of CPT ISR 25 Aug 07.

Waiver Certificate and Sworn Statement of PV 09 Aug 07.

Notification before questioning and Sworn Statement of Mr. il 29 Aug 07.

Waiver Certificate and Sworn Statement of SPC [CUQNCIEI®) 29 Aug 07.

Hand drawn sketch prepared by Mr. 29 Aug 07.

. Hand drawn sketch prepared by PV2 30 Aug 07.

. Hand drawn sketch prepared by SPC [QIONOIQI® 30 Aug 07.

Waiver Certificate and Sworn Statement of SPC/RIREE 30 Aug 07.
Waiver Certificate and Sworn Statement of SPC SR 30 Aug 07.
Waiver Certificate and Sworn Statement of PFC [RIQNGIGIS 30 Aug 07.
CID Form 87-R-E Consent to Search of PFC 30 Aug 07.
Hand drawn sketch prepared by PFC 30 Aug 07.

CID Form 87-R-E Consent to Search of SPC 30 Aug 07.
Hand drawn sketch prepared by SPC 30 Aug 07.

CID Form 87-R-E Consent to Search of SPC R 30 Aug 07.
Non-Waiver ‘Certiﬁcate of SGT 30 Aug 07.

Waiver Certificate and Sworn Statement of SPCEIONOIGION 30 Aug 07.

4
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19. Copy of anonymous handwritten note obtained by SARICIRI® 30 Aug 07.
20. Sworn Statement of SSG [SNOEIR 30 Aug 07.

21. CID Form 87-R-E Consent to Search of SPC, 30 Aug 07.

22. Photographic Packet (Dead Anti Iraqi Forces Member).

23. CD containing the original images associated with Exhibit 22 (USACRC and file copies
only).

24. Evidence/Property Custody Document, Document Number (DN) 0809-07. |
25. DA Form 3745 Search and Seizure Authorization of SGT SNOGS 31 Aug 07.
26. CID Form 87-R-E Consent to Search of PV2 RSN, 31 Aug 07.
27. Waiver Certificate and Sworn Statement of SPC RARNIE 31 Aug 07.
28. AIR of SA RGOS 22 Sep 07. |
29. Sworn Statemenf of SGT, 22 Sep 07. |
30. AIR of SAREISES 22 Sep 07.
31. Waiver Certificate and Sworn Statement of PV2 SSESMR 22 Sep 07.
32. Waiver Certificate and Sworn Statement of SPC 22 Sep 07.
33. Waiver Certificate and Sworn Statement of SPC , 22 Sep 07.
34. Customs Declaration pertaining to SGT 2 and 5 Sep 07.
- 35, AIR‘of SA RIS 03 Sep 07.

36. Photographic Packet (Crime Scene).

5
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only).

38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.
49,
50.
51.
52.

53.
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CD containing the original images associated with Exhibit 36 (USACRC and file copies

Crime Scene Sketch prepared by SA, 23 Sep 07.
Canvass Interviews, 23 Sep 07.

AIR of SARMMSM Fort Sam Houston CID office, 13 Sep 07.

CID Form 87-R-E Consent to Search of Mrs., 12 Sep 07.
AIR of SA KRR 16 Oct 07.

CID Form 118-E-R, Disclosure accounting record, 20 Oct 07

AIR of SA KRR 20 Oct 07.

DA Form 2062, Hand Receipt/Annex Number, pertaining to SGT
Sworn Statement of SGT 3 Oct 07.

AIR of SA BB Fort Hood CID office, 30 Oct 07.

Sworn Statement of SGT\4S% (b)(7)(C) 30 Oct 07.

AIR of SA RRSRMIR Fort Hood CID office, 2 Nov 07.

Sworn Statement of SPC , 2 Nov 07.

AIR of SARRESER 27 Nov 07.

Evidence/Property Custody Document, Document Number (DN) 0957-07.

AR of SA IR 12 Feb 08.

6
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NOT ATTACHED:

None.

The originals of Exhibits 1, 3 through 18, 20 through 23, 25 through 33, 35 through 44, 46
through 51, and 53 were forwarded with the USACRC copy of this report. The originals of
Exhibits 2, 19, and 45 were maintained in the files of the Battalion Headquarters, 6/9 Cavalry,
Ft. Hood, TX. The original of Exhibit 34 was maintained in the files of the U.S. Post office,
FOB Normandy, Iraq. The originals of Exhibit 24 and 52 were retained in the Evidence
Depository of the 11th Military Police Battalion (CID), Camp Liberty, Iraq APO AE 09342.

STATUS: This is a Final Report. Commanders Report of Disciplinary or Administrative
Action (DA Form 4833) is pending.

(b)(6), (b)(7)(C)

On 6 Mar 08, SPC was tried by General court-martial and acquitted on all charges

against him.

On 14 Mar 08, CPL SUQRCIQIS) - tried by General court-martial and acquitted on all
charges against him.

CID reports of investigation may be subject to a Quality Assurance Review by CID higher
headquarters.
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Report Approved By:

Special Agent Special Agent in Charge

DISTRIBUTION:

Dir, USACRC, Ft Belvoir, VA

3rd MP Group, USACIDC, Fort Gillem, GA

Special Agent in Charge, 32nd MP DET (CID), LSA Anaconda, Balad, Iraqg APO AE
09391

SJA: CPTROAVG®

BN CDR, ATTN: LTC SR 6/9TH CAV

CO CDR, ATTN: CPTRQIQALIOID

11th MP BN ‘

Commander, US Army Criminal Investigation Command, ATTN: CIOP-COP-CO,
6010 6th Street, Ft Belvoir,

FILE
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257

CID Regulation 195-1 Page 1 of 5 Pages

Basis for Investigation: About 2000, 25 Aug 07, SA [DIONOIICTE- -

notified by CPT{DIONCOIDI(ONE A Troop, 6/9™ CAV, Forward Operating Base
(FOB) Normandy, Iraqg APO AE 09391, of criminal suspicion in the Serious Incident
Report (SIR) regarding the killing of a wounded Anti Iragi Forces (AIF) member during a
Small Kill Team (SKT) mission. CPTrovided a copy of the SIR. (See SIR for
details). ‘

About 1707, 29 Aug 07, SA R dvised PV2 RIS of his rights, which he
waived and provided a Sworn Statement detailing his actions during the Small Kill
Team Mission (See Waiver Certificate and Sworn Statement for details).

About 1711, 29 Aug 07, SA RO interviewed Mr.
Interpreter, A Troop, 6/9th CAV, FOB Normandy, Iraq who provided a sworn statement
detailing his knowledge of the incident (See notification before questioning and sworn
statement for details).

About 1750, 29 Aug 07, SA RS dvised CP1[DIONOIEI®N of his rights, which he
waived and provided a sworn statement detailing his actions during the SKT mission

(See waiver certificate and sworn statement for details.)

About 1902, 29 Aug 07, SA obtained a hand drawn rough sketch from Mr.

BB (e picting the location where the unknown local national AIF member was shot and
killed by members of A Troop, 6/9th CAV, FOB Normandy, Iraq during a SKT operation
on 26 June 07. (See sketch for details).

About 0107, 30 Aug 07, SA RIQERMRcollected a hand drawn rough sketch from PV2
epicting the location of the unarmed Iraqi combatant. (See sketch for details).

About 0420, 30 Aug 07, SA REREMER collected a hand drawn rough sketch from CPL
QIOQRBIWS | -picting the location of the unarmed AIF. (See sketch for details).

About 0830, 30 Aug 07, SA RN dvised SPCIONG) S A
Troop, 6/9 CAV, 3" BCT, FOB Normandy, Iraq of his rights, which he waived and

g (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) Balad CID Office
LSA Anaconda

Balad, Iraq, APOAE(09391

Signature: Date: 31 Aug 07 Exhibit:
(b)(6), (B)(7)(C) |
CID Form 94 FOR OFFICIAL USE ONLY
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257

CID Regulation 195-1 Page 2 of 5 Pages -

provided a sworn statement detailing his actions the SKT mission (Seé waiver certificate
and sworn statement for details.)

About 0828, 30 Aug 07, SAREERMIR- dvised SPC RRMBEIRf his rights, which he
waived and provided a sworn statement detailing his actions and his attempt to smother
an unarmed defenseless Anti Iraq Force member during the SKT Mission (See waiver
certificate and sworn statement for details).

About 0843, 30 Aug 07, SA [RIGEQNISnterviewed PFC (DI
A Troop, 6/9th CAV, FOB Normandy, Iraq who provided a sworn
statement regarding his knowledge of the facts pertaining to this case (See sworn
statement for details).

About 0947, 30 Aug 07, SARIOROI® btained consent to search from PFC
authorizing agents from this office to conduct a search of his living quarters
located in Room 6, Building #4, FOB Normandy, Iraq in search of any AK-47 rifles,
pistols, magazines, or digital media devices containing digital photographic images
pertaining to this investigation.

About 1119, 30 Aug 07, SA[QIOXOIbtained a hand drawn rough sketch from PFC
QIQRLIRIS depicting the locations he pulled outside security around the house where the
AIF member was killed and the location of the donkey cart next to the Mosque. (See
sketch for details).

About 1235. 30 Aug 07, SA SRR obtained consent to search, CID Form 87-R-E from
SPCWO search his quarters for a 9mm pistol and photographs of AIF members.

About 1240 30 Aug 07, SARRIREER-ollected a hand drawn rough sketch from SPC
ep1ct1ng the location of the unarmed Iraqi combatant. (See sketch for details).

About 1242, 30 Aug 07, SA RRERMIRobtained consent to search, CID Form 87-R-E from
SPCo search his quarters for a 9mm pistol and photographs of Anti Iraqi
Force members.

M (0)(6), (b)(7)(C), (b)(T)(F) Balad CID Office

LSA Anaconda
Balad, Iraq, APOAE09391

Date: 31 Aug 07 Exhibit:

CID Form 94 FOR OFFICIAL USE ONLY
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257

CID Regulation 195-1 Page 3 of 5 Pages

{bout 1300, 30 Aug 07, SA BRIRER and SA SUSBQIRIR conducted a search of SPC
’ quarters. The search met with negative results.

About 1320, 30 Aug 07, SA | and SA RINOEE conducted a search of PFC
(WIORCI@N® quarters. The search met with negative results.

About 1340, 30 Aug 07, SA RERREER ond SA QIOXOGO conducted a search of SPC
quarters. The search met with negative results.

About 1430, 30 Aug 09, SAQREOEinterviewed CPT [CQUCNEIGK®)

BIONOMWMIG® Commander, A Troop, 6/9th CAV, FOB Normandy, Iraq who provided a

verbal statement pertaining to his knowledge of the incident. CPT (SUSRISUSS stated that
(b)(6), (b)(7)(C) came forward on 23 Aug 07 and
reported that SGTRIRHOI® shot and killed an unarmed and wounded insurgent and
then planted a pistol on the dead body. CPstated that a Commander's
Inquiry was initiated about 2330, 24 Aug 07, regarding this and other complaints against

SGTRRINE®

About 1436, 30 Aug 07, SA REERER advised SGT REMRIRof his rights, at which
time he advised he had legal counsel and was advised not to speak with this office
without legal representation (See non-waiver certificate for details.)

About 1505, 30 Aug 07, SA/ R re-advised CPL QIOXOR®  his rights, which
he waived and provided a second sworn statement detailing his actions during the SKT
mission and shooting of the unarmed AIF member. (See waiver certificate and sworn
statement for details.)

About 1515, 30 Aug 07, SAWnterviewed igIb)(©), DYT7H)(C)
BERICRR A Troop, 6/9 CAV, 3 BCT, FOB Normandy, Iraq. 1LT[IONOIGI®)}
related that about a week to ten days prior to the SKT mission, he was assigned to a
summary Courts Martial in Balad and was not at FOB Normandy when the incident took
place. 1LTIONOCI(ONENurther related he did not have firsthand knowledge of the

M (0)(6), (B)(7)(C), (b)(7)(F) R Yoy

LSA Anaconda
Balad, Iraq, APOAE(09391
Signature: : Date: 31 Aug 07 Exhibit:
(6)(6), (b)(7)(C) l
CID Form 94 OR OFFICIAL USE ONLY
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257

CID Regulation 195-1 Page 4 of 5 Pages

incident.

About 1531, 30 Aug 07, SAIOEOI@htained a copy of a hand written note CPT
ound in his Bradley fighting vehicle at approximately 1000, 21 Aug 07. The
note read: "On the 19 Aug 07 missions. Sgt/REMRMEN was assaulting civilians. All
soldiers that were dismounted from assassin platoon witnessed the events, but will not say
“anything out of fear of retaliation. The captain what was riding with ILMISO
witnessed what happened. Sgt IS known by the platoon to have always
committed war crimes against civilians and detainees. Though it is always swept under
the rug and kept at the lower levels." This note was written anonymously. This
handwritten note was the basis for the SIR conducted by CPT RIS

About 1537, 30 Aug 07, SARIGNOEinterviewed 1L T [(IONOIGIO NN
1st Platoon Leader, A Troop, 6/9th CAV, FOB Normandy, Iraq who
provided a verbal statement. 1L TQIONOI@IONstated that he did not know about the
incident until 29 Aug 07 when CPinformed him that CID would be
interviewing several persons regarding the complaint that SGshot and
murdered a detainee in his custody and then planted a pistol on the body.

About 1621, 30 Aug 07, SA EERER interviewed SSG [(BIOXOIDO) A

Troop, 6/9th CAV, FOB Normandy, Iraq who provided a Sworn Statement regarding his
knowledge of the incident. SSG (b)(©), (b)(7)(C) TRV PFCspoke to him and

requested permission to speak to 1L T{QIONEIGI(®) SSGRIONORIE) stated the
reason he needed to talk to 1L T{(IONOIGISwas he thought SGT MY shot
and killed an unarmed civilian while on an SKT around 26 Jun 07.

About 1710, 30 Aug 07, SA RIS btained consent to search, CID Form 87-R-E
from CPL{CUQNWIBN®) to search his quarters for a 9mm pistol and photographs of AIF
members.

About 1830, 30 Aug 07, SA R nd SA ANMconducted a search of CPL

DIOXOOI(OMM quarters. The search of CPL ((QIONOIG®M ! aptop pictures revealed
five photos depicting the images of the AIF corpse shot by CPL [GUCQEGIQKS) Prior to

sAQIONODIONOIAID 5.0 o office

LSA Anaconda
Balad, Iraq, APOAE(09391

Signature: Date: 31 Aug 07 Exhibit:

(b)(6), (b)(7)(C) |

CID Form 94 FOR OFFICIAL USE ONLY
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257

CID Regulation 195-1 Page S of 5 Pages

the execution of the consent to search of CPL{{SIQNIGWI®] quarters he stated five
photos from this SKT mission were on his laptop computer and he would provide those

for this investigation. CPL [QIONOIQI®stated SPCLAQNCIEI®) 0ok the photos and

provided the copies to CPLUISUECIGIS) (See photographic packet for details).

About 1010, 31 Aug 07, SA R (bw)@ collected SGT WIONOO(®issucd M-4 rifle, and
M-9 pistol as evidence from CPT [(SIQNIIGI®)] , S-1 OIC HHT, 6/9 Cavalry
Regiment, 3 BCT, FOB Normandy. (See evidence/property custody document for
details).

About 1040, 31 Aug 07, SA BEREQMcceived verbal Search and Seizure Authorization
from CPT ((QIOXWIGS)] | 257 Infantry Division (ID), Office of the Staff Judge
Advocate (OSJA) authorizing the search of SG barracks room.

About 1315, 31 Aug 07, S Search and Seizure Authorization from
crT RIOXOI®)to scarch SGT (b)(6). (b)(7)(C) for a 9mm pistol and photographs

of Anti Iragi Force members.

About 1320, 31 Aug 07, SAWnd SA conducted a search of SGT
QIONOIGN® barracks room. The search met with negative results. -

About 1512, 31 Aug 07, SA SRR obtained consent to search, CID Form 87-R-E from
PV2IREBEIR 0 search his quarters for a 9mm pistol and photographs of Anti Iraqi Force
members.

About 1525, 31 Aug 07, SA REESEER-nd SA RARMUSY conducted a search of PV2
arracks room. The search met with negative results. -
About 1843, 31 Aug 07, SA HERREN re-advised SPCRIBMBEER of his rights, which he
waived and provided a sworn statement detailing his actions and his attempt to smother
an unarmed defenseless Anti Iraq Force member during the SKT mission (See waiver

certificate and sworn statement for details).
T L AST ENTRY TN

A(0)(6), (b)(T)(C), (b)(T)(F) Balad CID Office

LSA Anaconda
Balad, Iraq, APOAE(09391

Date: 31 Aug 07 Exhibit:

|
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UNCLASSIFIED

SERIOUS INCIDENT REPORT

FROM: CDR, A TRP 6-9 CAV

THRU: Executive Officer, 6—9 CAV SQUADRON

TO: CDR, 6-9 CAV, FOB Normandy, Iraq

1

2.

ACLU-RDI 5568 p.64

. Subject: Serious Incident Report

Category:

. Location: Thura, Mugdadiyah, Diyala Province, Iraq vic

. Type of incident: Violation of Law of War

. Date and time: 25 2000 AUG 07

|(b) (6)

Personnel involved:

WO NN HAEWND = ORI RN

WO, =

Rank/Name: (b)(6)
SSN:

Race: Hispanic

Gender: Male

Age: 30

MOCS: 19D20

Clearance: N/A

Unit: A TRP 6-9 CAV
Component: RA

Rank/Name: SPc (D)(6)
ssN:  (b)(6)

Race: Caucasian

Gender: Male

Age: 24

MOQOS: 19D10

Clearance: N/A

Unit: A TRP 6-9 CAV
Component: RA

Rank/Name: SPC  (b)(6)
ssN:  (b)(6)

Race: Caucastan

Gender: Male

. Age: 25
. MOS: 19D10

Clearance: N/A
Unit: A TRP 6-9 CAV
Component: RA

UNCLASSIFIED
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Rank/Name: SPC  (b)(6)

. SSN:  (b)(6)
. Race: Hispanic
. Gender: Male

. Age: 22

. MOS: 91W10

Clearance: N/A

. Unit: A TRP 6-9 CAV

Component: RA

Rank/Name: PFC (b)(6)

. SSN:  (b)(6)

Race: Caucasian
Gender: Male

. Age: 31

MOS: 19D10

. Clearance: N/A

Unit: A TRP 6-9 CAV

. Component: RA

. Rank/Name: PV2 (b)(6)

SSN: (b)(6)
Race: Caucasian
Gender: Male

Age: 19

MOS: 19D10
Clearance: N/A

Unit: A TRP 6-9 CAV
Component: RA

Rank/Name: SGT  (b)(6)
SSN:  (b)(6)

Race: Caucasian

Gender: Male

Age: 24

MOS: 11C20

Clearance: N/A

Unit: A TRP 6-9 CAV
Component: RA

. Rank/Name: SGT (b)(6)
. SSN:  (b)(6)

Race: Hispanic
Gender: Male

Age: 25

MOS: 11C20
Clearance: N/A

Unit: A TRP 6-9 CAV

. Component: RA

UNCLASSIFIED
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. Rank/Name: SPC (b)(6)
. SSN:  (b)(6)

. Race: Caucasian

. Gender: Male

Age: 21

. MOS: 19D10

Clearance: N/A

Unit: A TRP 6-9 CAV
Component: RA

DN AW

7. Summary of Incident:

Last night SSG (P)(6) reportedto CPT ~ (0)(6)  possible violations of the Law
of War committed by SGT (b)(6) After conducting a Commander’s Inquiry CPT
(P)(6) determined there was enough evidence to warrant an SIR. SGT (b)(6) has been
temporarily relieved of his duties as a section sergeant and is not permitted to leave the FOB
pending the results of the investigation.

While conducting operations as part of Operation Saber Hammer, an anonymous note
was left for me on my Bradley Cavalry Fighting Vehicle. This note alleged that SGT (D)(6)
committed crimes against civilians in sector on separate occasions. In addition, 1ILT (b)(6)
1¥ Platoon Leader, reported while conducting a targeted raid on OBJ RAVENS, SGT  (b)(6)
team used a fragmentation grenade. I asked SGT (0)(6) and SSG (0)(6) 2nd Platoon
Sergeant, about the grenade and they confirmed it was a flash-bang grenade. Based on mission
requirements I conducted an initial investigation and planned to conduct a formal commander’s
inquiry upon completion of mission. Upon returning to FOB NORMANDY, we immediately
received orders for a squadron operation. Itold 1LT (0)(6)2™ Platoon Leader, and SSG  (0)(6)
that if SGT (b)(6) was going on this mission, either 1ILT (0)(6)or SSG (b)(6) would directly
supervise him during the operation . SSG (P)(6) decided that SGT (b)(6) would not go on the
mission and after informing the platoon of his decision, three soldiers requested to speak to him.
At approximately 24 2230 AUG 07, SSG ()(6) reported to me that some of his soldiers alleged
SGT (P)(6) killed a WIA AQIZ member while on an SKT in Thura in JUN and in a separate
incident assaulted a civilian vicinity the Chuk Chuk Bridge by kicking him causing him to fall
into the Mahrut Canal, which I was later unable to substantiate by any eyewitnesses.

Upon receiving the report from SSG  (b)(6) and 1L.T (b)(6)I immediately notified the
Squadron Executive Officer MAJ  (D)(6) of the alleged incident. Ibegan a commander’s -
inquiry into the two incidents.

On 26 JUN 07, A / 6-9 CAV conducted a Small Kill Team (SKT) mission in the
neighborhood of Thura, Muqdadiyah. The SKT team leader was SGT and the team
consisted of him, SPC  (b)(6) 'spc (b)(6) , spc (0)(6), spc (b)(6), PFC (b)(6) , and PV2

(b)(6) At 0547, the SKT made contact with three individuals, one of which was armed. These
individuals were carrying a bag and they entered a building. They dropped off the bag inside the
building and came back outside. At that time, the SKT engaged with M4, M249, and M203.
They killed one of the individuals and wounded another. They moved to conduct BDA on the
one KIA and cleared the house the individuals entered. They found an AK-47, a pistol, and a
grenade on the body of the KIA, and inside the building, they found 2x 57mm anti-aircraft rounds
rigged as an IED. ~

The SKT also found a blood trail leading away from the scene. The team followed the
blood trail to the west, over a wall into the neighboring compound, and then over another wall to
the north. PFC (b)(6) , SPC (D)(6) , SPC (0)(6), and the 1A secured the outside of the

UNCLASSIFIED
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compound. SGT (b)(6) ,SpC  (b)(6) , SPC (b)(6), and PV2 (D)(6) cleared the house that the
WIA entered. They found the WIA lying on the floor with his hand under a pillow. The WIA
had numerous gunshot wounds and a broken wrist. SPC (b)(6)took all of the women and children
from inside the house and moved them to the courtyard and secured them. The SKT started
questioning the WIA but he would not give any information. Soldiers’ sworn statements allege
that after questioning SGT (P)(6) shot the WIA in the torso with his M4 inside the building.
The statements also allege that SPC  (P)(6) cleared the pistol from the first KIA and put it on
the floor near the WIA AQIZ and SGT (b)(6) told PV2 (0)(6)and SPC  (b)(6) that the guy
had gone for a weapon and that he had no choice but to shoot. SGT (b)(6) then came outside
and entered my Bradley Cavalry Fighting Vehicle. He told me that they had found the second
individual and that when they entered the WIA had tried to get his pistol and that SGT (b)(6)
shot him. I asked if the guy was dead and SGT (0)(6) told me no. I told him that he needed to
get the medic render medical assistance. SGT (0)(6) left my Bradley and returned to the house.
He called on the radio and told me that the second individual was KIA. I instructed the SKT to
ensure they got pictures and conducted SSE. The SKT turned over the explosive contraband to
EOD and then the patrol returned to FOB NORMANDY.

On 15 JUL 07, A/ 6-9 CAV conducted a dismounted patrol in order to set an OP vicinity
the Chuck Chuck bridge. SGT (b)(6), SGT (0)(6) sgT (0)(6) spc (b)(6) , spc(b)(6)
and PFC __(®)6) _ were the members of the patrol. The patrol found a vehicle that was rigged to
be a VBIED. They conducted tactical questioning of the individuals in the house near the
VBIED. A sworn statement alleges SGT (P)(6) allowed an interpreter to assault a local
national. Later in the patrol, they found an IED with command wire running north across the
bridge. About this time, an individual was crossing the bridge and he allegedly failed to comply
with instructions to show his hands and raise his shirt. At this time, the patrol made contact with
a white sedan that saw them and then started to exfil. The patrol began actioning on the vehicle,
and the local national allegedly ended up in the canal with SGT (b)(6) telling him to swim. No
one on the patrol can recall seeing SGT (P)(6) assault the civilian or push him in the canal. The
patrol moved to the vehicle and found contraband consisting of ammunition, ski-masks, and an
RPG round.

8. Other Information: SPC (D) (6), the medic, is currently on R&R. SPC (b)(6) is currently at
LRMC for mTBL

9. Remarks:

10. Publicity: N/A

11. Commander reporting: CPT (b)(6) IO CPT, AR
12. Point of contact is CPT (P)(6)

13. Report originated by: cpt (0)(6)

14. Released by: MAJ (b)(6) , Squadron XO

15. Notified: Squadron Commander/Brigade Commander

A. Telephone:

Position | Name Time Instructions

UNCLASSIFIED
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16. Category of incident:

17. Commander Actions: Turned over to Squadron for disposition

UNCLASSIFIED
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RIGL. . WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIt ATE

For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS
Nf-07- cx N ?-

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: . Disclosuyre of your Social Security Number is voluntary.
1. LOCATION . 2. DATE . 3. TIME 4, FILE NO.
e . -
Fe NIONIDY 25 A0 200 | 2120
NAME (Last. First. Mi) 4 8.  ORGANIZATION OR ADDRESS
- bl eav
SSN : = 7. DE/STATUS S HBCY WD
(b)(6) C‘q T3 MoszwaO O

PART - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

Section A. Rights

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army A e {» } A AV

and wanted to question me a'bout the following offense(s) of which | am

suspected/accused:

Before he/she asked me any questions about the affense(s), however, he/she made it clear to me that | have the following rights:
1. 1do not have to answer any question or say anything. (b)(6)

2. Anythmg | say or do can be used as evidence against me in a criminal trial. (b)(6)

3.

(For personnel subject to the UCMJ} | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me
during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer | arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me,
or both.

- or -
(For civilians not subject to the UCMJ) | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyar present with
me during questioning. | understand that this lawyer can be one that | arrange for at my own expense, or if | cannot afford a lawyer and want one, a lawyer
will be appointed for me before any questioning begins.
4. If i am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, | have a right to stap answering questlons at any tlme, or
speak privately with a lawyer before answering further, even'if | sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side)

Section B. Waiver

| understand my rights as stated above. | am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and
without having a lawyer present with me.

WITNESSES (If available) 3. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

12 NAME (Tvos orP(ri:n)tl)(G) ‘ (b) (6)

(b)(6)

'b.,  ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 5 SIGNATUREDF INVESTIGATOR

Al i (b)(6)

R MORMsnIDY -

2a. NAME (Type or Print) 5.  TYPED NAME OF INVE(STIGS\TOR
b.  ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6.  ORGANIZATION OF INVESTIGATOR

AL cal

Section C. Non-waiver

1. } do not want to give up my rights
7 1wanta lawyer ] 1do not want to be questioned or say anything

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE -

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED

DA FORM 3881, NOV 1989 EDITION OF NOV 84 1S OBSOLETE APD PE v2.01ES

- FOR OFFICIAL USE ONLY 0?0069
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SWORN STATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG. )
oUg-o7- cTP%?-

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22,1943 (SSN).
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your social security number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary. )
. _L_OCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
|LEor ANoemaroy 200510RX2LS ch1ue
5. LAST NAME. FIRST NAME. MIDDI F NAMF
6. SSN(b) (6) 7. GRADE/STATUS
E-4/pA

18. ORGANIZATION OR ADDRESS
5’& G- Ay 3WeeT 1o Fos Neamarmdy APC A& &Sq374

L (b) (6) , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

GROOWIE  THE ST Wisses  on 2G9N 20077, T coas  DeeSserst Al

it el b)(6 A
0)6) . = A‘(M)(L)m ,se¢ (D)(6)  zec (B)(6) (meowe) Pec  (B)O) . uz

AsSO  Can ONLY Seeruia

A AS B e pe -
® THE DeTAs oF TUE INGDPEAYT (po ANESTHER

Twe (. . TE FOrvan  swuw
Lodimeny AND Twe on (é)‘-g@r VS A9) ca Cowmens . w
SMare Crivoee s OBT 5y AS QDQ&R{)N’

COS  pyee
W Weag
MY L e CAY qaae
veh) A Sy - VT
ASIX Packe BN THE B o GDQ,C;OL (b)(6) (b)(6)
> CFE A 'A L Awsp
BREAU T Aop .
, s V)
€edD  Ann gy
. SHtmm an .
- € C¢ Vosn Lian,
\L\C.', L - - | e~
LoUEN Ly ,eAk"\)(, WTH A Locar I\
|%00v sut %ESEG)DQGMM Foo  gyei
— YWaTS ThE Coap AF i 5.,':'0 TL\SO IA(,'EQ*
£ \ —

TU Do warT ey

Retvangp ™
W)em%ﬂs

——— TeR NeRmawoy, ma LR e BRADLayS
Q. (b)(6) T——n MNP DL i
A (0)6) THISE Pogows ——

Qr B o eves enles o hewse 7
A-T enTeRd N swa ALy LLEREED THE OUTSIOE LATRINE, SECO0 toeseny [UiiLORSN)
To A Aolin hpHERs muA?ﬂmm OTRELTEAM A EM AL amia 5 s L0 A
. l.wun? A TUE INSOLEENT, T BakS Tryihoy (At THE Lt Q;.(b)(6)

GQ: 53 3001 ﬁlﬂ stoly o if\SJ‘Q e

A'.No*_f 100% 592, Bov T e T HOANRD 1) siet (0)(6)

10. EXHIBIT 11. INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
, (b)(6) PAGE 1 OF :Z PAGES
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER
MUST BE BE INDICATED. ’

DA FORM 2823, DEC 1998 DA FORM 2823, JUL 72, IS OBSOLETE

APD PE v1.01

FOR OFFICIAL USE ONLY EXHIBIT 072
ACLU-RDI 5568 p.70 | LAY INTERIG MG T.INSIDEROI 7779
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STATEMENT OF (b)(6) TAKENAT For Notmansoy DATED 724471 0%2<

O ¢ I B Bme 3

9. STATEMENT (Continued)

(b)(6)

b)(6
0)O) (b)(6)

(b)(6)

BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. |HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE
CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INF! HFNCE ORLINLAWFLIL INDUCEMENT.

AFFIDAVIT
L, (b) (6) . HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT
WHICH BEGINS ON'PAGE 1, AND ENDS ON PAGE | . I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE

~
- " (Signature of Person Making Statement)
WITNESSES: . . Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
(b)(6) administer oaths, this 29 day of Musf , J%r}
5 a6 aoemonbf
Fob wogmoendy T rec 09324 )
ORGANIZATION OR ADDRESS ! (Signature of Person Administering Oath)
(Typed Name of Person Administering Oath)
Acr 13686 ucmis
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths}
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT, ) b
. (b)(6) pace 7. oF 7. paces”®

23

PAGE 3, DA FORM 2823, DEC 1998

APD PE v1.01

FOR OFFICIAL USE ONLY 0007}
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RIGt. . WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIF ATE
For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS 0( f i - 07_ 01”,7__
DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate meaps of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary. N -
1. LOCATION 2. DATE 3. TIME 4. FILE NO.
For Neemaany T oAQ 25 Aup2ee] | (Ba\d

5. NAME  {Last First M) 8. ORGANIZATION OR ADDRESS

(b)(6) é Tecee (A cAav

QeN 7 i ANBLT LD
(b) ( 6) _ 7. GRADE/STATUS Fois gz 5y
E-H /RA ACS Ag pazeH

PART 1 - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

Section A. Rights

The investigator whose name appears below’ told me that he/she Is with the United States Army A (0 -9 C AN/

and wanted to question me about the following offense(s) of which | am

suspected/accused: S&T (b)(6) A0S InL  DECTCR
Before he/she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that | have the following rights:
1. ldo.not have to answer any question or say anything.

2. Anything | say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.(b)(G)
3. (For personnel subject to the UCMJ) | have the right to talk privately to a lawyer befors, during, and after questioning and to have a lawyer present with me
during cuestioning. This lawyer can be a civilian lawyer | arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me,
or both.
-or-
(For civilians not subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with
me during questioning. | understand that this lawyer can be one that | arrange for at my own expense, or if | cannot afford a lawyer and want one, a lawyer
will be appointed for me before any questioning begins. .
4. If 1 am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, | have a right to stop answering questions at any time, or
speak privately with a lawyer before answering further, even if | sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side)

e

Section B. Waiver

1 understand my rights as stated above. I am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and
without having a lawyer present with me.

. WITNESSES ({If available) 3.  SIGNATURE OF INTERVIEWEE

1a. NAME (Ty(ke) S:r( Print) ( b) ( 6)
b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 4. SIGNATURE QF INVESTIGATOR

A TG Y lav o
SHBCT 1o P

B3 NG AP L/
Aos AE ¢a3y v )
2a. NAME (Type or Print) 5.  TYPED NAME OF INVESTIGATOR
b.  ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6. ORGANIZATION OF INVESTIGATOR

Section C. Non-waiver

1. i do not want to give up my rights
O Iwanta lawyer [0 1 do notwant to be questioned or say anything

2, SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED

DA FORM 3881, NOV 1989 EDITION OF NOV 84 IS OBSOLETE APDPE v2.01ES

FOR OFFICIAL USE ONLY EXHIBITFCC007&
LAW(ORIF QRS BRYSOUD ROI 7781
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

Ol §—-0- TP F-
: ) o PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2051; E.O. 9397 dated November 22, 1943 (SSN) .
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your social security number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD} 3. TIME 4. FILE NUMBER
Fog, Newmarnoy 290) PR 25 2132

5. LAST NAME. FIRST NAME. MIDDLE NAME

7. GRA?E/STATUS

""by6) EU A

ORGANIZKTION OR ADDRESS ™~
Fo ADY  AeG per G2y

8.
A J
9.

< .
L (b) (6) . WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

On 18 sugy 2enn T we

™ Consuaer A Bew
¢ F O g8
‘p*w& F OM e

NC"‘\, &olm 5

SN VeHoR TAST )
KSTE poae a O Ree
ONE 6 Tue HseS o g

¢ AT otw e OO gcaq

I WAS e
vy, 3 & N
Y- ACeq RESUOOWY, + Mo

[N S

PJ‘T%" Wb (2 i
AQQ'A VéH (eley

‘MT\ VO S<lor
e Hog-

> REWO WL A

Heve biecag -

Mg Beps

INYELtReten

YHREN Comdtipaos
OF THE  Casal Mo Sav A TN Co “©

WHTE LAY wmouipsh {

ARNAGNED YO A PaTL LeAuwt 0O% Pe3T Kwag
49 TZC(&»Q W THe Viweaie of CJ“‘-"k"C)—‘\)L, DS vz APRAMED

AU )

) ASD Bk ookeo O, (6 MweEd We
e Ve pc Ny v
S AT R c Houses A MOLT\QLE  €aRs PaRLzd CRTSE D

CESTION  THE secopATs

A3 Aey TAAY APPEaA D We

L owstiey oo (B)6)  sesar,

YRIED,

70, EXHIBIT 11, INITIALS OF PFRSON MAKING STATEMENT
b)(6 PAGE10F 2

PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED

_ § MUST BE BE INDICATED.

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER

DA FORM 2823, DEC 1998 DA FORM 2823, JUL 72, IS OBSOLETE

FOR OFFICIAL USE ONLY 7%(9?8&73 2
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RIGH . - WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIF. ATE
Far use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS 0//! 07_ amr_

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified. -
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

CATION 2, DATE 3. TIME 4. FILE NO.

2 Nogmant | (EAQ 25Ahazery | 2120
5. NARAE /) aet Firct M ’ 8. ORGANIZATION OR ADDRESS
b)(6) A et b-94 epv, 1CD

6 - oo (b) (,6) I E 07322’13 R Nomanvn'y

PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

Section A. Rights

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army *T‘E‘d}? (¢ “q c va

and wanted to question me about the foliowing offense(s) of which i am
!

suspected/accused:

Before he/she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that | have the following rights:

1. 1do not have to answer any question or say anything (b)(6)

2. Anything | say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.(b)(G)

3. (For personnel subject to the UCMJ) | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me
during auestioning. This lawyer can be a civilian lawyer | arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me,
or both.

- or -
(For civilians not subject to the UCM.J) | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with
me during questioning. | understand that this lawyer can be one that | arrange for at my own expense, or if | cannot afford a lawyer and want one, a lawyer
will be appointed for me before any questioning begins.

4. If1.am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, | have a right to stop answering questions at any time, or
speak privately with a lawyer before answering further, even if 1 sign the walver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side).

Section B. Waiver

| understand my rights as stated above. | am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and
without having a lawyer present with me. .

AIALIATHIRE AF IMTEM SIS

WITNESSES (/f available) 3. ‘
1a. NAMF /Tvnean(n'gs( (b) (6)

6) <

ORGANIZATIbN OR ADDRESS AND PHONE 4. RiﬁNA}ﬂ IRF AF INVFSTIGATOR
A—WP -4 cH | (b)(6)
Fom  fopuuaosy | (RER

2a. NAME (Type or Print) 5. TYPED NAME OF INVESTIGATOR
b, ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6. ORGANIZATION OF INVESTIGATOR

y | A& /64 cav -

Section C, Non-waiver

1. ) do not want to give up my right§
[J  1wantalawyer ] 1do not want to be questioned or say anything

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2623) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED

DA FORM 3881, NOV 1989 EDITION OF NOV 84 IS OBSOLETE

FOR OFFICIAL USE ONLY
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0113-0?-011)919-2325?

, SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 180-45; the proponent agency is PMG.

OM- 07~ aﬂ?’? hd
. PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2851; E.O. 9397 dated November 22, 1943 (SSN) .
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your social security number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary. )
" §1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
OR NogmawtS7 . | RAG 20070925 2130
‘F'5. LAST NAMF FIRST NAMF MINDI F NAMF 6 SSN 7. GRADE/STATUS
b)(6) (b)(6) £S5 JRA

8. ORGANIZATION OR ADDRESS

roo? (-4 cAV 1D FoB ADo@ xa a4 D[
9.

1, (b) (6) , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH: '

on lyluLYI'ZoOW P (;mer Feom hreeod (0 9 eV GePDacEDd A
D SmevnsTED PastoL FRom  Prea Bhse Cwil 10 SYpeaeax| [BAR o

THE VIULALE oF (HOK CHOLKE, pefRPRorimmiely Z Kitone¥Rd PooeTo €T, '.
VP Aepom G A CHOK CHOE  k wousSC Loas Eomree A SOEFRAC
MR fa@d MAES 1DERE Queshowed . Ny St A FPIGAT (NR2IGerncE
WIS GEMTRED, ATSD Pmu:»vwcx(sk REEF DISMONTED PpiRol 05 THE SmAW

b
' UM%EI %cmﬂ'—'—zﬂ‘nf—?gge), A I MPRVISEY ExPLOSIVE DeVitE Whs
[Duccuresn . DopttTme M po Y o wis Bewa Rerded T e
J¥oo(> TDC,' A Loca N Ao P 'FéE'NAcBe\’g M AL reeedhtHED  ou PaTOL
Fk‘a"" ™E NDF/W. jtf\sc.é —D‘{E'wf ; ( )( )|_€ Af L,f’ﬂl:)t-_’ 5\)'CIDE BD"'\B
THREART (v THE her I Dieaws e tan NaTomae P L BT His <l
By Biownen ™ME copmmawd RICE N AR WS ENGUSH AN U5 NG Tawp
MW Ao SIS HE  mPLES kS IWE Peoteppee O TN &Ky @
(O
Hirn, DUliRé& FUHE  Qogsnom i MY khwaow LAS Poreed o A
VIRTE 5000 Ie@Pohc PG 0O Pasol FRom ™ME WELT vPon Sgmin &
US W0 w1 e Fo€ mples ROMWDMES THE Utgiele awy TLEN. e
WORE SEvERAM WEBeiS puts Ammonthion, WHILE wuEsDG RS 77;6’
Vel oo PexBL camE UNDER A S AR PR usH Pzo~ ™IE Mopny
Vg pewt B TRE, AND THE PoBMY puENVALY B Bore comhel R’ pAaLey
[4veerey WKS ReRura®d AVD RLWES T SECupe THE Areh Arany .

€S Dow

_ 160 vaL
EoD A€ CoulD MeMYE. THE PAROL Reivenes T Paseal Bhse pfi
EN® of STHTEMENT (b)(6)
10. EXHIBIT 11. INITIALS NF PFRAON MAKING STATEMENT

PAGE 1 OF ! PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF 'TAKEN AT DATED

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER
MUST BE BE INDICATED.

DA FORM 2823, DEC 1998 DA FORM 2823, JUL 72, IS OBSOLETE

FOR OFFICIAL USE ONLY

APD PE v1.01

075

o 0
reusmorssopts (g ASGRCRUE R o A —



0118-07-CIDY1S-2385%
oU§ 0 2~ TP T d-

STATEMENT OF (b) (6) ___ TAKENAT _Jo8  fremhiDY paTED 73 NG ZovH)

19 STATEMENT (Continued)
o (b)(6)
g (b)(6)

Q: 1% ﬁfva ht 0\‘0‘ Yoi
A: Mo (b)(6)

¢ %7 (b)(6) phyiml’ly Ossanlt A }oca.’ nah‘orm'?

(b)(6)

B)6) ™\ (b)(6)

AFFIDAVIT
(N (b) (6) , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT
WHICH BEGINS ON PAGE 1, AND ENDS ON PAGE _L 1 FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. -1 HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE
CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT
i THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR " ***"™ (b‘)‘(‘G")'

_
7 (Sighalure of Person Making Statement)

b 6 Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
administer oaths, this 25 day of AAGAST  208F
at t
(b)(6) FD f\)af(.tb"u\r\jéb‘(
AXeQ Glacny C Lob R ( )( ) S
ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath) -
(b)(6)

{Typed Name of Person Administering Qath)
T 136 8 uemy
ORGANIZATION OR ADDRESS {Authorily To Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEME! 77 /7
‘(b)(6) PAGE 2 OF 7 PAGES

PAGE 3, DA FORM 2823, DEC 1998 APD PE v1.01

FOR OFFICIAL USE K
ONLY EXH?QP!O% 2
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RIGH . - WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIF. _ATE

For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS 0[[L"o7" a-mf -
DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
1. LOCATION ' 2. DATE 3. TIME 4. FILE NO.
/-r*b Jm(uhmo\\/ .qucg 23‘4’“‘107 0761 C
NAME (1 et Eiret 4N : 8. ORGANIZATION OR ADDRESS -

: : ATRP -1 ¢ 33t 1 cd
6 ssr\tb)(G) 7-{—.?/RA;E2TEJS Fob /Uo/*chwPY T Ragq ©F 324

) . ‘ , PART | - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE
Section A. Rights ) AN

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army /\). B é - ﬁ C ﬁ- J

and wanted to question me about the following offense(s) of which | am
suspected/accused: S o f i (b)(6) 4('{"1‘() ~S tn Seckoc

Before he/she asked me any questions about the offense(s), hawever, he/she made it clear to me that | have the following rights:

1. I do not have to answer any question or say anything.

2. Anything | say or do can be used as evidence against me in a criminal trial, (b) (6)

3. (For personnel subject to the UCMJ) | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me
during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer | arrange for at no expense to the Govemment or a military lawyer detailed for me at no expense to me,
or both.

~0f -
(For civilians nof subject to the UCMJ) | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with
me during questioning. | understand that this lawyer can be one that | arrange for at my own expense, or if | cannot afford a lawyer and want one, a lawyer
will be appointed for me before any questioning begins.

4. Iffam now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, | have a right to stop answering questions at any time, or
speak privately with a lawyer before answering further, even if | sign the waiver below.

6. COMMENTS (Continue on reverse side)

Section B. Waiver

| understand my rights as stated above. | am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and
without having a lawyer present with me.

WITNESSES (/f available) 3. SIGNATURE OF INTERVIEWEE
1a.  NAME (Tvzzett)ur)lzriéts (b) (6)
b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 4. CICAATHDE AT INVEQTIZATAR

ATE? (-5 cav 3BT 1D ’ (b)(6)

Fob pocmendy Teoas ©932Y

2a. NAME (Type or Print) 5. TYPED NAME OF INVESTIGATOR
(b)(6) T, AR
b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6. ORGANIZATION OF INVESTIGATOR

A/ 44 cav

Section C. Non-waiver

1. | do not want to give up my rights )
[0 twantalawyer [J ido notwant to be questioned or say anything

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED
DA FORM 3881, NOV 1989 EDITION OF NOV 84 1S OBSOLETE APD PE v2.01ES
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.
oUF-o+F G-
PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 (SSN). -
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your social security number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
' EFob Aormoendy, T Racg 200 0f2 S 02 HS
5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME A QSN 7. GRADE/STATUS
-7 -
(b)(6) £4 / ga

8. URGANIZATION OR ADDRESS

AP (-7 v 3 BT 1<) Lob topcmondy TRaq ©F 324
3. VN
L (b)(6) , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

on e dafe of 269m 07, an SKT was  deployed inake fae

woesiern part of A1 B2i. The 4o mbers coere: g4 (0)(6) s< .
‘. e _Teamn w0 : . e
spc. 0O pua (b)(6) %yse/(‘,”?fc(b)(m(b)(6> cnd Hee Ajup (b)(6) (b,)(e)

e 5e1L 4'{‘ a 3 Sn[-u(‘\/ house 44,\0\-7‘ auu/oakeoQ owy :

. . OLJ‘G‘CL\VK'
oA e a, afOLLV\A Oé ?(), 3',hd«u]cluqlg (i e og._‘(: 0{' g peu(e c A

ouc obdeckue, one had con B 4wty « boundoli e end
M&5c~.2:f\c PowL\eS.‘/l\e Juy ondhe "{jL‘( had b&j “5"“" 5"’“6J6‘.;”§
Heaoy nd whichh was Confivmed fo be 255D wmim anbr.aireralt
LovwdS, T spslted +he individualS ond called contact h sst
(b)(6) The Soldiers Jhed were onthe roof were §§f (b)(6) .

spc (b)(6), Pu2 (D)(6) cona my sell. e got o /ine 45 «iasf te
wesltern fedse  of Hae Roof o d opened Fire on the quyith
e ﬂK~LI7, He was Killed anmol e Juy o his l’lj[ﬂ[ toaS ué«.:ou-wc,eol.
we repor\leo\ Cor.w[qd o ouvr wmowmled ele ments Jlie fwé,u\?l fo
assess e sitaads o t-pPon /‘hUPSﬁja'A"“’\ of /d”\nc .boﬂ\y, w €
vaw\o\ I ak-~47 - wsith aumerous MaGRZineS a4 (ouply houd §renades,

and A g }0;5401& e (om(\'fcc‘/'o( all /\(
X 7 ¢ on _b cern
§j”' (b)(6) wezv\" lv\"d 'CH»\Q I’lOU\S‘Q ﬁ%le Irc\:if's’ ?wi?douirif('b)fi)d 2)(/«46' ‘

fhe bag =itk He SPmm fowmds in i, we Gund Hhe biood fres]
Jhom Hhe ohher suy Hhed was cownded snd Alswed . T4 led

“

| L vey F Acw}Sg ,wes-v‘, suerdhe wall, pocth one house Hae in
Rack over e wall. toe bieached ¢ ke 5a7[e wnd cleared {lue °

10. EXHIBIT 11. INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
(b)(6) PAGE1OF 2  PAGES
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER
MUST BE BE INDICATED.

DA FORM 2823, DEC 1998 DA FORM 2823, JUL 72, IS OBSOLETE APD PE v1.01
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011807 Gphldmp32s:

USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE OF THIS FORM.

Fob vermo-dy
STATEMENT OF (b)(6) TAKENAT o~ ¢/ S DATED DS Auso 7
vy

9. STATEMENT (Continued)

houSe, Eindiny Fhe wounded individeal lyi "9 OVHI(A(’ “U(Mj
(com Clooe. He had welhp) " '
ot e e St g Fungbel ouds aud & bioke,

>, asT, e\ T aerp 54 ) | 4—0.5@4 «mCaruqqu,
bt he was ot L.a}//;i/\j -}os“lde auy. He 5;;54 p[eaol O his //'re .
f0¢ OO ook all Ao wemen oudside because fney were
I4y5£¢r‘fcc\{ oadk (.»om}L.vxj, c-uHcr\ q’aau‘f S0 M;V\J Sj-f- (b)(6) SQ;A He
Adond ot whet he was obod™ ko do on Lis Lkods, Tlew 537[-
(b)(6) faisect L:S .ML( o—-«cl S'«o’f J‘{«{ juy },\ .HA( ([«CS‘F_ TN 4 _
Fuen  gob wocd fuat £,0D was "/"‘-"0“(’2, So spc(0)6) poz (b)(6),
| tnd iy 5e({ so¥ ceady do mect Fewn of e heuse where e Foon
e Rounds, T toas b Corrying dhe Tucm Haf was (Gwﬁff‘fﬂl/
1<, :l: C{(G.rqck Hloe P:};ﬂl c""’\d l“‘/eo\ l+ JV\TL(/ke ) f‘OMC\ AL L O QL(A'Q
L’U"\Y' Tl 2o€ ws prac&ele(x c"o link C«.’ﬂ (»5'}0[1\ ‘(C/D. ;O.f,le,—- )Z’L.ty '}‘baf(
Yue Wy, we pmade o way Lack and «Qmw\#x H.e Laa&y drajjml
inte 7he skeet. T noficed ke had 2 bulled holes in Lis headh .
B}l ‘H,\CJL gL:]Mf O ot ed §U—ffof+ )"Q‘d arr;ue@\ oenh Loas “
Pu.[{rnj Eecur‘,”{y. 5j7l (b)(6) Talled lo ‘7‘1"( .o, com /UO“/[
long  affer Yuat e  exhlled back A Lol Ao andy

Q- (b)(6)

A: (0)6) | |
10 Wey vae WIA e:\m) ‘a‘u-jivu) on Qoor o Shl\(iff‘j?

A+ 1aying ondhe Lloor OO
Qr Ay o koo did A ceach bor o weapon  of do Someuf\*-'j ot ol be conshued as

*\'\fto\w\i-\r"’?
| & po ©©
6: Dd T (D)(6) &l any of e dsrmnls 4 sevch o WIAT
A vot Ta My freSeM¢<(b)(6)

PAGE CQ OF 3 PAGES
APD PE v1.01

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
(b)(6)

PAGE 2, DA FORM 2823, DEC 1998

FOR OFFICIAL USE ONLY T 000979
RURORCE26 R GINSTRID RO| 7758
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013 Q’Zﬂ%&%ﬁSfﬁ&k

STATEMENT OF (b)(6) TAKENAT Tol Ao pwion dly  DATED 25 gug o7
: . ] v o

9. STATEMENT (Confinued) '

QA 6 e, dd (0)6) sssess e WIA?

A Just o’ssual\\,, e Scodh He @I wasS g0 4na Kie (b)(®)
A: Bk %7 (D)(6) <1l Ho WIA ik she shot b Hle chost T

A: Ao ©)6)

Q: Bid yu see 56T (b)(6) shoet Yo WIA 1n pe head ?

N no. T was saking Bak op wa €D (b)(6)

['\—’—"_"_’__‘_'—-\/\/O’ﬂ\h\j f%[(otu S

: AFFIDAVIT
1, . (b)(6) , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT
WHICH BEGINS ON PAGE 1, AND ENDS ON PAGE 2 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE
CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(b)(6)

T (Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to

(b) (6) administer oaths, this _&_ day of AV\(?V\ST . DOF

A-EF oy S RCT 2 Fols  NoRumand!
FOR Nothind g AP0 Q#3244 ~__(b)e)

}Signature of Person Administering Oath)

nnnnnnnnn

ORGANIZATION OR ADDRESS

N (b)(6)
(Typed Name of Person Administering Oath}

Atr 1Zbs  renJ

ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT i -
' (b)(6) PAGE S OF 3 PAGES
APD PE v1.01

PAGE 3, DA FORM 2823, DEC 1998

FOR OFFIC ‘- 000080
ACLURDISSES 20 Ly GUECOSRATEABTND ROTPT——
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A~

RIGE . . WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIF. \TE

For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS 0 I[ Y - 07 szi‘
DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT -

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To pravide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: : Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
1. J.OCATION 2. DATE 3. TIME 4. FILE NO.

L0h Notmandy H\dd‘\, 25 Ango7 | p740
5 . NAME (LE)s!. Flr68f. M) 8. ORGA!\’IIZATION OR ADDRESS A 7‘, r é“‘ 7_ fd v ) /1 9 ¢ 7_
6. ~~ b)(6 S ﬁRADEISTATUS ‘FOEWORMA’"J(/I %(fO o #1334
- (b)(6) 20 A

PART | - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

Section A. Rights

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army A [ - 9’ C‘d v

and wanted to question me about the following offense(s) of which | am
suspectedraceuses:__G 91  (D)(6)  ArfioeS jw coctor

Before he/she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that | have the following rights:

1i(b)(6)do not have to answer any question or say anything. (b)(G)

2.(b)@)nything | say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.

30)O)For parsonnel subject to the UCMJ) | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me
Juring questioning. This lawyer can be a civilian lawyer | arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me,
or both. -

-or-

(For civilians not subject to the UCMJ) | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with
me during questioning. | understand that this lawyer can be one that | arrange for at my own expense, or if 1 cannot afford a lawyer and want one, a lawyer
will be appointed for me before any questioning begins.

4. 1f 1 am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a Iawyér present, 1 have a right to stop answering questions at any time, or
speak privately with a lawyer before answering further, even if | sign the walver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side)

Section B. Walver

| understand my rights as stated above. | am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and
without having a lawyer present with me. .

WITNESSES (If available) 3. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

1a.  NAME {Typeor(ft’;i')#é6) - (b) (6)

b. ‘ ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 4. SIGNATURE OF INVESTIGATOR
Fol Narmanly AP owm ( )( )
2a. NAME (Type or Print)? 5.  TYPED NAME OF INVESTIGATOR
(6) P, A
b. , ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6. ORGANIZATION OF INVESTIGATOR

,4/5,? oV

Section C. Non-waiver

1. | do not want to give up my rights
D I want a lawyer ] tdo notwant to be questioned or say anything

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED
DA FORM 3881, NOV 1989 EDITION OF NOV 84 1S OBSOLETE

APD PE v2.01ES

FOR OFFICIAL USE ONLY 081 7
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

QUL -0 TP -
PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 (SSN) .

PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
‘I ROUTINE USES: Your social security number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.

DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary.

1. LOCATION S 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER

FoR formund 2S A 07 | 0790
5. 1 AST NAMF FIREE3?63 MIDD F NAMF 6. SIN (b)(6) 7. GRADE/STATUS
8. ORGANIZATION OR ADDRES

P2 004
5 AL} Cav Qfé(—_f /éd Fdﬁﬂ/ﬂyﬂ’lﬁﬂ[é}loo o#3RY .

l, } (b)(6b))e ] .WANTlTO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

ow 26 Tune £ st OO, OO  (0)E)  O)E) (b)) , OO
AL 6 md MY Wit or ar SKT, e hoamoeh ot Mishr and Jlally e
Sot Ul ow & [osF OF This Blghease oVer jonking O cons? yuayd, me and d
RORCONN e 7uring Tarss WiTA wotch, Yues 2 Guos Walk
0T [Wfo Ythe CorTburd pwe iwps CoiTyihy AV AK47, The pres )"% rded A Cornen
8 bore (B)(6)  Coutd shoot . Bt he broke e wP Ay Wag aw}' he Told s (D)(6)
Ntho thTorn Totd Wim [F we Suw Those guys aqart epjage, treil I udallzadg

oW ke anp Coul, " anl  (0)6) FoTh wolcher Fhon T Sany The
s ome @iﬁiiffféfxﬂshﬁfefo/d ot OO wiko said g Three. (D)(6) Thocyuq
Sqr (0)(6) Said Comesii@s he Sohe losded his 203 be 4t Took M(f)y)\(e)dﬂ
OXO) Fite) Fhe 303 and mis seh whia e A OO ewaf;ré or tf’\;ﬁ@
Shortry AFTel Finhgfre 203, ST° (b)(6) Tried o Five fug only Fo @g/ # v
ber A5 eaton Tupwmpl Becavse he had o double Mag 1K That 6lo ct<q /1&’//(
ejection Por7. 4T ~(b)(6) SPorT ?l{)—(ﬁé'— CAqape Men] [X17§ Ars Ma":w—;‘/\eﬂ[/ﬁ/
Fhe Spyke Cloareh one Body Tk wiks [qihg [aThe Conrt farh tvITA ot
Wt Saw & prane IV B lack dZmT 250 Meters T twho had Sore A g That
etk like aw RPG IV IS haud. 54T _5heT & 3rvand burs? M/w/v\[%f,u z V{;’«Z R ok
P v BT 1ISSEY: “fro fon of 15 O The roof Wﬂ»f Aowr /:nil Z/L/ Sl
Witk The rstore The T and Neabrd ol To The Cacir‘i[p‘ya Py od 5at
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USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE OF THIS FORM.

STATEMENT OF ___ ‘ (b)(G) . TAKEN AT Paf Nevmand l/ patep 2 £ ﬁ‘ahy 07

9. STATEMENT (Continued) (b)(6)
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STATENERT OF - (b)(6) . : TAKEN AT EO& Qb MAQ paTED A ¢ ?;L“f ().7

9. STATEMENT  (Continued) (,J/I'\(ﬂ/ me 04/‘44 b‘//é\‘f {ark alfaow/ 7,0

Tre 0Thes Side The Bofl of The Muw (Was (v The STreeT tvith a

Bttt hote iw hisShea), Cor (O)O)  Was grrspstine STreel IMerofamm
; . ALV ESSTRC | b4

a kv Weating (3lacf<_ Wit (O)6) The Muw 9"{ Scaryd Pifsed his paree

S%ﬁb)(ﬁ)(b)(G) el /\//‘1 0L WEAT (L § fo S b)(6) Por InStra c7TIoOns,

add e Stro) avwa A & wile Then wa lodded up (170 a Ed dng Loty

Kook Tp Mr'mand %

0. (b)) “ i

A . (0)6) o ‘ ‘

1 Q. AY 01\17 'l-'m/ Aid S6T (b)(6) stk (b)(6) +o sufbocte e WwZAT

A T Was pod i The 1oeM When 291 (D)(6) ard (D)(6) tere alone ,5(,0;’/19_0(/'41 Vi

AS K TAal %m?ffiaw 7“0' (b)(6) 4‘//1/'/& T twvas$ Lresent,

b)(6
— et Polious

AFFIDAVIT .
L, . (b) (6) , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT
WHICH BEGINS ON PAGE 1, AND ENDS ON PAGE . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE

BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE
CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT E OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENAF AR LT EWEL I INDHCEMENT.

hd (Signature of Person Making Statement)
WITNESSES: , Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
(b) (6) administer oaths, this 2%  dayof  AuGus r oot
1 T — 3 at
ATRC (-9 rav 3BCT 44D — (’b)(6)
Fob msrviendy Tregq OF324 -
ORGANIZATION OR ADDRESS |\ (Signature of Person Administering Oath)
(Typed Name of Person Administering Oath)
| fer 13g  UmT
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority To Administer Oaths)
T INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
b PAGE $ OF ; PAGES
PAGE 3, DA FORM 2823, DEC 1998 APD PE v1.01
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RIGH. , WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIF. . ATE

For use of this form, see AR 180-30; the proponent agency is ODCSOPS
. P g QUF-07-cTYH3-
DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT
AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
1. LOCATION / 2. DATE 3. TIME 4. FILE NO.
L’) /{W‘May\ol . Ira? S Aug ARO
5 paremo aees mee '(“b) ( 6) ! ’ 8. ORGANIZATION OR ADDRESS N ‘ .
A - td
6. -~ T17.  GRADE/STATUS bep 5 eav 3 %C—T (Cj)
(b)(6) £

PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

Section A. Rights

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army A - % 64\/
and »wanted to question me about the following offense(s) of which | am

suspected/accused:

Before he/she asked me any quastions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that | have the following rights:
I do not have to answer any question or say anything.

2. (b)(e)knything | say or do can be used as evidence against me in a criminal trial. . :

3006 (For personnel subject fo the UCMJ) | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me
during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer | arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me,
or both.

~or-
(For civilians not subject to the UCMJ) | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with
me during questioning. | understand that this lawyer can be one that | arrange for at my own expense, or if | cannot afford a lawyer and want one, a lawyer
(b)(e)\mll be appointed for me before any questioning begins.

4 If 1 am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, 1 have a right to stop answering questions at any t|me or

speak privately with a lawyer before answering further, even'if | sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side)

Section B. Waiver

| understand my rights as stated above. { am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and
without having a lawyer present with me. '

WITNESSES (”- available) 3 QINATIIRE OF INTERVIEWEE

fa._ NAMF ITvne(nr Pjnzn6 ) (b) (6)

L.

ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 4. SIGNATURE OF INVESTIGATOR
/4+co 5 Jeay 3 Bc“r 12D : ( )( )
2a. NAME (Type or Prmt) 5. TYPED NAME OF INVESTIGATOR
b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6. ORGANIZATION OF INVESTIGATOR

A /64 A

Section C. Non-waiver

1. | do not want to give up my rights
[J iwantalawyer [ 1 do not want to be questioned or say anything

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED

DA FORM 3881, NOV 1989 EDITION OF NOV 84 IS OBSOLETE APD PE v2.01ES
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SWORN STATEMENT
. For use of this form, see AR 180-45; the proponent agency is PMG.

OUE -0~z -
_ PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Titie 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 (SSN) .
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which infqrmation may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your soclal security number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval,
DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary. -
1. LOCATION ] 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
; Tra H00> o A5 Al3(
1 AT AMAME CIDOT k(lnbl) (A‘6ll'\)r\l ~ AiA - 6. SSN (b) (6) 7. GRADEISTATUS
8. ORGANIZATION OR ADDRESS } ¥
4 cav 3 e Ber 14N
; b)(6)
L Spc , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:
i 7

[ Doy e Fme ab Bl base Kenl, St (D)(6) | Syt (b)(6)

b)(6
S5t (0)(6) , 50200 5. (0)(6), b (b)(B) Land T
Wese Cm\a'u‘:ﬂv&j A JTSM&UV\JMJ Pajﬂ‘o‘ to Cholechob brtafﬁe o

wae’\ 6“”‘“75 prrpeses, While tnrovte fo chubchole we saw o
vehicle that was  suspecious meaning the hood wis welded shot, the -
Seats were remoed, the trunk was emp’r(/ ; and the doxs were Fempeced

wWith, We lév\ac'teaﬂ on the door o He hoose andl asied Pe wman guestions
Pertataing  To , Angone rew in the area, why Ts youe car T this codition,
b you knad o€ any AT commivng Tho your vilge, and he ey fold

US abot Some wmen and where HAQY were si—oﬁl«j Weapon,s, AS e

| were goiag o seacch Jr\fg“\s area e EWMQ Command wive rUhV\ivtj actogg
tcdhok Bride and to the Mot sile oF & gt voud thad vas
Aroched Lo a propane taale Tebo, At thet fime T was with

%, (D)(6) calling v o A(oao"yé the food TED and ouv-
licatton becavse T was Hhe RYO for that Patrol, T have., 10

(ecallection noc 3d + See . (0)(6) Kide someme who the

e, Soon iSrer comms Wk Apachy & and the sttrep ot ther
~ 10. EXHIBIT 1. I?ESA('GQ)OF PERSON MAKING STATEMENT PAGE 1 OF 3 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STA TEMENT OF TAKEN AT DATED

| THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER
MUST BE BE INDICATED.

DA FORM 2823, DEC 1998 DA FORM 2823, JUL 72, IS OBSOLETE
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USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE OF THIS FORM.

STA'i'EMENTOF é'oc. | ('b)(6) : TAKEN AT a\3| | DATED &75 4\;/:. a

9. STATEMENT {Continued)

g’dﬂd T,ED/ S‘j‘\', (b)(6) “T.V\jl %+ (b)(6) jfaﬁ'ea( A W"\TL&
Cax™ VV\ou'Tvlrj ‘}‘ou/:;roQS Vs, When H\Gf 6(7"1L<9Mf>5’ej Jo S"LOPH'
R wndividuals e,xﬂ‘w" e vehicle and ran ofE Tuto “)’l\évw/cwop(;‘ner;
[AV that fime we were Yold 4o m”y on the vehicle hecase

‘H’\Q\/ g&d Wéa‘loa'?\s m\oo amme wm the fronk o€ e car ﬂh&r/

needed the tadio to call T op . As son as T readed the cac

we (eceieied heary wachine gon Gice and small acms Five fom
the Wordih side o the canal. Sg{‘ (b)(6) oole. the radig am{i
Ca“eoQ UP Sw\a“ p;rms Caﬂ+aa‘f’ CLWOO ou @(‘Iot. We Fe+urAeJ \Gﬂ ay\ae
.be\_r)cu/\ Maving who « beH’e( PéST-\'To\/\ , a\v\p( “}D»/»\mld ouvft \/f/‘f\To(ej ‘H\q{—
were sent to suppord us. G korjr\\/ afiec breqh@ conbnct and Jinling
|up with e yeltdes we woriced Hut Sit. (B)(6) Lk been woonded,
Secs (b)(6) aep\,\'eal Girst ad m\ol S5t (B)(6) rode bk to Kuwa(

i the back of A bradly, while the fest oF the dismoonted qufev\

Conhnv_aal J%o(éf on oot Yo Kwal ,

Nothing Gollow.s

(b)(6)

INITIALS or(rgi(éwsl MAKING STATEMENT PAGE A OF 3 PAGES

PAGE 2, DA FORM 2823, DEC 1998

APD PE v1.01
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STATEMENT OF 5PC« (b)(6) , _ TAKEN AT ﬂug) DATED "264Uq oz
} 7 v

9. STATEMENT  (Continued) ) ’

(b)(6)

(b)(6) (b)(6)

(b)(6)

, (b) (6) AFFIDAVIT :
" , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT

WHICH BElGINS ON PAGE 1, AND‘ENDS ON PAGTE 3 . 1 FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE
CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR * " #min e TR Y

b)(6)

?Signature of Person Making Statement)

WITNESSES: Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to

(b)(6) | administer oaths, this _ day of .
vV oe | -

g Cad RMBLT 1L T Ans -
ORGANIZATION OR ADDRESS {Signature of Person Administering Qath)
(Typed Name of Person Administering Qath)
ORGANIZATION OR ADDRESS [Authority To Administer Qaths)

INITIALS OF PERSO, H*A"sMes STATEMENT '
(b)(6) PAGE 3 OF 3 PAGES,

PAGE 3, DA FORM 2823, DEC 1998 . . APDPEVL.OY

FOR OFFICIAL USE ONLY 00008

ACLU-RDI 5568 p.88 | WEM:%%WGE&BVROI%E___—-




0 118-07-¢cip919-23%

RIGEL. . WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIF. ATE

' For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS QUY-0)- T T -
’ - -

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE:  To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
1./ LOCAW ) 2. DATE 3. TIME 4, FILE NO.
b 1 1 .
Feb M muncly / 25 Aue 'c7 | RN
5. NAME (Last. First. Mi) \1( ) 8. ORGANIZATION OR ADDRESS
ssn ! 7. GRADE/STATUS b/7 Cov $3ET LD ]
i (b)(6) '53/ Y Folk /\J&rmc\Hc!'j. AP (61 32‘7'

PART | - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

Section A. Rights

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army A C’z/ 4 Ceasd -
and wanted to questién me about the following offense(s) of which | am

suspected/accused:

Before he/she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that | have the following rights:

1 do not-have to answer any question or say anything.

2(,b)(6)'-\nything | say or do can be used as evidenf:e against me in a criminal trial.

3" For personnel subject to the UCMJ) | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me

during questioning. This lawyer can be a clvilian lawyer | arrangs for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me,
or both,

-0r-
(For civilians not subject to the UCMJ) | have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer pres'eht with
me during questioning. | understand that this lawyer can be one that | arrange for at my own expense, or if | cannot afford a lawyer and want one, a lawyer
will be appointed for me before any questioning begins. :
4. If fam now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, | have a right to stop answering questions at any time, or
speak privately with a lawyer before answering further, even if | sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side)

Section B. Waiver

| understand my rights as stated above. | am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and
without having a lawyer present with me.

CIENATIIDE AR INTEDVIEWER

o WITNESSES (If available) 2
1a. NAME (Tvpe or Prinf} ( b) ( 6 )
(b)(6) .

b.  ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 4 QURNATIIRE N INVEQTIRATOR

A &jg Cenv 3‘5£J‘ 1D (b) (6)
Fob Normordy AT 09334

2a.  NAME (Type or Print)" §  TYPED NAME OF INVESTIGATOR

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6. ORGANIZATION OF INVESTIGATOR

ALEA Cav

Section C. Non-waiver

1. | do not want to give up my rights
] Iwanta lawyer O 1donotwantto be questioned or say anything

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED

DA FORM 3881, NOV 1989 EDITION OF NOV 84 IS OBSOLETE ) APD PE v2.01ES
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 (SSN) . .
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your social security number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval. _
DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary. .

1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER

Fob  Mac mandy aco Y08/ 25 o749

5. LAST NAME. FIRST NAMF_MINNI F NAMFE "T6. SSN 7. GRADE/STATUS
| (b)(6) £3 /R4

8. ORGANIZATION OR ADDRESS T

A _bfs Loy 2BCT 1D Fob Mpcraounde Apo 09374

9. . [ ¥

I (b)(6) , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER QATH:
. ,

~ (b)(6) , ®® (b)(6), (b)(6) . (b)(6), (b)(6)
on 26 954‘}'«( ‘;w'o'] 347 (b)(6) ool usﬁpu.r ON on SKT. wWe sam€ Time in

‘) n’lOTﬂl‘VlZa AT Thot T:th Tt o OF o SeT o W{-—TC)’\ G Q;\A 1"‘-¢’-T|

be_'
en 9 ‘t‘;e(,l ’[)’r merter fes Acvts. Aro A f‘ou\nc\ P28 SaT (b)(6) Come
ey Tl 9

,“f ‘(f\c\\ '\‘I\Mio’wc‘ QO-‘\AOS .56-43‘(\”«5“ Donx 4er é’xs{-recl we arg abowx To W;,:%g:;‘ée
sar. (0)(6) w© (b)6) (b)(6) |
- A
Pre D(’c\é N -
in
‘:ﬂg“ ATC.OA_ Gi‘ X “Cwal fisTel, Ak‘} Girineds, T jeco\v"&(‘l e
(b)( ), (b)(6) v‘S Loy, (b)(6) and Sowe ‘52145) (b)(6) ’(b)(6)j winle

» e
W\A;"ﬁ(l%lg * $qr (b)(6) wheny ound 56?’&1«\2(‘/ e howuse Tho a ot Ye

e
e o a.Q]m.ﬁ Prom. 4r wyiug e QGOOOIEL 2 1 . wloed <eiie
"Nv'ref;ca 5 Yo T side of vie house 39ing, around the Qorner. wWe

‘ 17 (b)(6 - '
Serchivg M(M)e( ) . Afrer el (0)(6), 000 5. (0)(6) finrshec
wq_é " lb\r“‘e_u\\ 3‘)0““& A_\C'} aV\CX OYier s, L€ C—OIO\PQ(—\ C\Y\(’)
\ood Teile, TL@vT 15 when we auVlél et IT

Ol Sones : "‘0) O\ Wwe Corner, f[aﬁe.i-cl(bl(u(acl (b)(6) o\\om_c_s

(b)(6) =S Secured e ountside. At T e
: Yeen \oed od Mo arms fouand - v o ch“
Yo show EOP The o ‘l M\ beek of e bre 3’
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. ANy e I indivieds e Colopsed cad seciced
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JT 11, INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT )
10- EXHIBT (b)(6) PAGE 1 OF Z  PAGES
" | ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED
A THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER
MUST BE BE INDICATED.
DA FORM 2823, DEC 1998 DA FORM 2823, JUL 72, IS OBSOLETE APD PE v1.01
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USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE OF THIS FORM.

STATEMENT OF (b) (6) TAKENAT _fob__ Aoe pagnd ]f DATED _2¢° Aus 2007

9. STATEMENT (Continued)

e Alrer @ Ce w Mmin, ned Pty

(b)(6) Was Colled 1n. As T LeepT Pullin
@ raery . ' Al
3% e s (b))

Conre oo Yo \owese a..wA T“_\\L To S0 vxe_'ooo\
He_ weentT
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“e‘k A ‘.’)%'ﬁ. lVlS(C,\Q i ‘A‘\So:“\f g\‘rM& h&d‘ FctiT 58 .
x A AT \W\C.l ol
e o
\ Seg :
}qss\ﬂ% LL—C)LAA She v, Afrer c,\'vze_lamc) Otux a ’banke.j CoxT Ynewx keepy
The Bc‘o\& '

CL“C\ ({4 _Q_
é“"’“’? O 0% M Wose To T STregT, ool

&: (b)(6)

A. (b)(6)

Q. A« a/\j e did Yo ends He )‘\om’ae?
Ao MO

Q

A

* How lof\c) way (¥ lg@{weer\ e ‘Qrs}—mo[ SCLN\J SL\ol'?
e () (6)

')\/;f‘\i~43 Lows  (D)(6)

INITI/(\ESj (06F)PERSON MAKING STATEMENT PAGE 2_ OF <2 - PAGES

APD PE v1.01
PAGE 2, DA FORM 2823, DEC 1998 s
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STATEMENT OF (b)(6) TAKENAT Feb Mocmancy  DATED 8¢ Ay, 07
E— ) J

9. STATEMENT  (Continued)

(b)(6)

(b)(6) (b)(6)

(b))

AFFIDAVIT
I (b) (6) . , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT
WHICH BEGINS ON PAGE 1, AND ENDS ON PAGE #_ . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE
BY ME. THE STATEMENT 1S TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE
CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFLB. IN%JCEMENT.
)(6)

(Signatdre of Pérsonttakirig Statement)

Subscribed and swomn to before me, a person authorized by law to

(b) (6) administer oaths, this 29 dayof Ausnst ., 007
. at ; Y4 1
ATED (-1 cav 3FCT 1D Fob wotreut Lt

&’_L&M*_%(::‘A_ZQ_LI_ (b) (6)
ORGANIZATION OR ADDRES (Signature of Person Administering Oath)

(Typed Name of Person Administering Oath} .
Aer 136 WM

WITNESSES:

ORGANTZATION OR ADDRESS TAGthory To Administer Oaths)
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT n
(b)(6) - PAGE 3 OF 3  PAGES
APD PE v1.01

PAGE 3, DA FORM 2823, DEC 1998
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

Ol K107 ﬁﬂ?/f-
PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22,1943 (SSN). }
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your social security number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary.

1. .[-OCATIO ] 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER

Fob Mormewnd 2007 Auwe as” 2N

5. LAST NAME. FIRST WAMFE_MINDI £ NAME SEN 5 GRADE/STATUS
i b)(6 > /72

8. ORGANIZATION OR ADDRESS ¥ / ( )( ) E) /ﬂp

919 Lf3 Lov 3BET__1CD  Folo Nprmend,  APO 07334

3 1
L _ . (b) (6) » WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:
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Twe Csrcuw\c) mor\'i\f\(ﬁ Qor 4]&.(1 Some Tiwmp, T\»-e.'n' ‘;Hac;\ ween< To Ywe
Second Qi And  Lans fwtars goming i, Alser ole w3y T heerd o
Sirgal Qun ShoT, AMoT knowing L3Wex hoppened T dwet Lel) bock be-
1 hind e closest Uichile behlnd we sHIN wWwT c/\f\‘\ug .
Yhis iwe we aolo\pé’ﬁ@d and lefv e villege

leoking loncle, By o
gl b e Gonr D o o r*aaA %eh;h&l “"‘A To e Si'c.lf‘ O-l; ‘](IE)Q(G)

‘\/x\\o\%e, oiteh \ec “bc\-c,h_ o Tle #oo‘f bridjaﬁ -a\ntl w?’?c—]ﬂ Siwe e W

N:jﬁf_\ﬁ mnc‘ Sﬁ’v (b)(6)(b)(6)(b)(6)(b)(6) were wr.u\)t-iuvs on o Loox br;Agt Gy‘_"tl

A CUM,\«NQ wire ons £oomd, Thet 19 tahan 59 (D)(6) cur vte

Comnowne f-‘»‘\re el w(r.(‘B(Eéd it beck To o TED W den on ke

W N j " . s

SO sicle . C’# \ﬂ"‘e - fcd(&b)ze)A\ we\<eln TR e 'S\wus\t pmolde Leng

SPC"T\EC\ acessing T Lootc br‘\c\qﬂah' He was ld To Wl Wis Shiet §nb\\r\<\‘r
. 6

w3t Cow\A wmokt  Shuxe Lo A{(\; Ne T Wode anmy W ERehd o boms. (ogn)x'ﬁed:

Twe &\\‘X oond

10, EXHIBIT , 11. INITIALS OF PERSON MAKING STRTEMENT ' _
(b)(6) PAGE1OF %  PAGES
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED

| THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER
MUST BE BE INDICATED. '

DA FORM 2823, DEC 1998

DA FORM 2823, JUL 72, IS OBSOLETE APD PE v1.01
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USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE OF THIS FORM.

[ starement o FFc (b)(6) ' TAKENAT Fob ]Uorrv'»o.vci DATED _ 26~ A~3 i |

9. STATEMENT (Continued)

oncd e mele  wOws Sé‘C—U\“‘?(& WM (oric'k‘}e GO d Sec_,v\ve(l- @it
/\'\\\] buele e tloer, mewwe\—@é
Lo le Syv (b)(6) toas Toelking To The mele w Lews wain. loter
T reoved & FPgn T eved  evcommd) cod  soiss e wnle
[in v river ond v (D)(6)  wening wWiw o SsiwaL Ay wsiveh
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PLIIRS '\'\r\cre;fe:&a‘ 44(‘5&5 (b)(6) \Q&G) ‘Dav\qec Wiva U—Q e\ ?‘C&C’e& Wiva 1w
e %méb\é W@ Fpete LENT Lk wa  leuvssdl,

: AotV wAlow § o
o (b)(6) o0 |

A: (0)(6) 5
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STATEMENTOF PFC (b)(6) | __TAKENAT _Fob /Uomod/c‘ DATED 25" Av, &7
d A

9. STATEMENT  (Continued)

(b)(6)
(b)(6)

.. (b)6) .

o , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT
WHICH BEGINS ON PAGE 1, AND ENDS ON PAGE ‘3 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE
CONTAINING THE STATEMENT. 1 HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE. OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

- (Signature’of Person M2king Statement)
wnrareore. Subscribed and swomn to before me, a person authorized by law to
D)6 (0)(6) [ ) O administer oaths, this 29  dayof AVEMST 2}
6)(b)(6)(b)(6)(b)(6)(b)(6) at
b)(6)(b)(6)(b)(6)(b)(6)(b)(6) fos NDAnaDY

¢ O e i __ (s

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(b)(6)

(Typed Name of Person Administering Oath)

Aet 3L  LALMTY -

ORGANIZATION OR ADDRESS {Authority To Administer Oaths})
INITIALS OF PERSON MAKING STATFMENT
(b)(6) PAGE 5 OF ¢ PAGES
PAGE 3, DA FORM 2823, DEC 1998 APD PE v1.01
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RIGI , WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTI. ATE -
For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS __Q ” X__ 07__ Om'/?_

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately |denm" ed
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/altemate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
LOCATION 2. DATE 3. TIME 4. FILE NO.

aﬁ) M@c mand V T a 25 Aua a7 21O

5 NAME Ao S g 8. ORMNIZATION OR ADDRESS
(6) T2p &~Tnv
fob rf'éfmﬁnc\jk e Ay

¢ com (b)(G)I | ) gGRAjoE/i;gUS /84

PART | - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

Seg:tlon A. Rights

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army IA } 6 - q C 141/
’ and wanted to question me about the following offense(s) of which 1 am

suspected/accused:

Before he/she asked me any questions about the offense(s). however, he/she made it clear to me that | have the following rights:
1. Ido not have to answer any question or say anything. b 6
2. Anything | say or do can be used as evidence against me in a criminal tna( ) ( ) -

3. (For personnel subject to the UCMJ) | have the right to talk privately to a fawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with me
during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer ! arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed for me at no expense to me,
or both. (b)( ) h

- or -

{For civilians not subject fo the UCMJ) | have the right fo talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer present with
me during questioning. | understand that this lawyer can be one that | arrange for at my own expense, or if | cannot afford a lawyer and want one, a lawyer
will be appointed for me before any questioning begins.

4. If{ am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, | have a right to stop answering questions at any time, or
speak privately with a lawyer before answering further, even If | sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side)

Section B. Waiver

| understand my rights as stated above. | am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and
without having a lawyer present with me.

-

WITNESSES (If available) " ( b) ( 6 )
1~ AMAME  /Tunn ~r Drinfl
~_(b)(6)

b. GPGANW(ABH)N Eﬂ Al)\nPFER AND PHONE 4, SIGNATURE OF lzwbe’rﬁizoh‘y
23a.  NAME (Type or Print) 5. TYPFEN NAMF OF |N\/FST|(:z1éR) -
b.  ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6.  ORGANIZATION OF INVESTIGATOR

A 69 cAv

Section C. Non-waiver

1. | do not want to give up my rights )
[J 1wanta lawyer [J 1do not want to be questioned or say anything

2, SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED

DA FORM 3881, NOV 1989 EDITION OF NOV 84 IS OBSOLETE APD PE v2.01ES

FOR OFFICIAL USE ONLY | 0009
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SWORN STATEMENT
For u= . Jf this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMu

DUt §-07- <2~
PRIVACY ACT STATEMENT ) :
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 (SSN) .
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your social security number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (YYYYMMDD) 3. TIME 4. FILE NUMBER
{ob VYo nan Y Xead IR OY 25 2119
& 1 AST NAMF FIRST NAMFE MIDDI F NAMF 6. SSN 7. GRADE/STATUS
—
(b)(6) (b)(6) 9] A

8. ORGANIZATION OR ADDRESS !

ATeP 6-1 cav b Wo w\(\V\A\! AR

9.
’ 1, _ (b) (6) , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:
L On \63.)\'7 2007 a\- B3e ave f”‘"x""\ 5], £iom éab Kw\ o (’mcluz"# an aenr
ceon of chot cho i ui\\aae Taeq | Open q{’(\‘v“\\ n chvic chell  1a came.
Agoss  Some. Susploovs tookieq Vedicles ik \doked \i¥e g wers f‘"m e
~ crecdion 96 Nwse vachicle's & (ecal nevoe
gs\o? ve 4% VB IEVS. Ufw\ Trspechon -4 ‘_H . oloe while 33,} (b)(G)
O e, 0\7\- 0( w5 \’\G'W\f, 'u]e’ 5@#‘ (.JJ’ a .6¢C<,1fl f) r )

<« ‘c.\GF'_ g <
ol \Wne §f\\e.<£\a&m Que stoned Wne Sedtvidanl akoy - Ye v ‘t\ca : aiéuj‘?Jé
ot calio wiun v whe R ONO) ety e, S 0 HO AT
wie Qs mtt‘kj 5&7(‘(“4Ar SCCU“\\V wes e \M—ei\ ané_&b;r\
(Y@SWMKB s COAAUQ\Qé we w‘/e{&_ afouns We  UtWRER \ F@O\é ‘
Oece gy G woes ovv- we nonded  bac(l 4 Ve (“’\':c‘
Once back at fae (oot we s codered copnond N COminA
| oceoss e berdae o Yee o e ,(ac«r‘\- o€ \\w <oed . e 5e4)r/4’
60((*’('\§\\, &J\'\:\E’ 'E. ot the Qo calles ve W 3(‘\‘& BAle SED
R\er e caved ypWe Sﬂ& we Yad neliced q ahtte Cor Cbrvu'wé
Lom tmsd e €aSY o We covral Load ., when F \ovlied o
e wesy afley AQealiray W e wine Une -FEY ct()ovlf I Saw
823 (D)(B)ardk S (0)(6) widveq oW abush L an o give
Pree mSupry a5 X wnolde iy oAy vo Wneic locallon e caf bggan
v b&ck t/() we raAan \Lgau)o\'ré e car \)Q\«\\\Vﬁ AN~ e dn Ve l“’-’ '
ﬂef_ Once L\ dwo pev TN A\Mhe car Saw us f/fme), SJA.JoﬂeJ
e car and 8&\ ou and Can o e C’fﬂ"’é ine Once
we 8@4‘ o e cary e .é}‘/ad Al AMMY Sk M“"szf E(‘Cg‘ﬂéfé’
we cod WK oot +\We cac foctbes we carme vrndgr coOnlact Eroy,

e MP\\/\ 6'[C\¢7 g\( %Sr\e C‘qrwg&\ (V\(/Selg @kYLé ‘&a\’\fﬁ' Qﬂto GA Cove

|10, EXHIBIT 11. INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
PAGE 1 OF ﬁ__ PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF - TAKEN AT DATED

€Y Wor mardlf Taar 2PI3IEZ
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER
MUST BE BE INDICATED.

DA FORM 2823, DEC 1998 DA FORM 2823, JUL 72, IS OBSOLETE APD PE v1.01
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USE THIS PAGE IF NEEDED. IF THIS PAGE IS NOT NEEDED, PLEASE PROCEED TO FINAL PAGE OF THIS FORM.

STATEMENT OF (b) (6) TAKEN AT ?éé'/Vo/dev Tiacoatep 25 Qua o
M N

9. STATEMENT (Continued) )
behine #ire car The f65+ o  fhe f‘i‘(’/‘a’ '24-”(‘/;4& a eve [~
U JIileh = i Nhe Waesd. Gne. T betan Vo call op ovr
Ghcep while fel(vm\‘ws £oee A5 mysel€ and Hee 1O ran fowacd
e Q?ﬂaA\-(‘Kr ;&L\\Sb" where I beltove s 51’:‘% /3); Sor;l-tl:‘
}W\.‘yﬂ by the C"e""“/\buL Iq)l&naﬁ we’*fcariuqs 1) Lre :n »WC
A€l fe Qe -(cil)k&-@ncc e hrake contas /éﬂ:w’h:f w: Z; A
brodley cave o Zecore Wve TEY 2ihe AT b—oliwéj:: J-/
Iy ase of de TEY. T sat mthe pack 6’4{’/’1[( Z‘OJ}/ :
W"lcl’( Hre pm{ca\ Loallc ad 5014{‘1 Ao Hob Mwel. 5 el
Jdigposed af Ve 1) ond Ahe Car dhab Phe Tosvrgea’S Lok
o/ Came  Pack Yo Kwel there Fwes cvac od  beckt o
@l osmondy due Ao Yy Tryoeys. End of STGTEnen *

I /Va/hf‘rj folows —————

o, (0)(6).
A~ (b)(6)
b)(6
Q pt ﬂ‘7 Fat JM 9 se¢ xfﬁﬁ(ﬁ«)l*( 4)’054, nahonal ¢

A(, :Fclu;l rad Gee 55&' (b)(6) o gsautt 4 local national dec 5
atol T ou2s -Mc}t\-bnj adlo €ar pmogd af ha PAlre | he
ondeocled vy C&uesil’on?)\ oravde He house S0 v id AN Qe )
you what pent on Jngide (e
(b)(6)

(b)(6)

e

INITIALS OF PERSON MAKING ST /7 "X/ .
(b) (6) pace & OFj PAGES
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STATEMENT OF (b) (6) TAKEN AT"éLA/ﬁfMﬂwd’/ Z;Q%DATED ZINvg e
4 NJ

9. STATEMENT (Continued)

(b)(6)

b
(b)(6) (0)(6)

(b)(6)

|, (b) ( 6) AFFIDAVIT

, HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME TH!S STATEMENT

WHICH BEGINS ON PAGE 1, AND ENDS ON PAGE '5 . 1 FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE
BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF FA?H PAGE

CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITt
THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE ( b) (6)
(Signatur® of PersorNafling $tate ~
Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law to
(b) (6) administer oaths, this 27 dayof AuluisT , 2e@}
. \ R | . & b porRADT
ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

(b)(6)

(Typed Name of Person Administering Oath)

. NET 13638 ACAT
ORGANIZATION OR ADDRESS N (Authority To Administer Oaths})

INITIALS OF PERSON MAF =~ °"*="“'* ;
(6) PAGE 3 OF}) PAGES

PAGE 3, DA FORM 2823, DEC 1998 / APD PE v1.01
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RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE
For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
1. LOCATION 2. y(b)(6), (b)(7)(C) 3 (b)(é). (®)(7)(C) 4. FILENUMBER
HQ Building, 6/9" Cavalry Regiment, 3™ BCT, FOB Normandy, 29 AUG 07 0118-07-CID919-
Iraq, APO 09324 / 7 ] /| 23257
3 Name (Las! First MI) 3. ORGANIZATION OR ADDRESS
6/9™ Cavalry Regiment, 3" BCT, FOB Normandy, Iraqg, APO
09324

7. GRADE/STATUS

PV2/E-2

PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

SECTION A. Rights

igator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army Criminal Investigation Command
and wanted to question me about the following offense(s) of which I am
suspeptéd/acensed: Conspiracy, Murder, Cruelty and Maltreatment, Aggrivated Assault W

fore he/she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that I have the following rights:

1 do not have to answer any questions or say anything.

Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.

(For personnel subject to the UCMJ) 1have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed
for me at no expense to me or both.

-Or-
(For civilians not subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, or if I cannot afford a lawyer and

want one, a lawyer will be appointed for me before any questioning begins.

M If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have the right to stop answering questions at
any time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below.

Have you requested a lawyer after being advised of you rights within the last 30 days? YES /

5. COMMENTS (Continue on reverse side) (©)6). )XY
(o) -

SECTION B. Waiver

I understand my rights as stated above. I am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a
lawyer first and without having a lawyer present with me.

WITNESSES (if available)

Ta. NAME (Type or Print}

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE .

2a. NAME (Type or Prini} 3.

b A OR o
(IN(D)(2), (b)(6), (b)(7)(C
5 ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE & ORCANIZATION OF INVESTICATOR

32" Military Police Detachment (CID)
LSA Anaconda, Balad, Iraq, APO AE 09391

SECTION C. Non-waiver

1. Ido no want to give up my rights
[] I want alawyer [] 1do not want to be questioned or say anything

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

FaVWalt |

ray
ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPRBTAGUUSED
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODCSOPS

LOCATION: DATE TIME  rowmmamg| FILE NUMBER
6/9" Cavalry Regiment, FOB Normandy, Iraq APO 09324 29-AU ol ng 0118-07-CID919-23257
LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME OCIAL SECURITY NUMBER GRADE/STATUS

i (0)(6), BYT)(C) E2-/AD

ORGANIZATION OR ADDRESS:
6/9% Cavalry Regiment, 3" BCT, FOB Normandy, Iraq, APO 09324

I, (b)(6)» (b)(7)(C) want to make the following statement under oath:

(6)(6), (b)(7):

A few months ago sgf{(IQNIGNS) Rthe terp and 2 |
As went on a skt mission. The mission was set up in an area that we haven’t been in for some time and it
gave sgt [N 2 bad feeling. We rolled in on brads dismounted on a road and humped through a city for
what seemed like forever then sgt picked an empty house for us to set up in and me him| and
the 2 IA cleared it and proceeded to the roof. Soon after went down stairs and remained with

(b)(6), (b)(7)(C) and the terp, Interpreter. On the roof was myself 321(0)(6), (b)(7)(C):Ml

Me and [QBESQEIE buddied up to pull watch over a courtyard. He took the first watch.
RIOEOEE woke me up soon after we got set and told me that he saw 3 dismounts one armed with an AK.
RONONIE woke sot RMEERnd told him sgt MMM said to engage the next time we saw them. About 15
minutes or so later I saw the dismounts coming around a corner REBRIR verified that they were the same
me he saw one had an AK. Sgtsaid on three [llllthought he said load helfired missed then me
and RONOI®-noased soon after firing the 203 illllengaged too sgtried to engage but only got
off one round because hid double mag blocked his ejection port and jammed the weapon. When the dust
and smoke cleared there was one body in the courtyard with an AK lying close to it. Off in the distance sgt
saw a man with what looked like an rpg in his hands he engaged with 3 rounds burst but missed 1
engaged on single shot but it was to late the man was gone. I was very jittery so sgt [HiEStold me to
“calm the fuck down”. We left the roof linked up with the rest of the team and headed out to check the body
and search the area for those that got away. We split up into two groups upon entering the court yard I cant
quite rember the groups but I went with sgt to look for rpg I heard some AK 47 fire. Guy we
looked all over the area but we found no body or blood trails so we went over to investigate the man that
was dead. When we made it over to the dead hot him with a pistol afterwardswas
taking pictures of the man sgt [RiNERERsaid to RERRUER cet the money shot so they gathered all the weapons
and placed them in front of the man then took a picture. I was still all jumpy and sgt RS kept yelling at
me calm the fuck down this isn’t how we act in a controlled environment. I saw a blood trail started to
follow when sgtiRiEN ye!l some more me sg{EIONOCC IS JRIRER went into this house
RO and sgt cleared it we found alqueda propaganda an AK 47 lots of mags and ammo 2
grenades IED making materials and ski masks. We bagged up the evidence and left the house. We rounded
a corner and entered through a gate into a small house full of woman and children and Inside the living
room was one of the 3 men that we engaged. Immediately upon entering sgt RN kicked the man in the
head and started yelling OOy egan beating the man with his AK 47 and kicking him while questioning
the man. I just stood there shocked and couldn’t pick up much of the dialog since sgt [N and SRS
were on the other end of the room and just talking to each other.left the room. The man began to push
and grab aweapon so he kicked his arm away I went over to the man and kicked him a few
times yelling at him mostly until he quit grabbing at nd his weapon. The man appeared very
scared and I was getting sick so I went across the room to sit down. (kMMM sat down beside me. Sgt

BRI 100ked at us then said I don’t want this coming back on you then sgt [l pointed his weapon ai

INITI MAKING STATEMENT
PAGE 1 OF 5 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STATEMENT OF__TAKEN AT__DATED___ CONTINUED.”
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o (b)(6), (b)(7)(C)
“STATEMENT OF((SIONUIE(GIE ssN # E TAKE:  <T: 6/9" . _valry Regiment,
FOB Normandy, Irag APO 09324; DATED 29 Aug 07 CONTINUED". o,= " 2" croq 1-23257

the man and shot him in the abdomen stood up and went over to sgtand exchanged words.
§ then cleared the pistol and set it beside the wounded man then he sat back down.Sgt [REERMEE stared at
us then sa1d this is the story the man pulled a gun when we came in and he had to shoot. I stood up and began to
walk towards the door when [l the medic came in and began talking to sgt BN saying somethlng like
the man wasn’t going to make it. I left the house and started pulling security. A few minutes later [IOEOIQKS!
came and got me and rose and we walked around to the house with the contraband cleared it met with the EOD
and gave them the grenades and IED materials we walked over to sgt (SRR brad [{NQEIR t01d him about
the mission I dropped off the breach kit then we proceeded back around to the area where sgt BRI
When we rounded the corner I saw the body of the man in the road with a bullet hole in his head. Sgt
was questioning a man with the terp. The man getting question got very scared and urinated in his pants a few
minutes later we mounted up on the brads and headed back to Normandy.
OFIN(>)(6). (b)(N)(C)
A: Pv2 [RIONOIIE
Q: Did you type the narrative portion of this statement?
A: Yes.
Q: Can you remember when this mission took place?
A: The end of June, I think around the 26™. I think around 0730 that morning.
Q: What does SKT mean or stand for?
A: It stands for Small Kill Team.
Q: What was the objective of this particular mission?
A: To find IED emplacers or any enemy Intel or AIF (Anti Iraqi Forces) and the mission  leader advises we
engage the enemy. It’s like an ambush of sorts.
Q: What are IAs and who were the IAs that were with you that night?
A: IAs are Iragi Army soldiers. I don’t remember who they were and have not seen them since.
Q: Where did this mission take place?
A: 1 think it was Al Ahzi, a small town near Shakarra.
Q: Did you receive a mission brief prior to going to the mission? Who gave you the brief and did they explain
the ROE (Rules of Engagement)?
A: I received a mission brief from SGT [IQNOIE. He explained where we were going and mission objective.
SGTRIOXOEI@ncver gave us an ROE brief.
Q: What was the objective of the mission?
A: The objective was to overlook a courtyard to obtain intel on suspected enemy IED makers and observe for
any AIF activity and if AIF was found then engage them.
Q: Explain your actions during the initial engagement of the 3 AIF members?
A: Afteilllllkhot and missed the AIFs with his M203 I fired upon the man carrying the AK47 along with
SGT and SPCIQIONBIGI®). Once I saw the man with the AK47 fall I then switched my
weapon to Burst and fired at the cloud of dust created by the man falling in hopes of hitting one of the other
AlFs.
Q: Explain what you saw when you went to the place where the AIF member had been shot?
A: 1 saw a man wearing blue sweatpants and a white T shirt and sandals lying on the ground riddled with bullet
holes. About fifteen feet from the man I witnessed SPC shoot the man with a pistol about five or
six times.
Q: From where you were standing could you tell whether the man was dead prior to [(JICQEOI@I®shooting him
with the pistol?
A: He wasn’t moving at all and with all the bullet holes in him I was sure that he was dead.
Q: Did you think that [N shooting this man was wrong?
- A. Yes.
Q: Why do you think this was wrong?
A: There was no call for that. The man was already dead. It was immoral.
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. - (b)(6), (b)(7)(C) - ;
“STATEMENT OF (BIONWLIW(®) t SSN # t TAKE. . AT: 6/9'" _avalry Regiment,

FOB Normandy, Irag APO 09324; DATED 29 Aug 07 CONTINUED”. p/g-07- o9 -J3257

Q: Can you describe the gun (QICQEQIWN® vsed to shoot the man?

A: It was a black hand gun.

Q: Explain the engagement with the man with the suspected RPG?

A: SGT Wyelled RPG and then shot and I fired a couple rounds as well. The man got away we found
no blood trail or any signs of him.

Q: Explain what the money shot is?

A: 1t’s when you kill a suspected AIF member you take and collect all weapons he had and photograph them
with the body.

Q: Who took the photographs?

A

Q: Do you know where these photographs are?

A: No I do not.

Q: Is this a common practice?

: I believe so. I only saw this that one time.

: What happened when you entered the room with the wounded AIF member?

: SGT DRNOEIE kicked the man in the face and SRR proceeded to beat the man with his AK47.

: Did you or anyone ¢lse in the room search him upon entering the room?

: I don’t remember.

: Did you or anyone else in the room access the AIF members injuries or render first Aid?

: No, no one did. ,

: Did the AIF member surrender verbally or gesture that he wished to surrender to you at any time?

: I believe so. He was speaking in Arabic and didn’t seem like he wished to fight.

: At any time did the wounded AIF member-pose an immediate threat to you or anyone else in the room?
: No he did not he was severely wounded.

: Can you describe his wounds?

: Gunshot wounds on right side of body from his legs to his shoulder. He had a badly broken right arm.
: Did you strike the wounded AIF member at any time?

: Yes I did when he grabbed at SPC[IONCIDION weapon I kicked him and yelled at him to not reach for
DIONOIAI®) v capon and yelling at him to take his hand from under the pillow.

Q: Did you see any weapon being in the possession of the wounded AIF member?

>

PROPROPOPOPOPLOPLO

: When you left the room was the man still alive?

: Yes he was and the medic SPC[QORIR was on his way in the room.

: After you left the room did you hear any other gunshots?

: No I did not.

: Is there any reason why you did not hear any further gunshots?

: I was either in a Bradley or in a building talking to EOD.

Q: After turning the IED items over to the EOD and you saw that the man had been dragged from the house
outside what did you see? 000103

ACLU-RIRIBAES BF PErsON MAGNE AR ARG fOSROT 2GR 3

A: No I did not.

Q: Do you think that SGT NN was justified in shooting the wounded AIF member?
A: No I do not.

Q: When SGTRIRHQIGIR shot the man was the shot a fatal shot?
A:Tdon’t think so. He was still alive and speaking Arabic.

Q: What did SGTRIGERIRI® use to shoot the man?

A: His M4 Carbine.

Q: What time did this shooting take place?

A: Around 0800.

Q: Was the man still alive after being shot by SGT [RIONOIEIE,
A: Yes.

Q

A

Q

A

Q

A



. (5)(6), (B)(7)(C)
“STATEMENT OF [QIOXIVN®. ; SSN #-; TAKE. AT;6/9" Cavalry Regiment,
FOB Normandy, Irag APO 09324; DATED 29 Aug 07 CONTINUED”. OUl§~07 - TR 41-03257
A: I'saw a blood trail leading from the house to the man and a bullet hole in his head.
Q: Who was the man SGTWW&S questioning after the shooting occurred?
A: SGTIRAARI had him pinned with his back against the wall and the man had pissed his pants.
Q: How far away from the man being questioned were you standing?
A: About 10 to 15 feet away.
: Was this during daylight or at night?
: It was during daylight hours.
: At what time of day did this engagement take place?
: Early morning just after daylight.
: Why was this person not detained?
: I don’t know.
: What was the topic of conversation on the return trip to FOB Normandy? '
: SGT telling us that the man in the house would not die. SGT (USHOEI said he shot this guy in
the abdomen and he would not die and then he shot him again and he would not die. Then SGT [ZREREIS .. |
that the medic tried to smother the guy and he would not die so finally he had to shoot this guy in the head.
Q: What do you mean by smother this guy?
A: Trying to suffocate the guy and basically stop him from breathing.
Q: At any time were you asked to cover up or tell a different story as to what happened on the night of this
mission?
A: Yes, SGT told us that this was the story the man had a gun and he had to be shot.
Q: When did SGT (kRIS tell you that this was the story that the man had a gun and had to be shot?
A: Right after he shot him he said something to W and then [QIOXOII®)dropped the mag out of
the pistol and cleared it and placed it next to the Iraqi.
Q: And where did this take place?
A: In the house.
Q: Since this mission have you been threatened in any way as to being asked questions by the commander?
A: Not so much in word, but I feel threatened. SGT &mknows a lot of people and is buddy buddy with
the 1SG, Platoon SGT, and the LT and the Commander respects him.

Q: Who was present in the Bradlev when SGT MRS t01d you about the AIF member would not die?

A: Myself, SGT[(QIQONIOSIN -nd RREARKIRT think. It was dark and I could not see who all was in the
Bradley.

Q: You stated that you turned over the IED to the EOD team. What happened to the AK47 and the pistol that
your unit recovered at the scene?

Q: There was two AK 47°s and ammo and a couple ski masks that were thrown into a burlap bag and were put
on a Bradley and taken back to FOB Normandy. I did not see a pistol in the bag.

Q: Do you know what happened to the pistol?

A: The last time I saw it on the day of the incident was when [(QIONEI@I®) cleared it and put it next to the Iraqi
in the house_ A couple of days later I was in SGT [QIQEQIG® room along withmax_
WIOXOO(ONN -nd DIOXOIDI®) I saw an Iraqi 9mm pistol that looked like the one at the scene of the
incident. SGT (SUQEMRIBIS told me that it was the weapon recovered from the dead Iraqi a few days earlier.

Q: Do you know where the pistol is at this time?

A:Tdo not. The last time I saw it was in his room.

Q: Has SGT [QIQEOI@IE oone on leave since you saw the pistol last?

A: No not to the best of my knowledge.

Q: Why didn’t you come forward and report this incident as soon as it occurred?

A: I was scared and did not think I could trust anyone if I told what happened.

Q: Who told the chain of command of this incident?

A: Tdon’t know but the Platoon Sergeant said that someone left an anonymous note for the XO and that is why
this incident was being looked into. '

Q: were you afforded the opportunity to take breaks if needed during this interview?

A: Yes of course.

Q: How were you treated during this interview by CID today?

A: Just fine.

RO >0 P>
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STATEMENT (Continued)
Q: Do you have anything further to add to your statement?

A: 1like being a soldier and I want to make this my career and I hope this doesn’t damage my career.
Q: Do you have anything further to add to your statement?

A: No. ///END OF STATEMENT///

. - AFFIDAVIT
| (b)(6)’ (b)(7)(C) READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT, WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 51

FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT ARE MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE
THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT
COERCION, UNLAWFUL INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEME

WITNESSES:

Subscribed and sworw me, a person authorized by Law to
administer oaths, this"Z9" day of August 2007 at FOB Normandy, Iraq

APO 09324

(b)(6), (b)(7)(C)

ORGANIZATIONORADDRESS FETRCIOTERROS v )

32" Military Police Detachment (CID) (b)(6), (b)(7)(C), (b)(7T)(F)
LSA Anaconda, Balad, irag, APO AE 09391 SA

(Typed Name of Person Administering Oath)

10 USC 936
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths)
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT (6)(6), (b)(7)(C), PAGE 5 OF 5 PAGES
U.S. Government Printing Office: 1993 — 342-027/80454
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING oll§-07- cw?-73 7

Date and Time Location
/7 4117 07 Ha &«Mg , 5/7" CHv, o8 foemarcy , ,7/’{
(b)(6), (b)(7)(C) 17 ” .

I am an investigator with the United States military. Before we ask you any questions,
we want to be sure that you understand the following:

a. You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already
spoken to other authorities, you do not have to speak to us now.

b. If you do speak with us, anything that you say may be used against you in a court
in the United States or elsewhere.

c. If you decide to speak with us now, you may still stop answering questions at any
time.
(b)(6), (b)(7)(C), eyqn .
I am willing to answer questions.

I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee
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‘SWORN STATEMENT

FILE NUMBER: 0118-07-CID919-23257

LOCATION: BN HQ 6/9" CAV, FOB Normandy (0)(6). (b)(1)(C)
DATE: 29 Aug 0/RRMRMIR TIME: 463 ~ 2357
NAME {DIONOII(®) at ,
SSAN: (TCN) Grade/Status: CIV / Interpreter
ORG/ADDRESS: 6/9" CAV, FOB Normandy, Iraqg APO AE 09342

(b)(6), (b)(7)(C) want to make the following statement of my own free will,

About 0430, une 07, SGTIRIQNOIW®O) ricfed me, the other soldiers in the unit and two
members of the Iraqi Army (IA) on the mission for that day. I do not remember the names of the
IA members. Others present at the briefing were PFC SPCOIONOWGIEN, spC
spCRIBNOGION spc and PFC We were told that we were to do SKT
duty for the day and that the men who had been placing Improvised Explosive Devices (IED) on the
road were in the villages of Al Azee and Al Thawara. About 0600 we were on foot patrol entering
the north side of Al Thawara, and we entered a tall house on the road. The house was abandoned
and we did not find anyone in the house. We entered this house because it was very tall and was
two stories. We could see the Mosque from that house and we were told in the briefing that the Al
Qaeda members in the area would meet at the Mosque before going out to place the IEDs on the
surrounding roads. I saw five or four men walk by the Mosque and stop by a house located next to
the Mosque. They greeted and kissed each other. One of the men was carrying a Rocket Propelled
Grenade Launcher (RPG) and one was carrying an AK-47 rifle, several AK-47 magazines, anda
belt with two grenades. One of the men wore a white collared long sleeve buttoned shirt, black
pants and tan sandals. He had a small mustache on his upper lip short black hair that did not
cover his ears. He appeared to be young, maybe in his 20’s. The second man wore brown jeans, a
black t-shirt, no shoes, no facial hair, short black hair, and I did not see any weapons on him at this
time. I don’t remember any details about the other men I saw. The men noticed us on the top of
the house and the man with the RPG pointed it at us. SGTRIOEO@@cave the order to open fire
and SPC[DIONOIBI® fired with his SAW. SPC RBEO@Eshot four or five rounds from his rifle.
SPCERBERMR ired one round from his 203 grenade launcher. The one man with the white shirt fell
down, the man with the black t-shirt ran inside the building he was next to and all the other men
ran away but I don’t know where they went. We left the building and went to the location the men
had gathered and found that the man with the white shirt was shot and was dead. He had one
grenade in his right hand but he had not pulled the pin on it. We found blood trails leading away
from the location. One of the trails led into the house where the man with the black t-shirt ran into,
two others went to the side of the house. We followed the trail through three houses and the trail
led to the top floor of the third house and stopped at a closed door inside the second floor of the
third house. I yelled to anyone that was inside the house to open the door and I explained that we -
were coalition forces and we were looking for the person who left the blood trail. A woman’s voice
from inside yelled back and said that no one was inside. We forced the door open. A large woman,
approximately 35 years old, tried to hold the door shut but we pushed passed her. I went into the
room and saw the man lying on the floor. He had been treated with bandages. I could see the
man’s hands and he didn’t have anything in them. The man had gun shot wounds on his right
thigh, his left forearm and the left side of his body. There was also a wound on the back of his head
that appeared to be a grazing bullet wound. I asked him why he was with those men and he said
that he was not with them. I asked him why he ran and he said that he ran because he was scared.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT: [SAONUIQIS Page  of Pages
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()(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C) | ol Iumar 0118-07-CID919-23257

STATEMENT OF TAKEN AT EHA—AmacondariZ DATED 29 Aug 07
CONTINUED.

He started shouting that we were infidels and that he was going to heaven. He reached with his
right hand as if he was grabbing for something on his right side. At that point, SGT
pushed me aside and I ran out of the room. SGT RBXOB® had yelled for me to watch out and the
man on the floor was trying to do something. When I was outside the room, I could still here the
man on the floor yelling things. I heard shots and then I went back inside the room. I saw a 9mm
pistol in his left hand. I saw the medic, SPCRIBABEIR setting his medical gear ready in order to
treat the man on the floor, but he died before he could be treated. I’m not sure who collected the
pistol. There were many things going on and I didn’t pay attention to it. We searched the house
and didn’t find any weapons or IED making materials. We went back to the house that the men
first met at, the first house, and searched it and found IED making materials, S black ski masks,
two fully loaded 30 round magazines for an AK-47 rifle, some grenades in a vest (I'm not sure how
many), and 5 cards with Jihad messages on them.
Q: sA DRNDOE

. Mr. B

: Is the above statement in your own words?
A: Yes.
Q: In the briefing you received from SGT QIBXOBI® were you give a description of the men you
would be looking for and were you told what kind of weapons they would most likely have?
A: No. We were going to look for 6 or 7 men who would be placing IEDs on the road and might be
carring AK-47s and one RPG.
Q: How far away were the men from your position on the roof from the armed men that gathered
by the house?
A: We were between 120 and 150 yards away.
Q: When you saw the man with the RPG, what did the RPG look like?
A: It was a shoulder fired anti-armor RPG. It was green in color like it was new. I saw him point
the RPG at us. As soon as SGTRIEEOE®save the ok to shoot, I ran down from the second floor
to the first floor. I didn’t see who shot who. I did not see if the 5 men shot back or not. However, I
did hear what I thought were rounds hitting the wall outside the house and I got down low to the
floor.
Q: How long did the shooting go on?
A: About 7 to 10 minutes.
Q: Did any of the Iraqi Army (IA) or the US Soldiers get shot or wounded?
A: No.
Q: Were you wounded or shot?
A: No.
Q: After the shooting stopped, what happened?
A: We went to the spot where the men were standing. I was in the center of the soldiers. I’m not
allowed to carry a firearm so that was the only safe place for me to be.
Q: What did you find at the site where the men were standing?
A: The man who wore the white shirt was dead. He had been shot in the head, both of his arms, kis
chest, and his stomach. We found the grenade in his right hand and the AK-47 rifle in his left hand.
He also had a 9mm Tarak pistol in his belt.
I’m not sure what time it was but it was not fully sun-up yet.
Q: What else did you find?
A: We found a trail of blood that led to the doorway that the man with the black t-shirt ran into.
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Q: You stated that you then followed the trail through the house where the man with the black t-
shirt ran and followed that trail until you found him. After you found him, and you talked to him,
what did you say to him?

A: I asked if he was the man who ran away and he said no, that he was the one who was walking in
front of the other men. I asked him if he was hurt but he didn’t say anything. I asked him where
he was from and he did not speak. I asked him what his name was and he didn’t say anything. 1
offered him some water and he pushed it away. When he pushed my hand away, he tried to get up
but he could not get up and fell back down. I tried to wash his hands and face, but he would not let
me and would not tell me where he was hurt.

Q: Where did you find the wounded man on the floor?

A: Ifound him at the end of the trail of blood we followed through three houses. He was on the
floor of a room on the second floor of the house behind a closed door.

Q: Did you touch him?

A: No.

Q: Before you asked him questions, did you search him?

A: No.

Q: Why not?

A: I’m an interpreter. I don’t usually do that myself. I also didn’t feel threatened. He was in bad
shape.

Q: When you asked him questions, did you hit him?

A: When I was asking him questions, he said things about me and my family. It made me mad. 1
kicked his right foot and I told him to not talk shit.

Q: What happened then?

A: He started talking and he was saying that I was an infidel and that I was working with the
Americans and I shouldn’t because I was Muslim.

Q: Did you hit him anywhere else?

A: Yes, he pushed my hand away when I tried to give him water and I kicked his hand in anger. |
was very mad. If I had been left alone I would have shot him in the head. It is very insulting to
have someone say bad things about your family in my culture. :
Q: You need to tell me the whole truth. It is very important. Did you hit him anywhere else at
anytime?

A: Yes. After he died, I kicked him on his left side.

Q: How hard did you hit him each time you hit him?

A: I hit him hard enough to bruise him, but it was not enough to break a bone or kill him. I didn’t
hit him as hard as I could but about a medium hit. Even if I hit him, I’m Iraqi and he is Iraqi.
Before I hit him, I tried to give him water and then he pushed it away.

Q: Where else did you hit him?

A: 1did slap him in the beginning when I started to ask him questions. I asked him where the man
with the RPG was and he would not answer so I slapped him. If I were captured, they would cut off
my fingers and hands and poke out my eyes. What I did was nothing compared to that.

Q: Did you ever kick him in the stomach or the face?

A: When I kicked his hand when he pushed me after I offered him water, I did kick his hand hard
and the kick did also hit his stomach. I was pissed and I kicked him really hard. He didn’t make a
sound that showed any pain. He kept on insulting me. I tried asking him to stop but he didn’t stop.
He kept making loud insults so that everyone in the house could hear him and I think he was trying
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to make sure that if any of the other men he was with were in the house, they would hear him and
get out. If you talk to an Iraqi, you must be mean or they will think that you are weak. Itis our
culture.

Q: What else did he say?

A: He asked for help with his injuries

Q: You stated that SGT RIONOEIE pushed you aside and you went outside. What happened then?
A: I told the woman to relax and I stood beside her. I herd shots and ran back inside. When I got
inside, I saw a pistol on the floor next the man lying on the floor. It was a 9mm Tarak, which was
an Iraqi made weapon. SGT was standing next to the man with his M4 rifle pointed at
the man on the floor. The man on the floor was still moving. He was not talking anymore. SGT
didn’t say anything at that time.

Q: Who was in the room before you left the room?

A: There was SPC and SPC[DIONOIRI® were in the room.

Q: What were they doing when you came back into the room?

A: SPC QOIONE and SPC BIONOMI©GE were not doing anything at all. The man on the floor
was breathing slowing. I went over to him and he stopped breathing. I kicked him in the side and
he didn’t respond. I asked the two IA members to help me move the body because SGT
asked me to do it. We drug the body to the gate in the wall outside the house.

Q: You said that there was a woman that tried to hold the door shut. What happened to her?

A: Nothing happened to her. I told her to sit in the corner. At one point she started to throw up so
I washed her face and gave a head dressing. I think that the sight of all the blood made her feel
sick. There were actually three women. They were all scared and crying.

Q: What did you do when SGT told you to get out of the room?

A: SGTRIRAREIS told me to leave and to shut the curtains on the window. He is a SGT so I shut
the curtains and went out and stood by the women.

Q: Why do you think he told you to shut the curtains?

A: So everyone outside could not see inside.

Q: I think you have not told me the whole truth. Tell me the whole truth please and don’t leave
anything out.

A: Before when I told you that I only kicked the man on the ground, actually I also hit him three
times with an AK-47 rifle. I hit him once on the shins of both of his legs and once on his right wrist.
The first time I hit him on the shin was with the magazine in the weapon. I then took out the
magazine. The second time I hit him with the weapon, was on the left shin. I hit him a third time
on his right wrist with the barrel of the AK-47.

Q: Did you feel that this man was a threat? Could he hurt you in any way?

A: No. He was injured very badly, lost a lot of blood and could not get up from the ground. He
was not armed and didn’t have anything in his hand. I did not think he could hurt us.

Q: What relation did the man on the floor have with the three women? Why did he run to their
house?

A: He was not related to them. He ran to there house, barged in, and tried to hide there. The
women did not know him.

Q: Why did he women treat his wounds and try to lock you out?

A: They were scared of him and thought if they did not help him he would blow up their house or
kill them.

Q: What made the women think that?
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A: Because the man on the floor and the other men had already taken control of a house behind
this one and it is a well known fact that if you do not help the Al Qaeda then they will come after
you and hurt you. The man on the floor was known to be a member Al Qaeda. I interviewed the
women and they told me that was why they helped them. They were scared of him and Al Qaeda.
Did you get the names and full identities of the women?

No, I did not.

Why not?

I’m an interpreter. No one asked me to get their names.

Did any men live in the house and if so, where were they?

: There was one man who lived there but he was in Kirkuk, Iraq for work. They didn’t say what
nd of work.

Q: Did you see SGT shoot the man on the floor?

A: Yes. He shot him with his M4 rifle in his left arm and the bullet passed through his arm and
went into his left side rib cage. When SGT RBNOEE entered the room, he had me ask him
question him about where the man with the RPG was, the man didn’t answer me. That was when
SGT shot him through the arm and into his side. I heard another shot when I went
outside and stayed with the women there. I ran back inside and SGT RIOXDRIS still had his
weapon, M4 Rifle, pointed at the man on the floor. That was when I saw the man on the floor had a
new bullet hole and it was between his eyebrows. SGTsaid not to tell anyone about
where the pistol came from. I knew that the pistol was the one taken from the man in the white
shirt who was killed earlier. SGT RIQXO@®spoke with SPC [BIONEIBIOYin front of me and
SGT RICEREE told SPCOIGAOGIOM o not tell anyone that he had asked SPC[BIONOIGE] o
put the gun down by the man on the floor after he shot and killed him. SGT JONI@QI®) ordered me
and one of the JA members moved the lifeless body outside by the gate and a moment later moved
him a few feet to the street. SGT [QIQEOIG®) told me again, once we returned to FOB Normandy,
to not say anything about SPC putting the gun down beside the man on the floor.
SGThas also threatened soldiers and me that he will kill us if we tell anyone. I’m not
sure about the times he said that he would kill us, but he said it. :
Q: Do you believe that he would kill you?

A: Yes. I believe that he would kill me or any of the soldiers. I fear for my life now that I have told
the truth.

Q: Did the man ever beg for his life or for help with his injuries?

A: He did not beg for his life, but he did cry and he was badly injured. I could tell he was very
pissed and wanted to hurt us but he could not.

Q: How much blood was on the floor when you first arrived to the room?

A: There was a lot of blood on the floor. He was bleeding badly like he was an open pipe.

Q: Did anyone try to stop his bleeding?

A: Yes, SPC RENOES tried to bandage the wounds but not until SGTRIBHOEI® shot him in the
arm. It worked but he was still bleeding through the bandages. He did not give him medical
treatment before that.

Q: Did anyone give him more medical treatment?

A: No. He looked like he would die no matter what treatment he received. His right arm was
twisted and shot up and he was not breathing well.

Q: When you herd the shots and ran back into the room, did you see any new bullet wounds on
him?
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A: Yes, I saw a new bullet hole in his head between his eyebrows. I only saw one hole. It was about
0800.

Q: How much blood was on the ground after that?

A: There was even more blood then. When we dragged him out, he left a large trail of blood all the
way to the street.

Q: When you heard the shot and came back into the room, was the man on the floor still even
though he had been shot in his head?

A: No. He was not moving or breathing anymore.

The two men we found were Suni from the Azawi tribe.

Q: You stated that you were not allowed to carry a weapon. Is that the truth?

A: No, I was carrying a weapon that day. I was carrying an AK-47 rifle and three magazines taped
to each other. I didn’t carry any other weapon. I had the weapon fully loaded with a round in the
chamber.

Q: What was the policy at the time about you carrying a weapon?

A: At that time, Interpreters were allowed to carry weapons.

Q: Who issued you the AK-47 rifle?

A: SGT gave me the weapon. As I understood, the Company Commander had
approved my carry of the weapon on missions only. It was kept in a Bradley vehicle. I carried it
for self protection only.

Q: Why did you tell me that you did not carry a weapon when clearly on the day in question, you
did?

A: I was confused. I did carry a weapon that day.

Q: How many times have you carried a weapon on missions?

A: I have usually carried a weapon with me. We go on missions about twice a day. The last time i
carried a weapon was an AK-47 about 2 and one half weeks ago. I got the weapon from SGT
COXOES. 1 don’t know SGT RIQERGIS full name but he is in the unit’s CP.

Q: Who collected the pistol found by the lifeless body of the man in the black t-shirt?

A: SPC picked it up from the man in the white shirt when he was searched. I don’t
know who took the weapon after it was placed by the body on the floor.

Q: Where was the pistol taken to?

A: I don’t know what happened to the pistol after it was picked up. I never saw that pistol again.
Q: Is there anything you want {g 2 0 this statement?

(1 (]
W: No.///END STATEMENT// SIS
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RIGh s WARNING PROCEDURE/WAIVER CEK I TFICATE
For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)

PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is volurtary.

T.COCATION 2. DATE 3. TIME 7 FILENUMBER

HQ Building, 6/9% Cavalry Regiment, 3™ BCT, FOB Normandy, 29 AUG 07 - 0118-07-CID919-
Irag, APO 09324 [75© 23257

3 Name (Last Firsi M) 8 ORGANIZATION O ESS
(b)(6), (b)(7)(C) Alpha W Regiment, 3rd BCT, 1¥ CAV, Fort Hood, TX

76544
338 7. CGRADE/STATUS
D )(O D
E-4/CPL

PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

SECTION A. Rights

ald me thz@J/she is with the United States Army Criminal Investigation Command
and wanted to question me about the followin offense(s) of which I am
urder, Cruelty and Maltreatment, Agsrivated Assault//m

The inﬁstiator whose name

(b)(6), (D)7)(C

Quspected/accus:

)

Befor@é/she asked me any questions about the offense(s), howevcr@é/she made it clear to me that I have the following rights:

. I do not have to answer any questions or say anything.

- Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.

. (For personnel subject to the UCMJ) T have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed
for me at no expense to me or both.

-or-’
(For civilians not subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, or if [ cannot afford a lawyer and

want one, a lawyer will be appointed for me before any questioning begins.

If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have the right to stop answering questions at
any time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side)
Have you requested a lawyer after being advised of you rights within the last 30 days? YES /NO

SECTION B. Waiver

Tunderstand my rights as stated above. 1 am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a
lawyer first and without having a lawyer present with me.

S—— b)(6). (b)(7)(C), (b)(7)(F)

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE

2a. NAME (Type or Prini)

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6.

32" Military Police Detachment (CID)
LSA Anaconda, Balad, Irag, APO AE 09391

SECTION C. Non-waiver

1. Ido no want to give up my rights
[] I'wanta lawyer [] I do not want to be questioned or say anything

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ray
ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPEC Bﬁﬁ)gﬁD
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, SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODCSOPS

LOCATION: DATE WTIME FILE NUMBER
6/9™ Cavalry Regiment, FOB Normandy, Irag | 30 AUG 07 o055 ¢ 0118-07-CID919-23257

LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME SOCIAL SECURITY NUMBER GRADE/STATUS
all(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) E4-/AD

ORGANIZATION OR ADDRESS:

Alpha Troop, 6/9" Cavalry Regiment, 3 BCT, FOB Normandy, Irag, APO 09324

ant to make the following statement under oath:
WSn 26 Jun 2007, at about 0200 Alpha troop 6-9 CAV conducted an SKT mission ine west al azi
area. The members of the skt were; Sgt IR myself (Cp! RENOEE) sp . Spc
DRIOEE SR RN 2R, the terpw and 3 Iraq army soldiers. The
structure of the patrol was 2 m1114 HMMWYV, and 2 M3/A3 Bradley’s. We left the FOB for the
mission at about 0300 and headed west on route Vanessa to the village of Gazillja where we
dismounted on the north side of route Vanessa and moved into the village of Gazilja. The
vehicles went to stage at the Mugdadiyah IA compound. We then proceeded to move west
through the village until we passed route al azi where we turned back south toward route
Vanessa. When we got to the beginning of the field that separates route Vanessa from the
houses on the north side of the road, we proceeded to move west. When we got just south of
where our target house (the house we intended to use for the skt) was we turned north and
tactically moved through the shadows until we reached the house. We reached the house at
about 0530. We entered the house, and seeing that it was abandoned, cleared it very carefully
looking for any sign that it was booby trapped with explosives. Upon W that the house
was clear, we proceeded to set up our positions inside the house. Pfc nd RS Were
on the first floor securing the front gate and the back door, Spc il and SpcBEEREE were on
the second floor balcony with the man pack radio so they could have comms with the vehicles.
We placed the 3 IA soldiers on the 2™ floor balcony to secure the immediate east of the house to
make sure we didn’t have any enemy follow us or try to attack us from the rear. The shooters on
the roof were SgtilMEN, myself (Cp| RIS, Spdilllnd Pv2 BBl When we got set in
our positions it was starting to get light out, so we took shifts scanning. During the first shift, Pv2
W—and | watched 3 individuals come out of a gate about 350 meters to our west and move east
towards our position. The man in the middle was wearing a white shirt and had an AK-47 with a
bandolier and grenade pouches, the guy on the right of him was carrying a plastic shopping bag
with something that appeared to be heavy in it. They turned north down an alley about 200
meters west of our position and we lost contact on them between 2 houses. We continued to
scan to see if they came back. About 10 minutes later they returned from the same alley way that
we lost sight of them and walked back to the gate of the house that they first came out of. They
stopped at the gate and started talking to each other. That is when Sgt iSRS gave the ok to
engage. Spc launched an M203 HE round and then the four of us opened up with our
weapons. | had the SAW, which is a 5.56mm machine gun. We stopped firing when | went black
on ammo. The guy in the middle with the white shirt was lying on the ground dead and the other
two guys were gone. | bent down to reload and Sgthot visual contact with an individual
with an RPG about 500m to our west at the back of the field that we were over-watching.
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St WSS and Spc lllllshot about 15 rounds each at the guy with the RPG, and he ran away
between some houses. He was not seen again. We suspected that this was the third qu that was
walking with the group that was on the left side. When the engagement was over, Sgt had
Schcall the convoy to tell them that we were compromised and were going to assess the
situation. When the team ex-filled the house and made our way to the field, we moved to the north
side of the field to see what the situation was. When we got to the body, | saw that he had 2
grenades, about 6 full AK-47 magazines, an AK-47, and an Irag 9mm pistol. At the sight of him | was
enraged from the memory of the 28" of May when 6 of my really good friends were killed by an IED. |
had to match the body parts of my friends together and carry the pieces of them that remained to the
waiting body bags. | was covered in their blood. | was very mentaily and emotionally traumatized by
the severity of the loss and having to clean up and account for all of their equipment. With all of that
going through my head, | took the pistol from the dead insurgent and shot him in the head twice. The
standard double tap that we are trained to do with a weapon when engaging. | thought, what better
way to get revenge than to shoot him in the head with his own pistol. My adrenaline was going so
fast all | could do was feel, | had no time for thought. After we searched the body, Sgt Spc
W o Pv2RRRER e nt into the house that the guys initially came out of and searched it. Sgt
reported over the squad radio that there were multiple AK-47's, ammo and 2 IED’s. The rest
of the dismounts stayed outside and pulled security. | was the most ranking soldier outside the
house, so [ started going to every soldier to check their status. Since they were all good to go, | took
one |A soldier with me to the north side of the building to secure around the corner to make sure that
there was no threat trying to sneak up on us. Throughout my career as a 19D cavalry scout, the main
key that is constantly pressed upon us is security. | had to make sure that the rest of my soldiers
were secure. While | was checking the north side of the street, | located a blood trail that went north
along the wall then stopped at mid wall of the house on the north side of the block. | looked around
for a minute and noticed that there was blood that was smeared on the wall going into the courtyard
of the house. | walked back to the corner to contact Sgtto let him know about the blood trail
and where it led. A few moments later, the rest of the team came around the corner and Sgt RIS
hurried us to the gate with Sgt myself, Spc §ilEand Pv2 up front we hurried to the
gate, stacked and breached it. We went inside and entered the front living room where the guy that
left the blood trail was laying on his back, on the floor and the women of that house were trying to
treat his wounds. REESER told the women to go outside and Spcescorted them out the front
door. When we entered the house, the women stood up and we surrounded the guy on the floor. We
were completely certain that this was the same guy that we engaged because of the wounds he had
sustained. | was pulling security on the guy, with my weapon pointed at him, to ensure that he did
nothing that would threaten the safety of any coalition soldiers. The enemy WIA was being
completely uncooperative. [JEEREERcven offered him a bottle of water and the enemy WIA swatted it
out of IDNRIEIGhand. While | was pulling security on the enemy WIA, he kept grabbing the barre! of
my weapon so | kicked his arm away. He did that a few times and I had to kick him each time.
Touching my weapon or my person is strictly prohibited by anyone that is not given permission by me.
Pv2 was velling at the wounded WIA to stop grabbing my barrel, and to answer the questions
that ngas asking him. Once | determined that the wounded WIA was not a threat, Pv2
B 2nd 1 sat on the bench on the left side of the guy lying on the floor. After we sat down,
swung his AK-47 like a bat at the enemy WIA. | remember telling him to stop and clear his weapon or
a round might go off and hit one of us. So he stopped. By this time, the women were outside getting
very hysterical and vomiting from the sight of the enemy WIA, so Sp closed the front door and
stood outside of the house with the women. | had considered starting first aid on the enemy WIA, but
we are trained to take all commands from our leaders. And Sgt had not said to give him first
aid. He did say that he did not want to take any detainees back to the FOB though.

(b)(6), (b)(7)(C)|
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Regiment, FOB Normandy, . 3 APO 09324; CASE NUMBER # . «8-07-CID919-23257; DATED
30 Aug 07 CONTINUED”.

The whole time that we were inside the house, Sot R v as asking the wounded WIA questions
to try to get Intel from him while QBB was translating for him. But the enemy WIA was not
cooperating at all. While | was sitting on the bench, Sgt IR looked at Pv2 and me and said
“I don't want this on your hands”. The interrogation lasted another few minutes Pv2ER=nd | were
talking with each other about the engagement that took place on the roof when | heard a gunshot
right next to me. | looked up to see Sgt{ RN lowering his rifle and he just looked at me. | don't
remember if he said anything else. | still had a ringing in my ears from the engagement on the roof
and now from the shot from about 5 feet away from me. But after a few minutes | looked at the guy
lying on the floor to see a small pool of blood forming at his side. Sgt REEREEtold me to take Spc
Mand Pv2illlli back to the first house to make linkup with EOD. | stood up, realizing that | still
had the Iraqi pistol on me from when we confiscated the weapons, and pulled the pistol out of my
pocket, making sure that it was clear | locked the slide to the rear and placed it on the floor near the
enemy WIA. | did not leave the pistol there with the intention of using it as a “drop weapon”, though |
was aware that Sgt iR could use it as such. Then | took Pv2 and Spc il out of the
gate. By that time the 2 Bradley’s were set in position to pull security for us while we conducted our
assessment. As we were moving south to the first house, we stopped at the southern Bradley to drop
off the breach kit that Pv2was carrying and the assault pack with all my extra rounds that | was
carrying. We then moved to the house and went inside to double check that the IED’s were still there.
Then we went into the courtyard and waited for EOD. While we were waiting, | heard a somewhat
faint gunshot. | couldn't tell exactly how far it was or where it came from because of all the houses
around us and I still had a loud ringing in my ears. When EOD showed up a few minutes later, | took
them into the house and showed them the rounds, which they said were 57mm anti aircraft artillery.
They put them in the back of their truck and we moved tactically, due to the gunshot that | thought
might have come from an enemy sniper, to the northern Bradley (which was the troop Commander) to
look through the rest of the contraband for the grenades, and they took them. While we were
escorting EOD to the Bradley that held the contraband, | saw when we walked by the entrance of the
house with the enemy WIA that the wounded man was drug into the street and had what looked like
two bullet holes in his head. | am for certain that he had one hole that was larger than 5.56mm. |
knew that it was a 9mm round that had been shot into his head. Spc Pv il and myself
escorted EOD back to their truck and went back to the brads to load up to return back to the FOB.
We returned to the FOB between 0800 and 0900 where the dismounts got out of the brads at the fuel
point to walk to our barracks since they are about 200m away from the fuel point. Once at the
barracks, we dropped our equipment and headed back to S t room for the debriefing and
head to the TOC to write our sworn statements. Sgt gathered us around his room and told us
that when we wrote the statements we “WILL” say that he shot the guy in the house because he
pulled a pistol out and we had to use deadly force. Sgtgave us no alternative but to comply
with his demands. There would have been harsh consequences for those who didn’t back his story.
Him being the HMMWV section Sgt, he pretty much had free reign to do what ever he wanted to us
as far as disciplinary actions were concerned. There were times back at Ft. Hood where he made me
do grass drills for 1 hour and 30 minutes after PT was over because | told our platoon leader at the
time that my profile for no PT for getting my tooth pulled was for PT after 0730. 1 did grass drills until |
dehydrated and got cramps and fell over. There was another time here at FOB Normandy that | had
to take a HMMWYV to pick up the new medic and get my driver (Pv2 iR to get his eyes checked,
and when | got back he made me do lunges for him not being aware that | took a HMMWV. He told
me to keep going until he tells me to stop. About 20 minutes after | started, Sqt [RREREE [cft for chow,
| did lunges for about an hour and a half until | cramped up and passed out. My battle buddies (Pv2

RS -nd Pv2 DIBABEIE) found me passed out on the sidewalk. Sgt REERER had the power to
control our lives and he could make our lives completely miserable.
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We only covered for him out of fear that he would make our lives almost unbearable, which he has
done from time to time. Once SgtiMMER Was removed from 2" platoon, us that were involved in
this incident and others immediately came forward to turn him in. It was a mistake to wait to turn him
in for his crimes, but we felt we had no choice but to wait until the right time. We felt that now was
that time. | know that | did 2 things that | could possibly get in trouble for, and | accept whatever
punishment that is given to me. The two things that | am really worried about are: Double tapping the
dead body in the head. It was an act of emotional revenge. | was caught up in the moment and |
made the wrong choice. | now regret doing it. And the placing the Iraqi pistol on the floor near the
enemy WIA instead of handing it to Sgt ikl Both of these actions were by no means right, and |
am aware of that now. | am concerned that these actions may jeopardize my future career in the
United States Army, and possibly my life as a civilian when | get discharged from the military. | knew
this whole situation was illegal, and that is why | am coming forvw to make the authorities
aware of the events that took place on the date of 26 JUN 2007

Q: SA RBICHE®

3(b)(6), (b)(7)(C)

Q: Did you type the top narrative?

A: Yes.

Q: Did SGTRIBIREI®Iinstruct you to place the pistol you had confiscated earlier?

A: Yes, | was not truthful in the narrative. SGT (QIQEBIEIE instructed me to place the weapon next to
the AIF, and told me that our story would be the AIF reached for his weapon and SGT RIRERIE had
to shot him.

Q: Have you or anybody from your unit kept any other confiscated weapons from previous missions?
A: Yes, SGThas kept an AK-47 weapon and I've kept the pistol | placed next to the
wounded AlF.

Q: What is a “drop-weapon” mean or stand for?

A: A weapon confiscated from an AIF and placed on a dead body to cover-up the unlawful killing of
the AIF.

Q: Have you or anyone in your unit discuss using “drop-weapons”?

A: I have heard, but no one specifically.

Q: You suspected the wounded AIF of making IED’s?

A: Yes. ‘

Q: Did you X-Spray the wounded AIF?

A: No, | failed to do my job.

Q: Who reported SGT Wkilling of the wounded AIF?

A: | do not know who was the first to reported SGT

Q: Has SGTREBIRMIR killed any other unarmed AIF or instructed you to violate any other ROE?
A: No.

Q: What does SKT mean or stand for?

A: It stands for Small Kill Team.

Q: What does WIA mean or stand for?

A: Wounded in Action. A

Q: What was the objective of this particular mission?

A: To find IED emplaces or any enemy Intel or AIF (Anti Iragi Forces) and the mission leader advises
we engage the enemy.

Q: What are 1As and who were the |As that were with you that day?

A: lAs are Iraqi Army soldiers. | don’t remember who they were.

Q: Where did this mission take place?

A: West Al Ahzi.
000118
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Q: Did you receive a mission brief prior to going to the mission?

A: Yes, SGT RIIRES and LT

Q: Who gave you the brief and did they explain the ROE (Rules of Engagement)?

A: LTREEEE gave the brief, our ROE was to identify any AIF personnel with weapons and engage to
neutralize. We have RID (Reasonable Identification) not PID (Positive Identification).

Q: Did anyone take any pictures of the body or ceased contraband, or take statements of the local
civilians?

A: sPC [QIONBIRIE) took pictures of the body and contraband, but no statements were taken.
Q: Do you know where these photographs are?

A: No | do not.

Q: Are these photographs authorized?

A: Yes, they are for intelligence. We refer to these photos as the “Money Shot”.

Q: Did you or anyone else in the room search the wounded AIF upon entering the room?

A: No, | did not even think about it.

Q: Did you or anyone else in the room render first-aid to the AIF?

A: Only visually.

Q: Did the AIF surrender verbally or gesture that he wished to surrender to you at any time?

A: No.

Q: What were the actions of the AIF that caused you to believe he was not surrendering?

A: He was not cooperative and defiant. We offer water but he slaps the bottle away.

Q: How was he uncooperative?

A: He was not answering questions during the interview according tour interpreter.

Q: At any time did the wounded AIF pose an immediate threat to you or anyone else in the room?
A: No.

- Q: Describe the physical features of the wounded AlIF, to include what he was wearing?

A: | do not remember, but he appeared Iraqi.

Q: Describe his wounds?

A: Gunshot wounds on right side of body from his legs to his shoulder. He had a severe right wrist
close-fracture, badly disfigured.

Q: Did you see any weapon being in the possession of the wounded AIF?

A: No, not while in the house. He had the plastic grocery bag earlier.

Q: Was SGT RGBS justified in shooting the wounded AIF?

A: No, not according to our ROE. The AIF was not armed, he posse no threat.

Q: When SGT shot the man was the shot fatal?

A: No.

Q: What did you think SGTmean when he said “l don’t want this on your hands”

A: | thought he did not want us responsible for the beating of the AIF, but after SGTshot
him I realized he meant he did not want the AIF’s death on our hands.

Q: How was SGTRIBNBEIE behaving during this incident?

A: No, he seemed calmed. He does have an anger problem.

Q: What weapon did SGT QIBERERuse to shoot the wounded AIF?

A: His M4 Carbine.

Q: When you left the room was the wounded AIF still alive?

A: Yes.

Q: Did your Medic render any assistance?

A: He was not present in the house while | was inside.
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STATEMENT (Contil

ntinued) . :
Q: Did SGTWmention anything about the killing of the wounded AIF while returning to
the FOB?
A: No.
Q: Do you know what happened to the Iraqi pistol?
A: No.
Q: Did you ever hear or see SGT QIBERIIR talk or display the Iraqi pistol after the incident?
A: No.
Q: Were you afforded the opportunity to take breaks if needed?
A: Yes.
Q: Do you need to speak with the Chaplain or anyone regarding his investigation?
A: No.
Q: How were you treated during this interview by CID today'?
A: Very respectable.
Q: Do you have anything further to add to your statement?
A: No.///END OF STATEMENT//W

AFFIDAVIT
| QIONOCONNHAVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT, WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 6. 1
FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT ARE MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE
THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT
COERCION, UNLAWFUL INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMEX

WITNESSES:
Subscribed and sworn to before me, a person authorized by Law to
administer oaths, this 30" day of August 2007 at FOB Normandy, Iraq

ORGANIZATION OR ADDRESS

(Typed Name of Person Administering Qath)

10 USC 936
ORG({\NIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths)
32" Military Police Detachment (CID) .
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMEN ('b)(6), (b)(7)(C) PAGE 6 OF 6 PAGES
U.S. Government Printing Office: 1993 — 342-027/80494
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RIGh s WARNING PROCEDURE/WAIVER CERT IFICATE
For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT
AUTHORITY: ' Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval,
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary. .
T.COCATION 7. DATE 3. TIME 4 FILE NUMBER
HQ Building, 6/9" Cavalry Regiment, 3 BCT, FOB Normandy, 30 AUG O — 118-07-CID919-
Iraq, APO 09324 > 3257
5. Name (Last First M) . / ADDRESSY
O)N0), D . Alpha Troop, 6/9th Cavalry Regiment, 3rd BCT, FOB Normandy,

Irag, APO 09324
2SI 7. GRADESTATUS
6), (b)(7)(C

(5)(6). (b)(7)(C) o

PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CM ICATE

SECTION A. Rights

The investigatg

iie ( gld me tha(heshe is with the United States Army Criminal Investigation Command
=

b)(6), (b)(7)(C) and wanted to question me about the following offense(s) of which I am
pecused:-Lonspiracy, Murder, Cruelty and Maltreatment, and Aegrivated Assault /77 W

Before(htfshe asked me any questions about the offense(s), howeve@/she made it clear to me that I have the following rights:

I do not have to answer any questions or say anything.

Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial,

(For personnel subject to the UCMJ) T have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed
for me at no expense to me or both,

=-0r-

(For civilians not subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. Iunderstand that this lawyer can be one that 1 arrange for at my own expense, or if I cannot afford a lawyer and
want one, a lawyer will be appointed for me before any questioning begins.

If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have the right to stop answering questions at
any time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side)
Have you requested a lawyer after being advised of you rights within the last 30 days? YE

SECTION B. Waiver

T'understand my rights as stated above. Iam now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a Statement without talking to a
lawyer first and without having a lawyer present with me,

WITNESSES (ifavalvlable) 3. SIGNATURE OF INTERVIEWEE
la. NAME (Type or Pring}
D )(O D
5. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE
2a. NAME (Type or Print]
b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE IGATOR

32™ Military Police Detachment (CID)
LSA Anaconda, Balad, Irag, APO AE 09391

SECTION C. Non-waiver
1. Tdo no want to give up my rights

[] Iwanta lawyer [] 1do not want to be questioned or say anything
2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

: 200124
ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODCSOPS

LOCATION: DATE Tn\gsz (WFILE NUMBER
6/9'" Cavalry Regiment, FOB Normandy, Iraq | 30 AUG 07 \ 0118-07-CID919-23257

LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME SOCIAL SECURITY NUMBER GRADE/STATUS

| (b)(6), (b)(7)(C) E4-/AD
ORGANIZATION OR ADDRESS:

oha Troop. 6/9™ Cavalry Regiment, 3™ BCT, FOB Normandy, Irag, APO 09324
b(6), b(7)(C)

, , want to make the following statement under oath:
(b)(6), (b)(7)(C)

26 Jun 2007, at about 0200 Alpha troop 6-9 CAV conducted an SKT mission in the west al azi
area. After collapsing from the house that we used to over watch our objective we approached
the scene of our engagement and found 1 dead AlF. | recovered one AK-47 from the area next to
the bod*; | then proceeded to clear the weapon. After that the body was rolled over and cleared,
CPL recovered a 9mm pistol from the body, along with some hand grenades. At that
point CPLQIOXOOIE stated that the pistol was his and he was going to keep it. He then shot the
corpse multiple times, and said | shot him with his own pistol. The team noticed a blood trail
going into another house near the body, Sgt. RS, BRISEE (terp), myself and one other team
member came into the house. Sgt R proceeded up stairs to the roof, he was following
blood. | was on the ground level along with (terp) and one other team member policing
up multiple AK-47, magazines, and bags of rounds. We also found what we were later told was
two 57mm anti-aircraft rounds rigged with fuse. After we had all the contraband accounted for |
loaded it all into a white gunny sack we found in the house. Spc [EREREN (medic) helped me carry
the contraband to the commander’s Bradley Fighting Vehicle, which was set not far from the
house that we track blood into where the wounded AIF was found hiding. The other team
members found blood along a wall and a sidewalk; | saw it after | had dropped the contraband off
in the Bradley. It appeared to me that the wounded AIF fell off a roof then hoisted himself up and
over a wall into an occupied house. As soon as the gate opened Sgt. BREREE Cp! RENORE Pvt
D - (terp) found the AIF laying in a front room. This house didn’t have a big court
yard; | took the frantic women and children just outside the house but inside the outer walls and
tried to keep them calm. | remember one child vomited at my feet and | gave the kids a couple
pieces of candy to try and let them know that it was going to be ok. | did close the door to the
front room where the wounded AIF was located in so that the women and children didn’t have to
see him because he was already bloody and had a severely broken arm. | remember seeing Sgt
o7 |(b)(6). ®)(N(C) PVMand REIRER (terp) in that room before | closed that door. After
some time | heard one shot, | remember the women and children start freaking out again after
that shot. After that one shot Spc(medic) was called for and he went in to the room where
the wounded AlF was located. | didn’t see him again until it was time to leave the area.
Shortly after that the call came out that EOD was close so CPLRGEDOS Fvt RElER-nd | went to
escort EOD to the house so they could pick up the 57mm shells and the hand grenades we had
found. Upon returning to the area we noticed that Sgt RSN and the rest of the team was
outside the house and down another alley speaking with a local national on a donkey cart. | kept
my distance and was pulling security watching for snipers or any other AlF that might have shown
up in the area. After returning to the fob we dropped our gear off at our rooms and decided to get
breakfast chow since we had been up most of the night.

INITIALS OF PE G STATEMENT
PAGE 1 OF 4 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STATEMENT OF_TAKEN AT__DATED___CONTINUED.”
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED
AS'PAGE___OF __PAGES.” WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT AND THE
STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM.

DA FORM 2823, JUL 72 SUPERSEDED DA FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED.
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| (b)(6), (b)(7)(C)
“STATEMENT OF DIGRO0I® SSN ; TAKEN AT; 6/9" Cavalry Regiment,
FOB Normandy, Iraq APO 09324; CASE NUMBER # 0118-07-CID919-23257; DATED 30 Aug 07
CONTINUED”.

A few of us rode in an M1114 HMMWV to chow with Sgt BEBMIE he said that he was going to drop
off the gunny sack of weapons to S-2 and talk to them and that he would get us out of the dining
facility if they needed to speak with us. Before we split up Sgt BESRMER made sure that we had our
story straight about what happened. | was told that if anyone asked that the AlF pulled a pistol and
they shot him. | wasn’t in the house and | didn’t see what had happened so | wasn’t sure what had
really taken place and it wasn'’t for me to question my NCO. At the time he was my section sergeant
and | was his gunner. When this took place | was very new to the unit, less than a month, and didn’t
want to cause any problems | just wanted to be a member of the team. Sgtcan be an
intimidating person and | was unsure as to what might happen if | was to say anything. He has been
in trouble before for beating up members of the Iraqi Army and | times he can be very extreme with
his own soldiers, | have never seen him physically touch a soldier but he can be harsh with words and
rather verbally abusiveRDIRIOKIE

Q: What does SKT mean or stand for?

A: It stands for Small Kill Team.

Q: What does WIA mean or stand for?

A: Wounded in Action.

Q: What was the objective of this particular mission?

A: To find IED emplaces or any enemy Intel or AlF.

Q: What does AIF mean or stand for?

A: Anti Iragi Force.

Q: What are |1As and who were the |As that were with you that day?

A: |As are Iraqi Army soldiers. | don’t remember who they were.

Q: Where did this mission take place?

A: West Al Ahzi.

Q: Have you or anybody from your unit kept any other confiscated weapons from previous missions?
A: I haven't kept any confiscated weapons, but my old M1114 had two AK-47.

Q: Why weren’t does weapons turn-in?

A: | assumed those were “drop-weapons”, SGT ) placed the weapons in the truck.

Q: What is a “drop-weapon” mean or stand for?

A: | have never used one, but | assume if you were threaten by an AlIF and engage you can use the
“drop-weapon” to make it appear as if the AlIF was armed.

Q: Have you or anyone in your unit discuss using “drop-weapons”?

A: SCGTRIRIRE® explained to me that the AK-47’s in the M1114 were “drop-weapons”. | never
agreed to use the “drop-weapons”.

Q: You suspected the wounded AlF of making IED’s?

A: Yes, it was twilight-out and these AIF had weapons and masked to include bags which IED parts
could have been stored.

Q: Did you X-Spray the wounded AlF?

A: No, | am new to the unit.

Q: Who reported SGTSASRRURAR killing of the wounded AIF?

A: [ do not.

Q: Has SGT RIBKRM® killed any other unarmed AIF or instructed you to violate any ROE’s, SOP’s,
or TTP's?

A: No.
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ACLU-RDI 5568 p.126 - qr
“INITIALS OF PERsON Nilo-Orh 26 A CREIES IﬂdRQIF Ay



‘ b)(6), (b)(7)(C -
«STATEMENT OF [QIGXONIE©) - SSN # (). ()(7(C) TAKEN AT; 6/9'" Cavalry Regiment,
FOB Normandy, Iraq APO 09324; CASE NUMBER # 0118-07-CID919-23257; DATED 30 Aug 07

CONTINUED”. ,

Q: Did you receive a mission brief prior to going on the mission?

A: Yes, SGT and CPTRIIDUE

Q: Who gave you the brief and did they explain the ROE (Rules of Engagement)?

A: CPT gave the brief, our ROE was to identify any AIF personnel with weapons or IED
related activity and engage to destroy. We have RID (Reasonable Identification) and PID (Positive
Identification).

Q: Did anyone take any pictures of the body or ceased contraband, or take statements of the locall
civilians?

A: | remember pictures were taken, but | do not remember who shot the pictures.

Q: Do you know where these photographs are?

A: 1 imagine SGT RIZIREIE® may have some pictures. SGT REMIBIMIR provides mission briefs with
pictures from previous engagement.

Q: Are these photographs authorized?

A: | do not know.

Q: Describe the physical features of the wounded AlF, to include what he was wearing?

A: | do not remember, but he appeared AlF.

Q: Describe his wounds?

A: Gunshot wounds and blood all over. He had a severe right wrist disfigurement.

Q: Did you see any weapon being in the possession of the wounded AlF?

A: No.

Q: Was SGT justiﬁed in shooting the wounded AIF?

A: | was not in the room. | do not know what took place.

Q: What do you know?

A: | heard one gun-shot from the room, the door was closed. A few minutes later they called for the
Medic, and | left with CPL{BIONOI@I®and Pvt ji§illito meet with EOD. Upon my return | noticed the
body of the wounded AIF was dragged-out by the IA into the street.

Q: What happen with the body?

A: | do not know.

Q: Did SGT RBAREE mention anything about the killing of the wounded AIF while returning to the
FOB?

A: | do not know, he was in a different vehicle.

Q: Once you arrive at the FOB and SGTRIGERGI® made sure you had your stories straight who was
present?

A: We had a meeting in front of his room, PFCRIQJORE CPL [DIONOIBE and | were present. |

do not remember if SPCREECNIE sPCRRIRER or if QRIS was present.

Q: Do you know what happened to the Iraqi pistol? o

A: No.

Q: Describe the Iraqi pistol?

A: Looked like a 9mm hand-gun with a magazine and rounds. The pistol was black.
Q: Did you ever hear or see SGTWtaIk about or display the Iraqi pistol after the incident?
A: No.

Q: Were you afforded the opportunity to take breaks if needed?

A: Yes.

Q: Do you need to speak with the Chaplain or anyone regarding his investigation?
A: No.

Q: How were you treated during this interview by CID today?

A: Very professional.

EXHiRB ..
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STATEMENT (Continued) .

Q: Do you have anything further to add to your statement?
A: Yes, | did not conspire with anyone to kill an unarmed AIF or any combatant. | did not report
this crime because of my rank, being new to the unit, and the position of SGTRIRNOGIE

Q: Do you have anything further to add to your statement?

A: No./I//END OF STATEMENT///W

AFFIDAVIT

[ (RIONOIEIEHAVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT, WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 4. | FULLY
UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT ARE MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL
CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT
FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL
INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(b)(6), (b)(7)(C)

on Making Statement)

WITNESSES:
o I _ PO e, a person authorized by Law to
administer oaths, this 30" day of August 2007 at FOB Normandy, Iraq
(b)(6), (B)(T)(C)
ORGANIZATION OR ADDRESS
| 10 USC 936
ORG&ANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths)
32" Military Police Detachment (CID)
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT (b)(6), (b)(7)(C) PAGE 4 OF 4 PAGES
U.S. Government Printing Office: 1993 — 342-027/80494
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RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE
For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)

PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

7 FILE NUMBER
0118-07-CID919-

T LOCATION 2. DATE m— -
HQ Building, 6/9™ Cavalry Regiment, 3" BCT, FOB Normandy, 30 O

Iraq, APO 09324 23257

TN Lot Forst M ¥ ORGANIZATION OR ADDRESS .

(b)(6), (b)(7)(C) A Troop, 6/9" Cavalry Regiment, 3 BCT, FOB Normandy. lraq.
APO 09324 *

(6)(6), ®)(N(C) o |

PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

SECTION A. Rights

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army Criminal Investigation Command
y and wanted to question me about t ige offense(s) of which I am
. Conspiracy, Murder, Cruelty and Maltreatment, Aggrivated Assaul

efore he/she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that I have the following rights:

1. 1do not have to answer any questions or say anything.

. Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.

. (For personnel subject to the UCMJ) 1have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
resent with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed
for me at no expense to me or both.

-0r-

(For civilians not subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, or if I cannot afford a lawyer and
want one, a lawyer will be appointed for me before any questioning begins.

m If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have the right to stop answering questions at
y time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below. ’

5. COMMENTS (Continue on reverse side)
Have you requested a lawyer after being advised of you rights within the last 30 days? YES{/ :

SECTION B. Waiver
I understand my rights as stated above. I am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a
lawyer first and without having a lawyer present with me.

WITNESSES (if available) D)(6), (b3f7)().

Ta"NAME (Type or Printj

b.  ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE

()(6), (b)(7)(C)

Za. NAME (Type or Print)

S
§ 5. ORGARIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6 g
32" Military Police Detachment (CID)

LSA Anaconda, Balad, Irag, APO AE 09391

SECTION C. Non-waiver

1. 1do no want to give up my rights
[[] 1 want a lawyer [] 1 do not want to be questioned or say anything

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SU@Q@ QSUSED

ACTURDTSSGERIZS 0. 0126 ACLU CID ROI ¥88BIT __iD




SWORN STATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODCSOPS
FILE NUMBER

LOCATION: - DATE W TIME
6/9 Cavalry Regiment, FOB Normandy, Irag APO 09324 | 30 AUG \2%3 0118-07-CID919-23257

LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME SOCIAL SECURITY NUMBER GRADE/STATUS

(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) E-4/AD

ORGANIZATION OR ADDRESS:

A (b)(6) (b)(7)(C) egiment, 31 BCT, FOB Normandy, Irag, APO 09324
1, ’ o ant to make the following statement under oath:

In the month of June there was a mission to go and find AIF personnel. The night prior to our mission SGT
IBRIRMIR brought the team to his room to give us a small briefing about the mission we were going to do.
which was to go and do like a small stakeout and wait for any AIF personnel. He had told us the detail of
the mission and we were told to be ready to go later on that morning to go. In total there was about 6-8
American soldiers, one Interpreter, and 2 Iraqi Army (JA) soldiers We left in the early morning the
following the day, just short of the Iraqi Compound which is located on Vanessa. We dismounted on the
road and went straight to the town across from the Iraqi Compound. About 1-2 hrs later we reached our
objective point where we would set up our team. When we entered the house we left the IA soldiers
downstairs with 1-2 American personnel. Upstairs is where the radio operator and myself were, while
everyone else went out to the roof. Another hour or so passed (I can not be certain cause I was already tired
and dozing off every few minutes or so), but that is when the radio operator said to be ready for some gun
fire. I heard gun fire for a minute or so, maybe longer. After that we closed down the place we were at to go
see the AIF that the team had fired upon. When we got down stairs the team had split up into two teams,
because I had over heard that they fired upon 3 guys, in which 2 had taken off running. We (SGT NSNS
PFCREIRER srC and myself [There may have been someone else but I cannot
remember.]) reached the first AIF body, and they checked for weapons before I went in to see if he was
alive or not. He had no pulse and was not breathing. He had some bullet wounds to his torso area and
nothing else that I can tell. The weapons they found on him that I can remember were an AK-47, extra
magazines, and a grenade. We set up a small perimeter around the area and waited for the other half of the
team to return. Before the second half returned someone said they had found a blood trail leading through
an entrance to a house just behind us. I can’t remember the person who said that but I am thinking it was
PFC MR When the rest of the team arrived, a few of them went in while I stayed behind to continue
watching the perimeter. About 10-15 minutes later, they came back out and said they had found some
weapons and that the blood trail led to the roof and then off the roof as though the AIF had jumped off. The
same team that went into house went around the block to where they think the guy may have jumped off.
About 5 minutes or so they called for the rest of the team to link up at their location. As I was rounding a
comner, [ saw out of the corner of my eyes as an IA Soldier and someone else (I cannot remember who)
were kicking down a door to the house that was right there on the corner. I again waited outside to pull
security, until SGT BB came and told me to come check out the person in the house. When I entered
the living room area of the house there was a body on the ground with blood coming from it. I went to
check the body, and found no palpable pulse or any breathing going on. I checked what kind of wounds he
had, and as I can recall he had bullet wound to his torso (in different places, I can’t remember the number),
a broken arm, a wound to the back of his head. In addition I unwrapped some pieces of clothing that 'm
guessing the family that lived at the house had put on his arm to stop the bleeding as best they could. I
cannot recall if there was a weapon or not around the body. I stayed in there for another few minutes or so.
After that I returned back outside. As I was walking towards the Bradley (which had arrived earlier), I

. INITIALS OF P G STATEMENT
PAGE 1 OF 5 PAGES
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STATEMEN - NAT__DATED____ CONTINUED.”

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED
AS ‘PAGE___OF___PAGES.” WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED QUT AND THE
STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM.

DA FORM 2823, JUL 72 SUPERSEDED DA FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. - 000130 .
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, ~‘ (b)(6), (b)(7)(C) ‘ ‘
“STATEMENT OF DIGO0®) SSN #- TAKE.. AT: 6/9'" Cavalry Regiment, -~
FOB Normandy, Irag APO 09324; DATED 30 Aug 07 CONTINUED”. Ol -T2 -caO99-23257

turned around and saw the IA soldiers dragging out the body in front of the house. Shortly after we returned
back to Bradleys and returned back to FOB.

Q: SABIONWQN®)
YRN8l (D) (6), (b)(7)(C)
Q: Did you type the narrative portion of this statement?

A: Yes.

Q: Can you remember when this mission took place? What time of day as well?

A: Middle to end of June. It was around 0700 or 0800.

Q: What does SKT mean or stand for?

A: Tt stands for Small Kill Team.

Q: What was the objective of this particular mission?

A: To find any AIF (Anti Iraqi Forces) and if the mission leader advises we engage the enemy. It’s like an
ambush of sorts.

Q: What are IAs and who were the IAs that were with you that mission?

A: 1As are Iraqi Army soldiers. I don’t remember who they were.

Q: Where did this mission take place?

A: I think it was somewhere in the town across from the IA compound.

Q: Did you receive a mission brief prior to going to the mission? Who gave you the brief and did they explain
the ROE (Rules of Engagement)?

A: I received a mission brief from SGT nd one from the commander. They explained where we
were going and mission objective. I can’t remember if they briefed us on the ROE.

Q: Explain what you saw when you went to the place where the first AIF member had been shot?

A: I saw a man wearing a bandolier and saw an AK beside him and a grenade was found inside his bandolier.
Q: Was the man dead or alive?

A: He wasn’t moving I checked his pulse he was dead.

Q: Describe the mans injuries?

A: Multiple bullet wounds to his torso area.

Was there any other weapons found near this man?

A: That was all that [ could remember.

Q: Who was at the scene of this dead enemy combatant?

A: Myself, SGTREREIES DOIOHE RRES OONOGIEN OIOXOCION R 2nd one or both of
the IA soldiers.

Q: Were photographs taken of this enemy combatant?

A: Yes but I don’t remember who took them:.

Q: Is this common practice?

A: Yes, it helps identify the combatant if we already have a previous photograph.

Q: What did you do after that?

A: I pulled security while SGT SRS and [RERMRMN searched a house near the body. The blood
trail led them to this house and they found a couple AK’s and a couple handguns and EOD was called to colleci
some kind of mortar shells.

Q: What was done with the AK’s and pistols?

A: They were put in a large rice bag and put in the back of a Bradley.

Q: What did you do next?

A: The same team that searched the first house then searched the second house.
Q: What did they find? :

A: They found a second enemy combatant.

Q: What did they do?

A: T am not sure I did not go inside initially.

Q: How long was the team inside before you entered?

000131
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b)(6), (b)(7)(C ‘
«STATEMENT OF [(DIONOOCIIE ssN #; TAKE.« AT; 6/9" Cavalry Regiment,
FOB Normandy, Iraq APO 09324; DATED 30 Aug 07 CONTINUED”. pn§-07-<cto9?- 23257
A: About five minutes or so.
Q: Why did you enter the house and what did you see?
A: SGTW called me to check the enemy combatant for signs of life. I checked his pulse he had none
and no rise or fall in the chest.
Q: Did you hear any gunshots from the time the team entered the house and the time you entered the house?
A: Yes, but I could not tell where they were coming from.
Q: How many gunshots did you hear?
A: Two maybe three.
Q: Who entered the second house?

A: The Two I1A,s, SGTIRIEREEG and RSIRER

Q: What did you see when you entered the room?

A: Isaw SGTREHORI® and the Iragi on the floor. SGT [IRNBIIE was holding his M4 and the Iragi was on
the floor.

Q: Tell me everything that was said between you and SGT [(UQEOE@ and include your actions taken during
that time frame?

A: After I entered the house I went and saw SGT standing with his M4 rifle and the AIF lying on the
ground. He had asked me if he was dead or what was going on with him. I notice that he had agonal breathing
going on with him, which is a sign that he was on the verge of dying. I checked his pulse and it was very weak.
to the point you can barely feel it. It was at this point that I told him that he will die very soon. He then stepped
outside real quick, and returned back and asked if there was a quicker way to expedite his death. Out of humor,
I told him “Smothering him I guess, I don’t know.” That’s when he said to do it. I hesitated a little bit and that’s
when he kept pushing me into doing it. So I did as I was told and covered his month, and only his mouth. After
30 seconds or so, I removed my hand and he was still alive. He told to me to move. After I moved from there,
that’s when SGT (RS shot him.

Did you not state earlier that there was no palpable pulse or breathing on the AIF?

I lied about the signs of life on him. He was alive.

How could determine he was alive?

He was still breathing at the time.

Why did you lie that he was dead?

Because I was scared.

Scared of what?

Because I knew what I was doing was wrong and I was afraid of getting caught.

Define “agonal breathing?”’

It is referred to a few last breath as the body is gasping for air right before a person dies.

Can you describe how you smothered the AIF?

I sat next to the AIF, over by his head on his right side, and I placed my right hand over his mouth. I was
wearing a pair of examining gloves the ones the doctors used at the hospital.

Q. What color of the gloves?

A. They were beige in color.

Q. What did you do with the gloves?

A. 1discarded it on the pile of trash.

Q. Did you put any pressure on his mouth with your right hand?

A. Ipressed his mouth. I did not pressed his mouth with a full force because I knew what I was doing was
wrong.

Q. Describe what SGTW told you when he instructed to smother him?

A. He told me, “Go ahead | go head ahead. Just do it [ just do it.”

Q. Why did you do it knowing it was wrong to do it?
A
Q
A.

PROPOPROPZLOP»O >R

. Ido not know why I did it.
. Did you feel threatened by SGT EQNO@IE At the time?
No. I could have walked out of the door but I made a conscious decision to smother him. 000132
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“STATEMENT OF SSN # TAKE.. AT; 6/9" Cavalry Regiment,
FOB Normandy, Irag APO 09324; DATED 30 Aug 07 CONTINUED”. 0ug-o7- cto9-2325 7
Q: When you entered the room did you notice any wounds to the AIF head?

A: No not at that time.

Q: Did you witness SGTOEQI shoot the AIF?

A: No as I was walking away I heard the shot and turned and saw some blood coming from the AIF left side of
head.

Q: How far away from SGT were you when the shot was fired?

A: About 5 feet.

Q: When you entered the room did you see a weapon beside the AIF member?

A: No.

Q: Was anything said about this incident by anyone at the scene after this incident took place?

: I walked away and tried to be alone. I could not believe what I had just done. I did not talk to anyone.

: How long were you in the room with SGT [QIQKBE and the AIF member?

: About five to ten minutes.

: Did you discuss this incident with anyone else?

: No.

. Did you examine the AIF when he was dragged out of the house?

. No. I did not examine him.

: What do you think should happen to someone who does this type of action?

A: T honestly don’t know.

Q: were you afforded the opportunity to take breaks if needed during this interview?

A: yes.
Q: How were you treated during this interview by CID today?

A: Ok. v
Q. Is there anything more you wish to add this statement at this time?
A. No.///END OF STATEMENT//

RPROPLO PO P>
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ATEMENT (Continued) -

(b)(6). (b)(7)(C)

WY,

Nl

1b>(6ub)‘7)((‘)

(b)(6), (b)(7)(C), AFFIDAVIT N
| HAVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT, WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 5. |
FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT ARE MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE

INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE
THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT
COERCION, UNLAWFUL INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEME(QIONG@(®)

WITNESSES:

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by Law to
administer oaths, this 30" day of August 2007 at FOB Normandy, iraq
APO 09324.

ORGANIZATION OR ADDRESS
32" Military Police Detachment (CID)
LSA Anaconda, Balad, Iragq, APO AE 09391

10 USC 936
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT PAGE 5 OF 5 PAGES

U.S. Government Printing Office: 1993 — 342-027/80494
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1

RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE
. For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)

PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. LOCATION 2. DATE 3. TIME FILE NO.
Ho /97 Cav, T8 Dorma.«{.', T4 Q 10 faus w 08 ol §-07-CID919 =232 5°7

(b)(6), (b)(7)(C) BTrop, 41204 RO
| ) E3/ Ap A0 AE 093

7. GRADE/STATUS Fod woeman 0y . TrAG
PART 1 - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

Section A. Rights

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army Criminal Investigation Command (CID)
©)(6). (b)(7)(C)

as a Special Agent and wanted to question me about the following offense(s) of which I am{usp

Mutokl, Pogreald Pssaull, Loosfiiacs , Dbstaaction o THHEs

_Before he/she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that I have the following rights:

1. Ido not have to answer any questions or say anything.
2. Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.

3. (For personnel subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have
a lawyer present with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I drrange for at no expense to the Government or a
military lawyer detailed for me at no expense to me, or both.
- Or -
(For civilians not subject to the UCMJ) I have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to
have a lawyer present with me during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, or if
I cannot afford a lawyer and want one, a lawyer will be appointed for me before any questioning begins.

4. If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have a right to stop answering
questions at any time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side) (b)(6), (b)(7)(C) m
n Have you received legal advise? _A¢

Have you been advised of your legal rights within the past 30 days? Yes
Section B. Waiver

1 understand my rights as stated above. I am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a lawyer first and
without having a lawyer present with me.

WITNESSES (If available)

A N A RE OF IN
Ta. NAME (Type or Pring) (b)(6), (b)(7)(C)

b, ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE (6)(6), (b)(7)(C)

2a. NAME (Type or Print)

D)), DNO)

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 6. ORGANIZATION OF INVESTIGATOR
90th MP Det CID, LSA Anaconda, Iraq

Section C. Non-Waiver

1. Ido not want to give up my rights:

[J I want alawyer. [ 1do not want to be questioned or say anything,

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA form 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPI;:\CA" ﬁ?gU:SED

DA FORM 3881. NOV 89 EDITION OF NOV 84 1S OBSOLETE e
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SWORN STATEMENT

| FILE NUMBER: 0118-07-CID919-23257
LOCATION: BN H 6/9" CAV, FOB Normand

DATE: 30 Ayg )
NAME: [HON b(7)(C)

L J'.ﬁv m
SSAN (b)(6) OWI® Grade/Status: E-3/AD

ORG/ADDRESS: roop, 6/9™ CAV, FOB Normandy, Iraq APO AE 09342
(b)(6), (bB)(7)(C)

want to make the following statement of my own free will,
On the 25th of June 2007 a mission brief was given on the SKT that we were to go on to. We were
told that there was an open field in wich AIF was using, to morter other villages. At that time were
had to choose one of 3 OP. Choosing the best one we thought was good we were given the sp time of
0400 of the 26th of June 2007. At that time we were told to get some sleep. We woke up at 0300 that
morring and got ready for the SKT. We loaded up and left at 0400 geting to the IA check point we
dissmonted to move to our objetive. Using the shadows as cover as much as possible we got to our
first house that we thought would be using for our OP it took about 1 hr to 1 ¥ hr. Looking at the
house it looked like it was peossibly riged with IEDs. At that point we went around the house to look
at it from another point of vew. It was desided that another house would be chosen, staying back we
got the word to move. At that time we move to the new OP, as the breach team entered the house. It
was cleared, at that time I was told to stay down stares and was given a squad radio. I was given 3
IAs members and the interpiter. We sat watching the front door to make shure nobody would come
through. We stayed there until the sun had come up at that time SgtRSMRIcame over the radio
and said thay were about to start to engage. I heard the engagement at wich time Sgt [RIREEE came
over the radio and told us to colapes. We colapesed out side the house then we moved around the
corner to the filed were one of the AIF was dead. We secured the area scaning the roof tops and
windows for possible snipers. The breach team followed the blood trail to a house about 50 to 100
feet from were the dead AIF was laying. The breach team went inside and search finding a wepons
cashay. During the search of the house CPL gfollowed another blood treal that end
around the corner. Once the breach team came out they had a bag with them that was wepons. We
colapesed and went around the corner. At that time the breach team found another blood treal that
lead into the a house on the corner. As I was in the back at the colomn and I keept looking back at

. the roof tops. I saw a guy that keept coming out onto the roof. I set my over watch on the corner
watching the entry point that we just came through. Siting there for a short time about 15 mins. I
heard a gun shot not knowing what it was. I keept my eyes on the roof and windows, after a few
minutes I was sent to my 6 to cover the ally way siting there I keept my eyes on the road and ally
ways. After about a few minutes I was sent to my right to cover down on another ally way and to
look further down the street AT this point I noticed a man in black on a donky cart driveing back
and forth I notifed Sgt BN and was told to keep and eye on him. At this point I saw CPL

%, Spcllllll and PvEEERERtake the bag to the back of a bradly, and escort EOD to the
house in witch the wepons were found. I moved to my original point and watched as they moved
around the corner. Making shure nothing would happen to them, after being there for some time I
heared a 2nd shot. Still not knowing what it was I keept my eyes on the roof top and windows.
When we colaped we saw the guy on the donkey cart by the mosk and called him over. Stoping him
we had him come to use stoping about 200 feet from us. Sgt. ik Cp!REIREE, Sp - RRIOGE
and myself stopped him then myself and SpcERENREIS checked the donkey cart and found the cart

(b)(6), (b)(7)(C) J
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0118-07-CID919-23257

STATEMENT OF TAKEN AT HQ Building, 6/9" CAVFOB Normandy, IZ DATED 29 Aug 07
CONTINUED:

to have only ice on it, the guy was then let go. We finly colaped and mounted up and retured to Fob
Normand

TN )6), B)(7)(O)

(b)(6), (b)(7)(C)
Q: What is AIF?
A: Anti Iraqi Forces.

: What is Ias?

Iraqi Army soldiers.

How long have you been in the unit?

Approximately 3 months.

What is your job in the unit?

I’m a driver for a M1114 and a CAYV Scout.

During the briefing for the mission on 26 Jun 07, did you receive or overhear any special
instructions or comments from SGT [RIOXBIGIE) ¢, anyone else?

A: 1didn’t hear him say anything but PVT QMR nd CPL[QIONOIGI®) told me that they
have heard SGT QIRHQNIQ state that he does not want to bring back any detainees and to do what
they have to do. .

Q: What do you think he meant by that?

A: Ifigured that they didn’t want to bring anyone back and would just let people go.

Q: Did you ever see SGT QURIURIR just let someone go? _

A: T'have, he did that on our last ten day mission about 2 weeks ago. We had a guy that we
suspected of having a cash of weapons. SGTRIREOB®1ct him go. The man didn’t have any
weapons or anything on him.

Q: What time was the first engagement and where was it?

A: It was between 0530 and 0600 and they were in an open field next to the building we were in.
Q: What happened to the rifle and all the other contraband?

A: It was placed in the back of one of our Bradlys and escorted back to the FOB Normandy, where
it should have been given to our S2 office, but I’m not sure if it was or not.

Q: Where is the pistol that was found one the first dead AIF member?

A: T have no idea. I never saw a pistol and no one ever told me there was a pistol found. I have
now knowledge of a pistol found anytime or anywhere during that mission.

Have you ever seen anyone keep a weapon that was recovered from one of your missions?

A: No.

Q: Have you seen any interpreters armed with a waeapon?

A: When I first got here in May 07 they did all the time. Now they don’t carry them at all.

Q

A

RERERER

?

: When did they stop carrying the weapon?

: It was about 3 or 4 weeks. There was a new unit policy that came down from the chain of
command that fobid them to carry weapons.
Q: Have you seen them carry weapons since then?
A: No.
Q: Why didn’t you report this incident to the chain of command sooner?
A: I 'was very new to the unit and this is a serious incident. I didn’t trust the chain of command
yet. The NCOIC of the mission, SGT is a compitent NCO but I’m scared of him and
what he would do if he found out that I told anyone about what he did to the detainee at the end of

that mission. (0)(6). (0))C) fy
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT Page 2 of/ Pages
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0118-07-CID919-23257
STATEMENT OF TAKEN AT HQ Building, 6/9" CAVFOB Normandy, 1Z  DATED 29 Aug 07
CONTINUED:
Q: Do you feel that anyone did anything wrong on this mission that should have been reported?
A: Yes. T three or four days ago, PVTWmd I were sitting in our living quarters and he
looked scared and needed to talk. PVTRRMRI 0ld me that he was in the house and witnessed
the incident. I heard from PVT RN that the Iraqi male was shot inside the house at the end of
that mission. He said that the AIF member was not able to attack or defend himself and that the
guy was just lying there and for no reason SGT RIONOEIE shot him in the chest area. PFC
ROYOR@ stated that SGTshot the Iraqi male with his pistol.
Q: Tell me about what happened to the first body your group came across on 26 Jun 07.
A: He had sandals on, denim pants, and a white golf shirt. I saw that he had one AK-47 rifle and a
bandolier of amunition. The rifle had a 30 round magazine in it. I didn’t see any grenades, pistols
or IED matterials on him. SGT [QIQQI® put all those weapons on the ground around the man
who was shot and killed and took digital photos of him to document the weapons. He took two or
three photographs. No soldiers from my group were in the photographs.
Q: Anything else?
A: T was pulling peremeter security while the contraband was being processed and I heard two
shots fired but I kept looking at the rooftops. I didn’t hear anyone say anything. My ears were
ringing from the gun fire exchange a few moments earlier.
Q: What happened once the blood trail was followed?
A: At the end of the blood trail it led into a court yard at a house about 300 to 400 feet from the
first dead AIF member.
Q: What did you do once you got to the house at the end of the blood trail?
A: I was place on outside security detail by SPCRIGKOA® and 1 stayed outside the entire time.
I never entered the house or courtyard. This was about 0800.
Q: How long did you pull security?
A: For about 2 hours all together. I was moved to two other points on the outside perimeter by
SPC [QIONOIGION and continued to check for AIF members and other threats.
Q: Did anyone ever come out of or go into the house during that two hours?
A: Yes. CPLQIOYOGICGN SPCand PVTWcame out just after I heard the first
shot in the house. They met with personnel from EOD and showed them the house that the
confiscated weapons and IED making matterials came from. They did not go back into the house.
Q: Did you see or hear anything?
A: I heard one gun shot from inside the house about 0830 and a second gun shot about 0930.
Q: What else happened?
A: After we delt with the donkey cart driver, two of the IA (Iraqi Army) members that were with
us dragged what appeared to be a dead Iraqi male from the house to the street. The body had one
black and one light blue scarves tied to his ankles.
Q: What happened then?
A: We all mounted back up and went back to FOB Normandy.
Q: When you got back to FOB Normandy, did anyone turn in a rifle or pistol pertaining to this
mission as contraband or evidence? '
A: Not that I know of.
Q: Were you ever asked by any person or persons to lie about this incident or cover up the facts of
this mission in any way?

A: No.
(b)(6), (b)(7)(C)| {
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0118-07-CID919-23257
STATEMENT OF TAKEN AT HQ Building, 6/9™ CAVFOB Normandy, IZ DATED 29 Aug 07
CONTINUED:
Q: Do you have knowledge of anyone asking any other person to lie about this incident or cover up
the facts of this mission in any way? :

A: No.
Q: At any point, did you hear anyone say anything about what happened inside the house?

A: Not until just recently. About I was told by CPL[QION@(®that the dead Iraqi male had a
weapon on him. CPL [QIONWI@I(®)told me this about 3 weeks ago. I’m not sure about the time

and date. ‘
Q: Where there any pictures take of the second Iraqi male that was killed?

A: Not that I know of.

: Is there anything you want to add to this statement?
: No.///END STATEMENT///

(b)(6). (B)(7)(C) ‘ -~
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TAKEN AT DATED CONTINUED:
CHD-Office, LA~ MMM 7, At 07 Case # _p(£09-CID919-232)7

TATEMENT OF

AFFIDAVIT N

_ HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON

AND ENDS ON ULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
STATEMENT IS TRUE I HAVE INITIAL INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE
STATEMENT. 1 HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OR
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INg A

WITNESSES:
SUBSCRIBED AND SWORN BEFORE ME, A PERSON BY LAW

PoEE TO ADMINISTER OATHS, THIS 2 oDAY OF ,2007

- YW s

A1 Maman o el P2 DM =

ORGANIZATION OR ADDRESS

ORGANIZATION OR ADDRESS

(Name of Person Administering Oath)
10 USC 936

( Authority to Administer Qath)
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USACIDC Supplement 1 to AR 190-22

0§ -07-cxoaq- 23257

Date: : C Time: (b)(6), (b)(7)(C)
onsent To Search
30 Aug O77 (USACIDC Supplement 1 to AR 190-22) o747
1. Name of person consenting to the search: 2. Organization ang location:
ATroap , b/ cav
7zd(b)(6), (b)(7)(C) Fos uo‘émawy,lﬂw
- Po AE 09242

3. | have been informed by the undersigned USACIDC Special Agent that an inquiry is being conducted in connection with the following possible violation(s) of law:

Mukokt , Aggrecated ssauls | Gomspiracy | Obdractin of Tt

4. | have been requested by the undersigned USACIDC Special Agent to give my consent to a search of my person, premises, or property as
indicated below. | have been advised of my right to refuse a search of my person, premises, or property. (If you do not give your consent, do not
sign this form)

3

5. | hereby authorize the undersigned USACIDC Special Agent and/or other Authorized Law Enforcement Officials assfsting the undersigned USACIDC Special Agent to
conduct a search of: (Initial and sign applicable blocks)

Initials

My Person
a. y X (b)(6), (b)(7)(C)

(m Signature
(D)0): (DO

My Quarters

Located At:  foom #(, | Bm'/clé] 24 Lo M)Mtwo;’ :-T/”g 4/0?)45 07 342.

Initials | Signature

My Vehicle
Located At:
Described As:
Initials | Signature
d. Other
Located At:
Described As:

I am authorizing the above search(s) for the following general types of property which may be removed by the authorized law enforcement personnel
and retained as evidence under the provisions of Army Regulation 195-5, or other applicable laws or regulations:

Qg Be-41 rfles, mamzins | 302 ronnds frewadss, 0065 , LEOD GeSpuntie Matieaily, fivel
Ski masks, Phorogcaghs of eaprvs cash contabamd , detaivees, o0 o avfmee,./ m%,imk/
4@/0/‘1 ATE members 4:-’6/ y 2, dléc'ﬁ/ W&//ﬂ ¢ é&uw A»«/a'l///—.f W/fﬂ/ //All/‘}’q/ﬁrr[ félév“»

6. This written permission is given to the undersigried USACIDC Special Agent freely, voluntarily and withotit threals or prémides of any kind:

CID Form 87-R-E PREVIOUS EDITIONS OF THIS FORM ARE OBSOLETE
1Jan 00
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USACIDC Supplement | to AR 190-2.°

OB~ N -cTOUNF 23257

2D PG 20607 (USACIDC Supplement 1 to AR 190-22) A3 ) (6). D)()(C) |

1. Name of person consenting t 2. Organization and location:
Teoop GATH CAVALRY RegimcnT
DB BT, L0

(b)(6), (b)(7)(C) T "Ren ST

3. I have been informed by the undersigned USACIDC Special Agent that an inquiry is being conducted in connection with the following possible violation(s) of law:

Date: m Consent To Search Time:
ch

ConsPieacy, Moroce , (guetty Anyo MaLTRCAMEAT . Asd  Acel@ivaten ASauscr

4. I have been requested by the undersigned USACIDC Special Agent to give my consent to a search of my person, premises, or property as
indicated below. | have been advised of my right to refuse a search of my person, premises, or property. (If you do not give your consent, do not
sign this form.)

5. | hereby authorize the undersigned USACIDC Special Agent and/or other Authorized Law Enforcement Officials assisting the undersigned USACIDC Special Agent to
conduct a search of: (Initial and sign applicable blocks)

} Initials | Signature
a. My Person
b.
My Quarters
Located At:

Room 8  RLDE ¥ -~ For Nemwoy Tead #R0O AGC Gy

Initials | Signature

c. My Vehicle
Located At:
Described As:
Initials | Signature
d. Other
Located At:

Described As:

I am authorizing the above search(s) for the following general types of property which may be removed by the authorized law enforcement personnel
and retained as evidence under the provisions of Army Regulation 195-5, or other applicable laws or regulations: AM‘{ Ak - Sl A W\.,%A‘amgg'

7o oRmen ROONDS, NONS - [L0ETS §eenaDes, REG'S TrpD cos

SWOETURS MATEKIALS, S plnsks, Plotagupls of
LSEAPaNS CAGC (eNTRARA D / (

Dg
CTAINEES | O/ OTER CoTsBas ComFistaten Feom AIF Mem@ers

AmD Apsy D
¥ DiGira !
L media or Device CRRT ALV NG Dig ! rac. BJGTDGDAPH oF THE AKOS(;

6. This written permission is given to the undersigned USACIDC Special Agent freely, voluntarily and without threats or promises of any kind:

(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (B)(7)(C)

anting Consent

Signature of Witness (if Available)

orm §7-R-1 PREVIOUS EDITIONS OF THIS FORM ARE OBSOLETE
1 Jan 00 FOR OFFICIAL USE ONLY - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000143
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USACIDC Supplement 1 to AR 190-22

" 07-cTOUT- DI 7
-Date: ' Time: .
30 fus o Consent To Search 124 {W

(USACIDC Supplement 1 to AR 190-22)

1. Name of person cohsenting to the search: 2. Organization and location:

ATrodr  6/27% CAY

(b)(6), (D)(T)(C) Fo séma-oy, zana

3. I'have been informed by the undersigned USACIDC Special Agent that an inquiry is being conducted in connection with the following possible violation(s) of law:

muaer€l , ﬂyfrcrak/4)54u/4 p c\’“/”f'w? . Ob dr-ngtoon of Nutie

4. | have been requested by the undersigned USACIDC Special Agent to give my consent to a search of my person, premises, or property as
indicated below. | have been advised of my right to refuse a search of my person, premises, or property. (If you do not give your consent, do not
sign this form)

.

5. | hereby authorize the undersigned USACIDC Special Agent and/or other Authorized Law Enforcement Officials assi%ting the undersigned USACIDC Special Agent to
conduct a search of: (Initial and sign applicable blocks)

a. My Pgrson

X

N Tl () (6), (b)(7)(C)

Located At:x chhe AO , a '\I‘v;\ai‘v , 151» Qe oy Q‘g -

%

Initials | Signature

My Vehicle
Located At:
Described As:
Initials | Signature
d. Other
Located At:
Described As:

| am authorizing the above search(s) for the following bgeneral types of property which may be removed by the authorized law enforcement personnel
and retained as evidence under the provisions of Ammy Regulation 195-5, or other applicable laws or regulations:

Ay Ak-Y7 r«'f(q ,mn,rtl‘vf-f , 7-62 ronrds 1.7/4""’("' y KFGK TED CivStrucHow thm‘ka'a/x, st /hﬁ)jé‘,
vabf/d//h o-’ ( ergons Cas aowf(l!‘dui/z ﬁ‘/’*h"“/ ¢ or othe, &wrhba—/hﬂfucﬁle/ -p/vn- /41/: membes
Wk ay digisof madeiq o0 devicer Conibiniy digisal (hrtriphy of the boe o o, skl

6. This written permission is given to the undersigned USACIDC Special Agent freely, voluntarily and without threats or promises of any kind:

ignature of USACIDC Special Agent (If Available)

CID Form 87-R-E PREVIOUS EDITIONS OF THIS FORM ARE OBSOLETE
1 Jan 00

000145
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RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE
For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS

o voramd

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
"TOCATION 7. DATE } :
HQ Building, 6/9" Cavalry Regiment, 3 BCT, FOB Normandy, 30 AUG 07 ; 0118-07-CID919-
Iraq, APO 09324 23257
~Name (Last First MD) 8. ORGANIZATION OR ADDRESS
(b)(6), (b)(7)(C) A Troop, 6/9™ Cavalry Regiment, 3" BCT, FOB Normandy, Iraq,
APO 09324
65N 7. CGRADE/STATUS

(b)(6), (b)(7)(C) SGT/ E-5

PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

SECTION A. Rights

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army Criminal Investigation Command

—_ and wanted to question me about the following offense(s) of whj
(suspectegiaccused; Conspiracy, Murder, Cruelty and Maltreatment, Aggrivated Assault, Obstruction of Justice

poxemescfore he/she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that I have the following rights:

. I do not have to answer any questions or say anything.

. Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.

b. (For personnel subject to the UCMJ) T have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed
for me at no expense to me or both.

_Or-
(For civilians not subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. [ understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, or if I cannot afford a lawyer and

want one, a lawyer will be appointed for me before any questioning begins.

4. If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have the right to stop answering qucstions at
any time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side)
Have you requested a lawyer after being advised of you rights within the last 30 days? YES / NO

SECTION B. Waiver

I understand my rights as stated above. I am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a
lawyer first and without having a lawyer present with me. '

WITNESSES (ifavailable) 3. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

Ta, NAME (Type or Prini)

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE 4. SIGNATURE OF INVESTIGATOR

2a. NAME (Type or Print}

6. ONS Soam e Szava.

32™ Military Police Detachment (CID)
LSA Anaconda, Balad, Irag, APO AE 09391

b. ORGANTZATION OR ADDRESS AND PHONE

SECTION C. Non-waiver

[ ] Idonot want to be questioned or say anything

;
i
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RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE
’ For use of this form, see AR 190-30; the proponent agency is ODCSOPS

DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT

AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
T TOCATION PR (1)(6), (b)(7)(C) RS 7. FILE NUMBER
e . b)(6), (b)(7)(C
HQ Building, 6/9" Cavalry Regiment, 3% BCT, FOB Normandy, | 30 AUG 07 _WIQRLILIS 118-07-c1D9 10
Iraq, APO 09324 1505 23257
3. Name (Last First M1 8 ORGANIZATION OR ADDRESS
(b)(6), (b)(7)(C) Alpha 6/9th Cavalry Regiment, 3rd BCT, 1* CAV, Fort Hood. TX
76544
3. 93N 7. GRADE/STATUS
(b)(6), (B)(7)(C) E-4/CPL

PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

SECTION A. Rights
-, that@/she is with the United States Army Criminal Investigation Command

(b)(6),(b)(7)(C) and wanted to question me about the followin% offensei si of which I am

scd—Conspiracy, Murder, Cruelty and Maltreatment, and Aggrivated Assault //

The investigato

Before(@she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that I have the following rights:

B . | do not have to answer any questions or say anything.

. Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.

b. (For personnel subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed
for me at no expense to me or both.

-0r-

(For civilians not subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense, or if I cannot afford a lawyer and
want one, a lawyer will be appointed for me before any quesjioning begins.

If I am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have the right to stop answering questions at
time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side)
Have you requested a lawyer after being advised of you rights within the last 30 days? YES @

SECTION B. Waiver

I understand my rights as stated above. I am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a
lawyer first and without having a lawyer present with me.

WITNESSES (ifavailable) 3. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

(©)(6), (b)(7)(C)

Ta. NAME (Type or Print)

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE (b)(0), (b)(/)L)

T 4(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F)

32" Military Police Detachment (CID)
LSA Anaconda, Balad, Iraq, APO AE 09391

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE

SECTION C. Non-waiver

1. 1do no want to give up my rights
[] I want a lawyer [] Idonot want to be questioned or say anything

2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUQ@@ 1X1 é USED

ACEURDISNERA4T 10-L-0126 ACLU CID ROFY888T /3




SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODCSOPS

LOCATION: DATE TIME FILE NUMBER

6/9" Cavalry Regiment, FOB Normandy, Iraq |30 AUG 07 | {710 0118-07-CID919-23257

LAST NAME, FIRST NAME. MDDLE NAM OCIA [IRITY NUMBER GRADE/STATUS
(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) E4-/AD

ORGANIZATION OR ADDRESS:

Alpha Troop, 6/9" Cavalry Regiment, 3" BCT, FOB Normandy, Iraq, APO 09324
want to make the following statement under oath:
ThlS re- 1nterv1ew is to clarlfy and or provide more information pertaining to all previous statements
provided pertaining to this investigation.
W: How long have you worked with SGT SSASUSS?
: 27 Jul 2005.
Q: Did the mission begin at 0200, 26 Jun 07?
A: Around that time.
Q: Describe the room where the wounded AIF laid?
A: A door on the front right side of the room, a hallway to the immediate left, the room was about 20 feet
by 20 feet, the walls were white, I noticed pictures of Mohammed the prophet, a single rug on the floor, and *
their were to benches against the walls across from each other.
Q: You had your weapon pointed to the captive. How close was your weapon to the captive?
A: About 2 ¥ feet.
Q: What made you believe he was uncooperative?
A: According to our interpreter he was refusing to answer any questions, he continue to reach and grab for
my barrel, and when offered water he swatted the bottle.
Q: Was the wounded AIF crying and asking for help?
A: He was crying, but he did not speak English and I did not understand him. Our 1nterpreter never told us
he was asking for help.
Q: The wounded AIF was crying and asking for help how can he be uncooperative?
A:1did not understand him, he was crying but that is no reason for him to grab my barrel, and ignore our
questioning from our interpreter.
Q: How did you determine he was not a threat?
A: He was severely wounded and did not appear to have a weapon.
Q: Explain what SGT § LRI meant when he said he did not want to take any detainees to the FOB?
A: Tunderstood him in two ways, kill the AIF or leave him.
Q: What were SGT exact words regarding the detainee situation?
A: 1 do not want to take any detainees to the FOB.
Q: Why not?
A: I think he was lazy and did not want to care for the detainees.
Q: What is involved with the care of the detainees?
A: Food, medical supplies, transportation, guard duty, and this may continue for days.
Q: What did SGT Wmean when he said he did not want this on your hands?
A: I though he was talking about the beating of the wounded AIF.
Q: When did you understand the actual meaning of SGT [QIONOIQ® words?
A: After he shot the wounded AIF.
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| (b)(6), (b)(7)(C)
“STATEMENT OF (QIONWIG®) SSN #-; TAKEN AT; 6/9'" Cavalry
Regiment, FOB Normandy, Iraq APO 09324; CASE NUMBER # 0118-07-CID919-23257; DATED

30 Aug 07 CONTINUED”.

Q: Before SGT RBAREER shot the wounded AIF and after his statement regarding detainees did you think SGT
RO was capable of killing the wounded AIF?

A: Yes, as a worst case scenario.

Q: When you realized the possibility that SGT could have killed the wounded AIF why didn’t you
make an attempt to stop him?

A: As I stated before, I was fearful of the consequences for questioning SGT (NS

Q: Did you witness the shooting? '

A: Yes, only the shot to the chest.

Q: Describe the shot as you visualized it?

A: After the shot was fired I saw SGT lower his weapon and I looked at the wounded AIF and he
was cringing and sighing from the pain.

Q: What do you mean when you stated you provided visual medical-aid to the wounded AIF?

A: Not medical-aid, but an initial visual assessment to see what his injuries consisted of.

Q: What time was it when the first shot was fired?

A: about 0725.

Q: When SGT [RIREREIS) sathered everyone by his room after the mission what did he say?

A: That the story was the wounded AIF pulled the pistol out of his pants and SGTW had to use deadly
force to eliminate the threat.

Q: Who was present to hear SGT
A: SpdR S - BRERER. Myself, Spc pv2 R and Prc ERIRER

Q: Do you regret this incident?

A: Yes1do. I now know how badly bad decisions in sector can destroy your life, especially if you try to cover
them up.

Q: Did you know it was wrong to shot and kill an unarmed and wounded detainee?

A: Yes I know that is wrong

Q: Why did you do this?

A: 1did not shoot or kill any unarmed or wounded detainees. I did not intend for this to become a cover-up, I
was only trying to keep SGT [DESIQIIR from making our lives hell.

Q: Do you have any pictures, confiscated weapons, or any unauthorized material or equipment from this
incident?

A: Yes. I copied four pictures from SPCISQHOEIE camera; the pictures are of the first dead body we killed
from the roof top. I shot the body twice and then SPC took the pictures for evidence.

Q: Describe the Iraqi pistol?

A: The pistol was slightly smaller than our issued M-9, the paint was black with rust stains, the handles were
brown plastic, the upper receiver was stamped “Made in Iraqi”.

Q: Were you afforded the opportunity to take breaks if needed?

A: Yes.

Q: Do you need to speak with the Chaplain or anyone regarding his investigation?

A: No.

Q: How were you treated during this interview by CID today?

A: Very respectable.

Q: Do you have anything further to add to your statement?
A: NoJJ/END OF STATEMENT// NSNS

) el
AL NITALS BF PERSON wiank 9 426:ACHEEE ID-ROI 7868



oNE-)- cZOq/F -22257

TATEMENT (Continued)

Mot Uded|

AFFIDAVIT
DIOKOIGIOINE -~ E READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT, WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 3. |
FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT ARE MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE
THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT
COERCION, UNLAWFUL INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEM

WITNESSES:

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by Law to
i B.Ngrmandy, Iraq

(b)(6). (B)(7)(C), (b)(7)(F)

ORGANIZATION OR ADDRESS

(Typed Name of Person Administering Oath)
10 USC 936

ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths)
32"¢ Military Police Detachment (CID)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT s rawsrearte) PAGE 3 OF 3 PAGES

U.S. Government Printing Office: 19990 Q437180424
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FS1A(b)(6), (b)(7)(C) , | 0118-07-CID919-23257
STATEMENT OF TAKEN AT HQ Building, 6/9" CAVFOB Normandy, 1Z DAWg 07
CONTINUED:

YN (D)0, (D)(N(C)

SN E(0)(6). D)D) ]

How long have you been in your unit?

Since Oct 2005.

How long have you know SGT

Since Oct 2005. He was my battle buddy when I first joined the unite.

How first told you that SGTLUQEEURIR was involved in an ilegal shooting?

: Itwas PF C He told me on the 24th or 25th ofAug, 2007 at approximately 2100.
He told me that he needed to talk to me and 1LTREERER PFC stated that he thought
that SG shot and killed an unarmed civilian while on an SKT on about 26 Jun 07.
PFCRIOXO@IEdid not state anythng else. The next person who wanted to come and talk to us
was CPLOIGEO/GIGE He said that two Al members were shot and Killed while on an SKT
mission by SGTRGNRM® The first man to die was shot in a legal combat engagement. He stated
that the second man was found by tracing a blood trail that led the soldiers of the SKT team to his
location. When he was found, the injured man could not get up or defend himself. CPL

tated that SGT [RIBYREI®shot the wounded man twice, in the course of an
interogation without cause and that the man died. SPC stated that that same thing but that
he only heard on shot. PVT RSB came last and stated the same thing and that after the first
shot, SGT [DIONOIGIOME made a joke that “this guy wont die. SGTW asked CPL

(b)(6), D)D) put the pistol collected from the first body next to this body and CPL

did it. All these soldiers expresses concern that SGTRIOXOEI® was going to
retaliate and hurt them.

Q: What actions did you take with this information?
A: After I finished talking to everyone, about 2300, 24 Aug 07, I took all the information to CPT

OIOXOI® and let him know that whe had a big issue on our hands.

Q: Where there any pictures take of the second Iraqi male that was killed?
A: I heard from SGT[DIOXGOIBI®] in my platoon, that he saw pictures of the incident on the
screen of SGT lap top computer. He stated that he went the quarters of SGT

OIOXOGEor his quarterly counseling and after the counseling SGT (UK showed him the

pictures which were on his laptop computer. ,
Q: Is there anything you want to add to this statement?

B A: No.//END STATEMENT/// (QIQNEIS

xR ?QEP

(5)(6), (b)(7)(C) (/ (6)(©), B)T)(C)
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT: Page © of Y Pages
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STATEMENT OF

U by, 8/17cov  Fob pemay Fom

TAKEN AT (b)), (b)7)C) DATED CONTINUED:

BIA(5)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C))

SH-Offee LoAA- Jolyg o) Case # _ofF09-CID919- 23267

r
L,

WITNESSES:

(b)(6), (b)(7)(C) _ HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON
PAGE 1 AND ENDS ON PAGE . IFULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE
108 . ONTAINTN

STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALERSE ROTHAN
STATEMENT. [ HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENKEION I O(®)
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWF

AFFIDAVIT

P A

SUBSCRIBED AND SWORN BEFORE ME, A PERSON BY LAW

TO ADMINISTER OATHS, THIS ;Q DAY OF ,2007

ORGANIZATION OR ADDRESS

AT (b)(6)’ (b)(7)(C aconda, Balad, Iraq

istering Oath)

ORGANIZATION OR ADDRESS

A(b)(6), (b)(7)(C)

(Name of Person Administering Oath)
10 USC 936

( Authority to Administer Oath)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT [(QIONW@I(®)

(b)(6), (B)(7)(C)
PAGES ('{ OF PAGES

FOR OFFICIAL USE ONLY - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE Case #0118 -(98 (-)C[‘§35919-3}25 7
o
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0118 27-GIDY19-23257

USACIDC Supplement | to AR 190-2.

e b(6), b(7)(C)

Consent To Search v
(USACIDC Supplement 1 to AR 190-22)

2. Org)anization and location: .
GEHEP L9 _cavalry rej,a«:/v\-}
IR Ay 1 C ]

(b)(6), (b)(7)(C) 2E il iy
> Trag fPo, As 09324
3. | have been informed By the undersigned USACIDC Special Agent that an inquiry is beihg conducted in connection with the following possible violation(s) of law:

Con5?}(c\C\!:MMALF: (,(“u\e“-\‘/ and\ Mq\l—re«{’v«w\“‘, o asgciudc}l aSSaAAH

Date:

20 Auqgq Loo7

1. Name of persor¢onsenting to the search:

4. | have been requested by the undersigned USACIDC Special Agent to give my consent to a search of my person, premises, or property as
indicated below. | have been advised of my right to refuse a search of my person, premises, or property. (If you do not give your consent, do not

sign this form.)

5. | hereby authorize the undersigned USACIDC Special Agent and/or other Authorized Law Enforcement Officials assisting the undersigned USACIDC Special Agent to
conduct a search of. (Initial and sign applicable blocks)
Initials

a. My Person ] , (O)
(6)(6), (b)(7)(C)

()(6), (b)(7)(C)

My Quarters
Located At:
Cosm 06 BLOGL 2 4 Bl aip cmpndy Tcae Apo Ho @GS4
Initials | Signature / L
¢ My Vehicle
Located At:
Described As:
Initials | Signature
d. Other
Located At:

Described As:

I am authorizing the above search(s) for the following general types of property which may be removed by the authorized law enforcement personnel
and retained as evidence under the provisions of Army Regulation 195-5, or other applicable laws or regulations: # 4 \/ AK -7 quﬁz; aeS
¢ - ¢

7 b2wmwm LowndS Loy - i55ued  brenades AVE S 1D (o n5(~(u\ck’\j MC\!—LH\‘\KS! Stz masKs
(’['11017)3 (’a,p‘x')‘ o&: we*»fMAS‘ ctacle [av\é‘ft«.LOA'AO(; Dc%nee&“ o 64‘\«21‘ le A[—(f\_ b arnd (onﬁi)cé <d
Gom AIE Mmembers aad N azjzéd medig oc et cc«\{—a\«\}«\; D‘\j‘u@'d
PL"QOSC’LPL\ ok e abuse. ‘

6. This written permission is given to the undersigned USACIDC Special Agent freely, voluntarily and without threats or promises of any kind:

(5)(6), (b)(7)(CHLL0). (D)

Signature of Witness (If Available)

; REVIOUS EDITIONS OF THIS FORM ARE OBSOLETE
1 Jan 00 FOR OFFICIAL USE ONLY - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000156
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0118-07-CID919-23257

PHOTOGRAPHIC PACKET 1 of 1

NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPH

1-5 - Photograph depicting deceased Iragi.(Retrieved from CPL [S(MIEA(®R:omputer)
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PHOTOGRAPHIC PACKET 1 of 1

NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPH

1-5 Photograph depicting deceased Iragi.(Retrieved from CPL [J(JMJEA®) computer)
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT ROINUMBER
CID Regulation 195-1 0118-07-CID919-23257

PAGE 1 OF 1 PAGE
DETAILS

about 1546, 22 Sep 07, si [QIGHOEE® interviewed SGT ((MIONWIEA(®)
QOIOGOM . Troop, Mortar Platoon, 6/9 Cavalry, Command Post, FOB
Normandy, who stated he gave his interpreter, an AK-47 on most
patrols where the threat level was extremely high for resistance and the
expectancy of opposition was high. It was common practice among all the
units to provide their interpreters with weapons during these operations.
He saw DONOEIE@ 1tilize the weapon on- several occasions when they were
being assaulted by overwhelming odds. He never saw use the
weapon in a manner other than as necessary for personal defense. He never
saw him threaten or abuse a detainee in any way due to the fact he
discussed withimes what the parameters were when he had
the weapon, since SSG (0)(O). ()7 M responsible for[QDIONOMI® when he was with
his patrols. As for the incident at hand, SSGREQNOEIE stated he was not
with the patrol that night, therefore the weapon he generally provided
was in SSG Wcontrol. SSGwas not aware if
was provided a weapon by anyone else, nor if he was actively engaged with
the weapon during any operations.

About 1803, 22 Sep 07, SA interviewed SGTwho
provided a sworn statement wherein he detailed, on an unknown date, he
was alone with SGT in SGTroom for his initial
counseling. SGT displa ed several images of a dead Iragi National
on SGT DIOXOMOEM onputer. SGTWdetailed a conversation with SGT
Mduring this counseling session in which SGT told him how
he murdered the Iragi National by shooting him several times in the chest
and head while the man begged for his life (See sworn statement for
details).

TYPED AGENT’S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Balad CID Office
B©)(6). (B)(7)(C). (b)(7)(E ) I ey
DATE EXHIBIT
22 Sep 07 a%
E ONLY - LAW ENFORCEMENT SENSITIVE 000179
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A

SWORN STATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel.
(b)(6), (B)(7)(C)

LOCATION DATH FILE NUMBER
COMMAND POST, FOB NORMANDY, IRAQ 22 Sep 2007 0118-07-CiD919

(b()) MIDDLE NAME SOCIAL b(n7)u(=(:=) GRADE/STATLSJSGT/E_5

ORGANIZATION OR ADDRESS
A TROOP, 2"° PLATOON, 69 CAVALRY, FOB NORMANDY, IRAQ

DIOXE
(0O )(7)((:) (b)(6)9 (b)(7)(C) , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

I was on leave at the time of the incident, | returned from leave on the 22 or 23 of June 07. | was shortly thereafter
assigned to Charlie Section where SGTIREREBIvas the section sergeant. | went to his office for an initial counseling
and while | was in there [ could see that he had photographs up on his computer monitor that he had been going
through. SGTtarted offering up the photographs and started showing me some of a dead lraqi. | had seen
a lot of dead Iraqi’s, so it was no big deal to me, then he started telling me the story about how this one died. He told me
while they were on a SKT (Small Kill Team) they engaged a few guy’s and he said they thought they had wounded cne,
they watched him go into a house, they dismounted, closed down the house and went in after him. SGT
stated when they entered the room, they saw that the wounded man had a weapon at arms length, which they kicked
away from him, at that time they determined he was still alive. SGTRIQEREoId me that he told SPCWto kill
the man. SPC RSB started to try and kill him by smothering him, then he decided he could not do that. SGT
said he told UM i then, I'll do it.” Then he shot him twice in the chest, at which point the man was
still begging SGT REMBEECY - spare his life. SGTEMMERsaid that the guy wouldn't die, so he went ahead and put a
bullet in his head, since he was already wounded after being shot the first time. SGTsaid the gunshot to the
head finally killed him. SGTWShowed me about four or five different photographs of the man in different stages
of death. There were ones of the initial contact with other soldiers around him, then ones of the man with the bullet
holes in his chest, then some of the man with the bullet hole in his head. SGTREEGMseemed to have a sense of
accomplishment and pride in what he had done, like “yeah, | killed that mother fucker.” and 1 was like, whatever. The
photographs were on his personal computer in his room, | am not sure what type it was.

[IE\(D)(6), (b)(7)(C)

A: SGTIWIOXRIVIS)

Q: Did you know SGT weH before this conversation?

A: Yes, for almost a year. We never really saw eye to eye after the beginning.

Q: Why did you stop getting along?

A: We were just like oil and water, we rubbed each other the wrong way. | did not agree with a lot of stuff he was doing?
Q: What type of stuff?

A: he would rough people up for no reaseon, threaten women and children, throw people in the mud, stuff like that for
nothing. ! realize you have to be strict with people, but there was a limit, and he never stopped at it. He would threaten
people that he was going to have his soldiers kill them if they did not tell him what they wanted to hear.

Q: Did you ever see him hurt anyone badly before this?

A: There was only one other time when we were on mission that he took a man into a room with just him and the
interpreter, but 1 don't know what happened in the room. The guy had an AK on the roof, and there was a spotters nest,
so it was suspicious. The guy kept trying to change the subject, and say it was for home protectic was
nothing in the house, so it was really suspicious. The guy would not come off of his story, so SGWhreatened
him, then -grabbed him, tock him in the other room and shut the door behind them.

Q: What happened to the guy?

A: When he came out he did not look too bad, so it could not have been much.

Q: What did you do with the guy? '

A: We left him there with his wife.

Q: Have there been other situations he has put you guys in to where you were uncomfortable about what was
happening.

A: He was questioning a man in an alley one night about throwing something over a wall. the guy kept saying he did not
do anything, and all of the women there were saying he did not do anything, so SGT Wgrabbed the guy by the

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT (b)(6), (b)(7)(C)

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED CONTINUED.”
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE
INITIALED AS "PAGE OF PAGES.” WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE

LINED OUT, AND THE STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF TUW
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0118-07-CID919

(b)(6), (b)(7)(C), .
-ATEMENT 81=(b)(6), (b)(7)(C) TAKEN AT COMMAND POST, FOB NORMANDY, IRAQ DATED 22 September 2007
CONTINUED ~ =

ear and started smashing his head into a concrete stucco wall and telling him to say what he had thrown. The guy was
adamant he did not throw anything and that he was going to his brother's meat shop, the guy was hurting pretty bad
when we left. ‘

Q: Is it fair to say SG is pretty violent?

A: Yes. He is always up and down, like mood swings.

Q: Does it appear he thrives on recognition for his actions?

A: Yes, definitely, that's his whole demeanor, he wants to stand cut, and he would do anything for attention.

Q: Do you feel, honestly, s TIRGHREIE would kill for attention and recognition?

A: | don’'t know, | think he did it for his own reasons; he kept this pretty hush from everyone for a while, until he told me,
and | immediately told ssCREMBME He was already in trouble for some other stuff he has done, and after | reported
this, it just kind of built up from there.

Q: Has anyone else who was present at the shooting told you anything different than scTREIRME,

A: No. | have never talked to anyone else about it. The only way | knew was through e *© OO

Q: Did ST MBI mention anyone else’s involvement other than the Medic, SPC (MM’

A: No. | know there were others there from the pictures, but there was nothing identifiable other than legs and hands.
Q: Do you happen to know what type of weapon SCTREABEE shot the man with?

A: He said it was a pistol, but | don't know whose.

Q: Did he ever say what happened to the body?

A: No.

Q: Was there ever a debrief done?

A: He never said anything about that.
Q: Did SGTW ever mention anything about a cover up story?

A: No, he just said he shot and killed him and that the guy was already wounded.

Q: How long after you were told about this incident by SGTM did you report it?

A: About one and one half months.

Q: Why did you wait so long?

A: Well, they started asking me questions about something else, and | thought they were talking about this, so | told
them this story, and it went from there.

Q: So, you were never going to tell anyone about this?

A: | never had any plans to, no.

Q: Why not?

A: Well, because of retribution, they have already let him get away with everything he has done already, and | didn't
want everyone else gunning for me. He is a good NCO, he takes care of his soldiers and knows his shit. The higher
up’s are under the impression he has no flaws, which bolsters his actions, he’s like one of the good ol boy's and you
can’t mess with that.

Q: were you in fear for your life?

A: My life, no. But bodily injury. yes, if he tried to kill me, | would have to kill him, plain and simple.

Q: Is there anything you wish to add to this statement?

A: No. ///End of Statemen

(b)(6), (b)(7)(C)
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT:— PAGE _2 OF _0@0]18IAGES
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STATEMENT OF((QIONIGNS)] AKEN AT COMMAND POST, FOB NORMANDY, IRAQ DATED 22 September 2007
_ CONTINUED
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0118-07-CID919
STATEMENT OFIONW)@(®) TAKEN AT COMMAND POST, FOB NORMANDY, IRAQDATED 22 September

2007 CONTINUED:
STATEMENT (Continued) ‘

(b)(6), (b)(7)(C)

| | AFFIDAVIT
b)(©). B)(N(C) (b)(6), (b)(7)(C) . HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT

WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE & | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME.
THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE
STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT,
AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(6)(6), (b)(7)(C)

g Statement)
WITNESSES:

Erson authorized by law
to administer oaths, this 22nd day of September 2007

Ll (b)(6), (b)(7)(C)

A(b)(6), (B)(7)(C), (B)(7)(F)

(Typed Name of Person Administering Oath)

10 USC 936
(Authority To Administer Oaths)

ORGANIZATION OR ADDRESS

ORGANIZATION OR ADDRESS

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT

PAGE_4 OF__4 _PAGES

10-L-0126 ACLU CID ROI
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257

CID Regulation 195-1 Page 1 of 1 Page

Details:

About 1335, 22 Sep 07, SA REREERadvised PV RIEREEO his rights, which he
waived and provided a sworn statement detailing the actions of his squad members
during the SKT mission upon entering the house where the wounded detainee was
located (See waiver certificate and sworn statement for details).

About 1515, 22 Sep 07, SA SRR advised SPC REMBMIR of his rights, which he
waived and provided a sworn statement detailing his actions upon entering the house
where the wounded detainee was located during the SKT mission (See waiver certificate
and sworn statement for details).

About 1620, 22 Sep 07, SARSERER-dvised CPLIQIONOI@I®of his rights, which he
waived and provided a sworn statement detailing his actions during the SKT mission.
CPL DIONOIAI®) stated he placed a drop-weapon next to the body of an unarmed AIF
member to cover the unlawful shooting (See waiver certificate and sworn statement for
details).

About 1830, 22 Sep 07, SA REERERcoordinated with SSG [QIONOIG(ORE Mail

Clerk, 2-834™ AG Company, FOB Normandy, Iraq. SSG SRS provided
documentation pertaining to SGTRIRHOEIE mailing three packages back to his wife in
San Antonio, TX. SSG Wrelated that it can take up to three weeks or more to get
a package back to the United States. The packages were sent out on the 2" and the 5™ of
Sep 07 (See customs declaration for details).///LAST ENTRY//

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) Balad CID Office

LSA Anaconda
Balad, Irag, APOAEQ09391

Signature: Date: 22 Sep 07 Exhibit:

20

CID Form 94
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(b)(6), (b)(7)(C)

RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE
For use of this form. see AR 190-30: the proponent agency is ODCSOPS
DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT
AUTHORITY: Title 10, United States Code. Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement ofticials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE (b)(6)’ (b)(7)(C) 5. TIME 4. FILENUMBER
HQ Building, 6/9™ Cavalry Regiment, 3" BCT, FOB Normandy, 22 SEP 07 0118-07-CID919-
Iraq, APO 09324 / )) 23257
5. Name (Last First M) 8. ORGANIZATION OR ADDRESS

(b)(6), (b)(7)(C) A Troop, 6/9™ Cavalry Regiment, 3" BCT, FOB Normandy, Iraq,
_ APO 09324

. GRADE/STATUS

PV2/ E-2

PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

ubosaaqie appears below told me that he/she is with the United States Army Criminal Investigation Command
N~ and wanted to question ; ollowing offense(s) of which ] am
—Conspiracy, Obstruction of Justice, Accessory to Murder

Before he/she asked me any questions about the offense(s), however. he/she made it clear to me that I have the following rights:

1 do not have to answer any questions or say anything.

Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.

(For personnel subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed
for me at no expense to me or both.

suspected

-or-

(For civilians not subject to the UCMJ) T have the right to talk privately to a lawyer before. during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. 1 understand that this lawyer can be one that [ arrange for at my own expense, or if | cannot afford a lawyer and
want one, a lawyer will be appointed for me before any questioning begins.

[T 1 am now willing to discuss the offense(s) under investigation. with or without a lawyer present. I have the right to stop answering questions at
any time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below.

COMMENTS (Continue on reverse side) \
ave you requested a lawyer after being advised of you rights within the last 30 days? YES {NO

SECTION B. Waiver

I understand my rights as stated above. I am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a
lawyer first and without having a lawyer present with me.

WITNESSES (if available) (b)(6), (b)(7)(C)

Ta. NAME (Type or Prini)

b."ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE

2a. NAME (Type or Pring)

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE

32" Military Police Detachment (CID)
LSA Anaconda, Balad, Iraq, APO AE 09391

SECTION C. Non-waiver

1. 1do no want to give up my rights
[] Twantalawyer _ [] 1 do not want to be questioned or say anything

2. SIGNATURE QE“MERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER GERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPETIAQOUSED

ACLU-RDI 5568 p.166 10-L-0126 ACLU CID ROI 7&8%8IBIT 3/ _



SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODCSOPS

b)(6), (b)(7)(C b)(6), (b)(7)(C
LOCATION: DATE R 11 - SIS F 1 £ NUMBER
6/9" Cavalry Regiment, FOB Normandy, Irag APO 09324 | 22 SEP.07 }8/) 0118-07-CID919-23257

LAST NAME, SOCIAL SECURITY NUMBER GRADE/STATUS

RSTNAME MIDD AM ‘ ' »
\ ' (b)(6), (b)(7)(C) E2-/AD
ORGANIZATION OR ADDRESS:

6/9" Cavalrv Regiment. 3" BCT, FOB Normandy, Iraq, APO 09324
(b)(6)= (B)(7)(C) want to make the following statement under oath:

W N O)(6), ®)(7)(C) |

 PV2

Q: Describe in detail the process a Small Kill Team (SKT) leader would have to go through to bring a
wounded detainee back to the FOB?

A: Get the medic to check the guy then take him back to the rear. Someone would have to be with him all
the time. All the way until he was turned over to the jail.

Q: Have you dealt with detainees before?

A: Not before this incident no. '

Q: Would you say it was harder on the squad to deal with a detainee other than a KIA AIF member?

A: No not really I wouldn’t say so. Either way the mission was over.

Q: Did you hear SGT EQERIBsay I don’t want to take any detainees back? IF so how did
say this to™?

A: I never heard him say that personally.

Q: How hard did SGTQIQEO@IM®Kkick the man when he entered the room?

A: A pretty hard kick.

Q: Describe the amount of force he used and how many times he kicked the man?

A: A full step into his kick and T only saw him kick the detainee once.

Q: Where did he kick the detainee, did this kicking of the man leave any marks?

A: He wasn’t bleeding or anything. He kicked him in the chin.

Q: Did QSN kick the detainee after you sat down on the bench? If so how many times?

A:1did not see, I had my hands in my face I wasn’t looking real close.

Q: You stated that you did not perform first aid, but didn’t you have a duty to do so despite what your
leader said?

A: I didn’t really know what to do [ thought would be in soon and help him. I have not seen
anyone shot up close and still be alive before. '

Q: Did you tell anyone after this incident thathot the man in self defense? If so who did you
tell? What did you say and when and where did you say this?

A: NO. Nobody came up and asked us after the mission what happened. I think the chain of command
believedm story so there was no need to ask us anything.

Q: Do you have any photos of the man (6)(6). (D)X7)(C)FNTH

A: No.

Q: You stated previously that you saw the man had a bullet hole in his head, how do you know if the man,
detainee was dead? ‘
A: His chest wasn’t moving and he had a hole in his head. When I saw the man outside lying on the ground
his leg was tucked under him in a way a person who was alive would have been able to stand.

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT

PAGE 1 OF 2 PAGES

ADDITIONAL YUST CONTAIN THE HEADING “STATEMENT OF _TAKEN AT__DATED___CONTINUED.”
THE BOTTOM OF DD/T/ONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED
AS ‘PAGE___OF * WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT AND THE

STATEMENT WILL B@ CLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM.

=
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STATEMENT (Continued) , ”
Q: Did you hear anything that was said between (QSECIQNS) and prior to [(ICNEI®)

putting down the weapon?
A: T could tell they were talking but could not make out for sure what it was.

Q: Did vou notice any gesturing, i.e. a head nod or a thumbs up or something to that effect?
A'Wwas nodding his head while SUSUEIIE) was talking to him.

Q Did it look to you like (NG was asking (BIONOIBI®)something and [BIOXOIGIS! was

responding?
A: I saw just bits and pieces of the whole conversation, but from what I saw it looked like they were in a
conversation. ,

Q: Did you sec{CHQBOIGI®) 1ace the pistol on the ground next to the detainee?

A: Yes I did.[QIOXOI@I®) clcared the pistol and placed it next to the left side of the man.

Q: At that time could you tell the man was dead?

A: He was still alive, and breathing and moving and his eyes were open.

Q: When you left the room did the man have a bullet hole in his head?

A: No, he was alive when I left the room.

Q: While you were a member of squad how did you feel? TORIGIE

A Intimidated, the chain of command and every one else in the would believeover me
because I was just a new guy what did I know. And they trusted and would back any story he told
so no matter what happened his word was a lot more credible to them than mine or any body else in that
platoon.

Q: When you left the room, who was left in the room with the man?

IR (5)(6). (b)(7)(CO)O10) OXNCRBERIGE()(©). (b))

Q: How were you treated during this interview by CID today?

A: Good.

Q: Do you have anything further to add to your statement?

A:1did not feel I could trust anyone in the chain of command or my platoon. I had no idea things would
happen the way they did I wanted to take that man alive. I didn’t feel that anyone would believe me if
did come forward because [ am a new guy.
Q: Do you have anything further to addtang
A: No. ///END OF STATEMENT/// AXSAA

(b)(6), (B)(T)(C) AFFIDAVIT
' ' HAVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT, WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGEm

FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT ARE MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE
THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR (.b-)(()‘), (B).(7)(C5 Bt UNISHMENT, AND WITHOUT
COERCION, UNLAWFUL INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMEN ’

atement?

erson Making Statement)

WITNESSES:
Subscribed and sworn to before me, a person authorized by Law to
administer oaths, this 22" day of September 2007 at FOB Normandy,

i (D) (6), (b)(7)(C)

ORGANIZATION OR ADDRESS (Signature of Person Administering Oath)

j(5)(6). (0)(7)(C), B)(7)(F)

(Typed Name of Person Administering Oath)

32" Military Police Detachment (CID)
LSA Anaconda, Balad, Iraq, APO AE 09391

10 USC 936
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths)
(b)(6), (b)(7)(C)
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT ‘ > | PAGE 2 OF 2 PAGES

U.S. Government Printing Office: 1993 — 342-027/80494
000187
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RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE
For use of this form. see AR 190-30: the proponent agency is ODCSOPS
DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT
AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by whiph information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
1. LOCATION 2. DATE 3.TT 4. FILENUMBER
HQ Building, 6/9™ Cavalry Regiment, 3" BCT, FOB Normandy, 2] - 0118-07-CID919-
Iraq, APO 09324 }SIS 23257
ame (Last First MTJ 8. ORGANIZATION OR"ADDRESS

(b)(6), (b)(7)(C) A Troop, 6/9" Cavalry Regiment, 3" BCT, FOB Normandy, Iraq,
APO 09324

(b)(6), (b)(7)(C)

7. GRADE/STATUS

SPC/ E-4

PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE

SECTION A. Rights

The investigator whose name appears below told me that he/she is with the United States Army Criminal Investigation Command
(b)(6), (b)(7)(C)| and wanted to question me ab owing offense(s) of which I am
3~ Conspiracy, Murder, Aggrivated Assault, Accessory to Murde

efore he/she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that 1 have the following rights:

. I do not have to answer any questions or say anything.

. Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.

. (For personnel subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
resent with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed
for me at no expense to me or both.

-0r-

(For civilians not subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before. during. and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. I understand that this lawyer can be one that I arrange for at my own expense. or if | cannot afford a lawyer and
want one, a lawyer will be appointed for me before any questioning begins.

m If T am now willing to discuss the offense(s) under investigation. with or without a lawyer present. 1 have the right to stop answering questions at
y time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if [ sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side) (6)(6), (b)(T)(C),
Have you requested a lawyer after being advised of you rights within the last 30 days? YES

SECTION B. Waiver

I understand my rights as stated above. [ am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a
lawyer first and without having a l[awyer present with me.

WITNESSES (zfavailable) 3. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

Ta. NAME (Type or Prini)

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE £

2a. NAME (Type or Prini}

3
S
0.

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE

32™ Military Police Detachment (CID)
LSA Anaconda, Balad, Iraq, APO AE 09391

SECTION C. Non-waiver

1. 1do no want to give up my rights
[ ] 1 wantalawyer. ...

[ ] Ido not want to be questioned or say anything

2. SIGNATURE OF ISHERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SU SED

ACLU-RDISNERA9 10-L-0126 ACLU CID ROI7



SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODCSOPS

LOCATION: DAT TIME FILE NUMBER
6/9" Cavalry Regiment, FOB Normandy, Iraqg APO 09324 228 i (0 0118-07-CID919-23257

LAST NAME, FIRSTNAME MDD AM SOCIAL SECURITY NUMBER GRADE/STATUS
(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) E-4/AD
ORGANIZATION OR ADDRESS:

ADIONO@AI@® R giment, 37 BCT, FOB Normandy, Irag, APO 09324
want to make the following statement under oath:

SPC QIOXVN(®

When the detainee shot was there anyone else in the room with you and SGT [RERNER"

A: No.

Q: How do you know it was SGT that killed the detainee?

A: We were the only ones in the room and after the shot was fired I turned and saw pointing a
pistol towards the detainee.

: What kind of pistol was it? .

: I could not tell, but it was not his rifle. ’

: Where was [QIONOIBI®)rifle, did you see it at that time?

: I don’t remember.

: Did (IONOEIE say anything to you after that?

: [ don’t remember anything being said.

: Did you check the man for signs of life after shot him?

: I checked his pulse on his neck and there was none.

: Where was the man shot?

: Shot on the left side of his head near his eyebrow. Not much blood coming from the wound.

: As amedic, do you have a duty to provide aid to anyone who is wounded, regardless of whether he is a
combatant or non-combatant?

A: Yes.

Q: Where does this duty come from?

A: It’s army SOP, my training as a medic.

Q: In your previous statement you said that you did not examine the body of the man SGT [N shot,
how could you determine whether or not he was actually dead?

A: T did examine the man after word and checked his pulse. I can’t remember what I stated prior. But I am
sure I did check the man for a pulse after [UQEQEIQIshot him in the head.

Q: In your previous statement you said that you saw the man had a bullet hole in his head, do you know if
he was dead?

A: Yes, because I checked his pulse and he had none and I did not notice him breathing as well.

Q: Were you at any time asked by anyone if SGT shot the man in the house in self defense?
A: No, not until CID started talking to us. »

Q: Did you ever give a statement or talk to anyone in the chain of command as part of a debrief for this
mission and explain what happened to the e (0)(6), (0)(7)(C)geIRg

A: No, no one ever asked.

Q: were you afforded the opportunity to take breaks if needed during this interview?

A: yes.

RPROPLOPLOPLO PO

INITIAL MAKING STATEMENT

PAGE 1 OF 2 PAGES
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STA TAKEN AT__DATED___CONTINUED.”

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED

AS "PAGE___OF___PAGES.” WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT AND THE

STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM.

DA FORM 2823, JUL 72 SUPERSEDED DA FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. 000189
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STATEMENT (Continued)
Q: How were you treated during this interview by CID today?

A: Ok.
Q. Is there anything more you wish o adts statement at this time?
A. No.///END OF STATEMENT//

(b)(6), (b)(7)(C) AFFIDAVIT
| HAVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT, WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 2. |

FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT ARE MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE
THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT
COERCION, UNLAWFUL INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT. (b)(6), (b)(7)(C)

WITNESSES:

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by Law to
administer oaths, this 22nd day of September 2007 at FOB Normandy,
Iraq APO 09324.

()(6), (b)(7)(C)

ORGANIZATION OR ADDRESS goath)

32" Military Police Detachment (CID)

LSA Anaconda, Balad, Iraq, APO AE 09391 ‘ sa SRR

(Typed Name of Person Administering Oath)
10 USC 936

ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths)

WIOX
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT ©)(©), ®)X7(C) PAGE 2 OF 2 PAGES

U.S. Government Printing Office: 196H0{(3345€}7/80494

ACLURDISSERAT — 10-L-0126 ACLU CID R&F 75012



RIGHTS WARNING PROCEDURE/WAIVER CERTIFICATE
For use of this form, see AR 190-30: the proponent agency is ODCSOPS
DATA REQUIRED BY THE PRIVACY ACT
AUTHORITY: Title 10, United States Code, Section 3012(g)
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.
~LOCATION T DATE 3T T FILE NUMBER
HQ Building, 6/9" Cavalry Regiment, 3" BCT, FOB Normandy, 22 SEP 07 0118-07-CID919-
Iraq, APO 09324 ( 23257
5. Name (Last First M) 8 ORCANIZATION OR'ADDRESS
D (6), b(7)(C) A Troop, 6/9™ Cavalry Regiment, 3" BCT, FOB Normandy, Iraq,
APO 09324
3 T GRADE/STATUS
(b)(6), (b)(7)(C)
CPL/E-4
PART I - RIGHTS WAIVER/NON-WAIVER CERTIFICATE
SECTION A. Rights
W whose name appears below told me that he/she is with the United States Army Criminal Investigation Command

and wanted to question me about the following offense(s) of which [ am
suspected/aeensed: Murder, Conspiracy, Desicration of a Comsm

STote he/she asked me any questions about the offense(s), however, he/she made it clear to me that [ have the following rights:
I do not have to answer any questions or say anything.
Anything I say or do can be used as evidence against me in a criminal trial.
(For personnel subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before, during, and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. This lawyer can be a civilian lawyer I arrange for at no expense to the Government or a military lawyer detailed
for me at no expense to me or both.

-0r-

(For civilians not subject to the UCMJ) 1 have the right to talk privately to a lawyer before. during. and after questioning and to have a lawyer
present with me during questioning. 1 understand that this lawyer can be one that [ arrange for at my own expense, or if | cannot afford a lawyer and
want one, a lawyer will be appointed for me before any questioning begins.
(b)(6), (b)(7)(C) . ) R R . R . . .

If T am now willing to discuss the offense(s) under investigation, with or without a lawyer present, I have the right to stop answering questions at
any time, or speak privately with a lawyer before answering further, even if I sign the waiver below.

5. COMMENTS (Continue on reverse side)
Have you requested a lawyer after being advised of you rights within the last 30 days? YES

SECTION B. Waiver

1 understand my rights as stated above. 1am now willing to discuss the offense(s) under investigation and make a statement without talking to a
lawyer first and without having a lawyer present with me.

WITNESSES (ffavai/able) 3. SIGNATURE OF INTERVIEWEL

()(6), (b)(7)(C)

Ta. NAME (Type or Prinij

b. ORGANIZATION OR'ADDRESS AND PHONE

(b)(6), (b)(7)(C)

s (b)(6), (B)(7)(C), (b)(7)(F)

32™ Military Police Detachment (CID)
LSA Anaconda, Balad, Iraq, APO AE 09391

2a. NAME (Type or Prini}

b. ORGANIZATION OR ADDRESS AND PHONE

SECTION C. Non-waiver
1. 1do no want to give up my rights

[] 1 want alawyer [C] 1do not want to be questioned or say anything
2. SIGNATURE OF INTERVIEWEE

ATTACH THIS WAIVER CERTIFICATE TO ANY SWORN STATEMENT (DA FORM 2823) SUBSEQUENTLY EXECUTED BY THE SUSPECT/ACCUSED
DA FORM 3881, NOV 89 (AUTOMATED) EDITION OF NOV 84 IS OBSOLETE 000191
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is ODCSOPS

LOCATION: DATE TIME FILE NUMBER
6/9™ Cavalry Regiment, FOB Normandy, Iraq APO 09324 22 SEP 07 l 5O 0118-07-CiD919-23257

LAST NAME, FIRSTNAME, MIRDLE NAME QLA BITY NUMBER GRADE/STATUS
)(6), (D)(T)(C) | ()(6), (B)(7)(C) E-4/AD
ORGANIZATION OR ADDRESS:
oop. 6/9" Caval

Reoiment, 3 BCT, FOB Normandy, Iraq, APO 09324

want to make the following statement under oath:

BY\(b)(6), (b)(7)(C)
. 1 ORI
Q: Describe in detail the process a Small Kill Team (SKT) leader would have to go through to bring a
detainee back to the FOB?
A: Not that big of issue to bring back a detainee. It is really not hard at all.
Q: In your previous statement you stated that you put the weapon down, but then changed it to say SGT
Wirdered you to do it. Which one of these statements is true?
A: T am not sure which one is true, I have been hit by a lot of IED’s and I have a lot of memory loss.
Q: Did you put the weapon down next to the detainee on your own accord or did (RN Order or tell
you to do this?
A: T remember clearing the weapon and putting it down but do not remember if [ was told to do so.
Q: You stated in a previous sworn statement that, “once you determined the man wasn’t a threat” you sat
down on the bench, but you also stated that “the man was never a threat to you”. What do you mean by this
statement?
A: Our SOP is everyone is a threat until the team determines that they are not. The detainee did not have the
capacity to do anything to us due to his injuries.
Q: When REEOGIS entered the room how hard did he kick the man?
A: T didn’t see him kick the man. When we entered the room I came in last after the kick.
Q: Didkick the detainee after you sat down on the bench? If so how many times?
A: No.
Q: You stated that you did not perform first aid, but didn’t you have a duty to do so despite what your
leader said?
A: Yes, but after the attack on our unit over Memorial day when we lost some of our guys I didn’t really
have much time or did not care if the man was hurt.
Q: Did you tell anyone after this incident that IBEQEIE shot the man in self defense? If so who did you
tell? What did you say and when and where did you say this?
A: No, not until I told the commander during the Inquiry.

Q: What did you tell the commander?

A SGTWgot with me prior to going in to talk to the commander and said, “the story was I
meanin shot the guy in self defense”. I told the commander shot the man in self
defense.

Q:Did threaten you if you did not keep this story?

A: Not directly, but we all knew what would happen if we told the truth. SGT LMQEI@ would retaliate by
making our lives here even more miserable.

Q: When you entered the room did the man get up?

A: He tried to it up but could not due to his injuries.

INITIALS OF P (b)(6), (b)(7)(C)

PAGE 1 OF 2 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STATEMENT OF _TAKEN AT__DATED___ CONTINUED.”
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED
AS “PAGE___OF __PAGES.” WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT AND THE
STATEMENT WILL BE CONCLUDED ON THE REVERSE SIDE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM.

DA FORM 2823, JUL 72 SUPERSEDED DA FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. 000192
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STATEMENT (Continued)
Q: Other than attempting to move your barrel away from him, did the man make any threatening acts?

A no, not while I was in the room.

Q: Can you remember QOO -1ling you anything after he told you to put the pistol down?

A: Only to go and link up with the EOD team about the weapons we found earlier in the mission.

Q: Where are the photos of the first man shot (the one you double tapped)?

A: The CID agents took them off my computer the last time they were here.

Q: You stated earlier that the second man had a bullet hole in his head; do you know if he was dead?
A: From my previous experience I could tell the man was dead. I could see he was dead by looking in his
eyes I could just tell.

- Did SGT RIBHBEI®Inegatively counsel you for shooting the corpse or for taking the pistol?

No.

: Did he tell you not to do this?

No.

- Did SGT [QIOEREIE) vell at you or pull you aside and tell you that you were not supposed to do this?
: Just kind of left it like that. I think he kind of understood where I was coming from.

: Were you afforded the opportunity to take breaks during this interview?

: yes.

: %/{ow were you treated during this interview by CID today?

: Exceptionally well.

. Is there anything more you wish to add this statement at this time?

: I am willing to do whatever it takes to stay in the Army and continue my career.

. Is there anything more you wish to add this statement at this time?

A. No.///END OF STATEMENT//RREQNE

CrorPRPOPQPQ P

z ) ] AFFIDAVIT
(b)(6)’ (b)(7)(c AVE READ OR HAD READ TO ME THIS STATEMENT, WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND END 2
) S ON PAG

FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT ARE MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. | HAVE
INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE
THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OR BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT
COERCION, UNLAWFUL INFULENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(b)(6), (b)(7)(C)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by Law to
administer oaths, this 22" day of September 2007 at FOB Normandy,
ANa

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS
32™ Military Police Detachment (CID)
LSA Anaconda, Balad, Iraq, APO AE 09391

g (0)(0), (b)(7)(C)

(Typed Name of Person Administering Oath)

10 USC 936
ORGANIZATION OR ADDRESS (Authority to Administer Oaths)
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT (YGRS PASE ST IR e

U.S. Government Printing Office: 199§){)349-327/80494
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT | " 0115.07-C1po19-23257

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 2 PAGES

DETAILS
Authorization to conduct the crime scene examination was given by the current owner of the home, Mrs

b(6), b(7)(C)

CRIME SCENE EXAMINATION: Between 1800 and 1850, SA MRGEIand SA HOR@I®)conducted a
crime scene examination of an Iraqi home located at Grid, MC 9580/6066 which was identified as the location
where the reported incident occurred.

Characteristics of the Scene:  The house was brown, white, black, pink, and clear of color concrete, stucco,
metal, and glass type construction two story structure. The home was recently painted on the inside and smelled
of rotten food and human feces both inside and out.

Conditions of the Scene: The home was relatively well kept and had little furniture inside.

Environmental Conductions: The temperature outside was approximately 95 degrees Fahrenheit and the
inside temperature was about 80 degrees Fahrenheit at the time this exam was conducted. The skies were clear
and there was no noticeable wind. There was no air conditioning and the house was not much cooler than the
outside temperature.

Factors Pertinent to Entry/Exit (E/E): The home had two E/E’s both located in the front or west side of the
building. Both E/E’s were located on the first floor of the two story structure.

Scene Documentation: SA AR and SAJOMEI®) cxposed photographs of the home located at Grid
MC 9580/6066 utilizing a Nikon CoolPix 5200 Digital Camera, with a built in flash attachment. SA
MORI@®) completed a crime scene sketch depicting the location of the incident. (See compact disc and
crime scene sketch for details)

Search for Serological Evidence: A search for blood on multiple surfaces of the walls and floors for blood
evidence was conducted by SA [HEORYEN®using a Phenolphthalein test. Another visual search of the same
areas was conducted using a 5X Ultra Loupe Magnifier. The searches met with negative results.

Search for Latent Impressions: A search for latent impressions was not conducted due to the fact that the
incident occurred in June 2007 the amount of traffic throughout the home over that time, and the fact that

Soldiers stated were in this home at some time during this incident.

Search beyond the Scene: A search beyond the scene was not conducted due to security concerns in the area
of the crime scene exam.

Collection of Evidence: There was no evidence collected from the crime scene.

ORGANIZATION

Balad CID Office

LSA Anaconda, Balad,Irag APO AE 09391
DATE EXHIBIT

23 Sep 07 3 5

FOR OFFICIAL USE ONLY

10-L-0126 ACLU CID ROI 7907'*°




AGENT’S INVESTIGATION REPORT|™ "o115.67-cipors-23257

CID Regulation 195-1

PAGE 2 OF 2 PAGES

DETAILS

Negative Evidence: Not found at the scene was any blood on walls or floor or any shell casings or bullet
fragments in the wall or floor.

Canvass Interviews: Canvass interviews were conducted by Mr. (b)(6), (b)(7)(C) interpreter, this

office, the interviews were conducted in Arabic and translated into English and attached as canvass interview
sheet.

T HHTTTHTTTHTLAST ENTRY T T i

DSCENT S NAME AND CEQ)IENCE NUMBER ORGANIZATION
()(6), (b)(T)(C), (b)(7)(F) Balad CID Office
LSA Anaconda, Balad,Irag APO AE 09381
SIGNATURE DATE EXHIBIT
(b)(6), (b)(7)(C) 23 Sep 07 3 by
CID FORM 94 d FOR OFFICIAL USE ONLY 000196

ACLURBISS68p177 10-L-0126 ACLU CID ROI 7908




0118-07-CID919-23257

PHOTOGRAPHIC PACKET 1 of 1

NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPH

10
11
12
13
14
15
16
17
18

19

Photograph depicting east wall of living room.

Photograph depicting south wall of living room. with window.

Photograph depicting north wall of living room.

Photograph depicting west wall of living room.

Photograph depicting hallway adjacent north wall of living room.

Photograph depicting stairwell on east wall of hallway.

Photograph depicting front entrance of home. Door leads to living room.

Photograph depicting west outside wall. front of house.

Photograph depicting south outside Wall, side of house.

Photograph depicting outside entrance to kitchen.

Photograph depicting north wall of kitchen.

Photograph depicting east wall of kitchen.

Photograph depicting south wall of kitchen. entry to hallway.

Photograph depicting entryway to bedroom on east wall in hallway.

Photograph depicting northwest corner of bedroom.

Photograph depicting north wall and northeast corner of bedroom.

Photograph depicting east wall of bedroom.

Photograph depicting southeast corner of bedroom.

Photograph depicting entryway to shower located along east wall of hallway.

000197
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DSCNO0603 DSCN0604 DSCNO0605 DSCN0606 DSCN0607

DSCN0609 DSCN0611 DSCN0612 DSCN0613 DSCN1171

DSCN1172 DSCN1173 DSCN1174 DSCN1175 DSCN1176 -

DSCN1177 DSCN1178 DSCN1179 DSCN1180

000198
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0118-07-CID919-23257

PHOTOGRAPHIC PACKET 1 of 1

NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPH

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

Photograph depicting East wall of living room.

Photograph depicting South wall of living room, with window.

Photograph depicting North wall of living room.

Photograph depicting West wall of living room.

Photograph depicting hallway adjacent North wall of living room.

Photograph depicting stairwell on East wall of hallway.

Photograph depicting front entrance of home. Door leads to living room.

Photograph depicting West outside wall, front of house.

Photograph depicting South outside wall, side of house.

Photograph depicting outside entrance to kitchen.

Photograph depicting North wall of kitchen.

Photograph depicting East wall of kitchen.

Photograph depicting South wall of kitchen, entry to hallway.

Photograph depicting entryway to bedroom on East wall in hallway.

Photograph depicting Northwest corner of bedroom.

Photograph depicting North wall and northeast corner of bedroom.

Photograph depicting East wall of bedroom.

Photograph depicting Southeast corner of bedroom.

Photograph depicting entryway to shower located along East wall of hallway.
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For Official Use Only
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ROUGH SKETCH DEPICTING CRIME SCENE
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NOT TO SCALE
_ For Official Use Only
Law Enforcement Sensitive

Gated Entrance

TITLE BLOCK

Case Number:0118-07-CID919

Offense: Murder

Victim; Unknown

Location: Residence MC 9580-6066

Scene Portrayed: Residence

Date/Time Began Sketch: 1805 /23 Sep 07
Sketched By: SA|

Verified By: SA[QIONON@)
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CASE: 0118-07-CID919-23257

Narrative / Sunday 9/23/07
Mission from 17:30 to 19:40 at Madinat al-thwara.

1-We arrived at the house where the incident took place .first we interviewed the lady of the house she claim that
she , her husband and her three kids they just moved to the house two months ago.

She doesn’t know anything about the incident at the house. Her name is (b)(6), (b)(7)(C) ).her
young kids name are (b)(6), (b)(7)(C) ) b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) .Her husband

was at work .

2-The house at the right hand side attached to house where the incident happened .A lady by the name
(b)(6), (b)(7)(C) |She stated that she just moved to the house with her husband and her child
DIONOI@O(@M.o1c month ago. She doesn’t know anything about the incident. Her husband outside in the

small mini-mart next to the house.

3- The small mini-mart 7 men at the small mini-mart their names are;

i} (b)(6), (b)(7)(C) He just moved to the area one month ago. He doesn’t know anything about

the incident.

B3(0)(6), (b)(7)(C)BEE: years old ,he been living in the area for 4 month. He doesn’t know anything about the -
incident.

3(b)(6). (b)(7)(C) He only been living in the area for 3 month. He doesn’t know anything about the
incident.

pd(b)(6), (b)(7)(C) He moved to the area 6 month ago. He doesn’t know anything about the

incident.

8He moved to the area 8 month ago. He doesn’t know anything about the incident.
o [DIONOIGIO N - moved to the area 6 month ago.He doesn’t know anything about the incident.
10e moved to the area 2 month ago.He doesn’t know anything about the incident.

In conclusion these are a group of people who migrated to the area.Non of them knows anything about the incident.

|YHD(6), b(7)(C) ereby verify that the above narrative is a true and verbatim transcription from the
original Arabic language statement provided by the above listed individuals on 23 Sep 07, to that of the English
language as translated by my hand on 23 Sep 07.

Interpreter

32" MP Detachment (CID)(FWD)

MND-North, Iraq

FOR OFFICIAL USE ONLY
LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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FOR OFFICIAL USE ONLY- LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID0919-23257
0303-07-CID044-
CID Regulation 195-1 Page 1 of 2
Details:

On 10 Sep 07, a Request For Assistance (RFA) was received from the 32"
Military Police Detachment, 22 Military Police Battalion, Balad, Irag APO AE
09391, requesting this office coordinate with Mrs. ((BIONGIEN®)

(b)(6), (b)(7)(C) and ascertain the

whereabouts of SG

TRIQIQIGNS |- 0.

About 0810, 10 Sep 07, SA SiE-oordinated with SA [DIONOIGONE
regarding a consent to search involving Mrs. [SUSRQIRKS) residency, SARRISEE
stated they do not have a description of the laptop.

About 1509, 11 Sep 07, SARBBRMER coordinated with Mrs. [(BERIIGRS who stated
she has not received her husband’s laptop, nor has she received any packages.
Mrs. RIBHOIE consented to a search of her residence for the laptop computer.

About 1400, 12 Sep 07, SA[QIONQII(ONESNNER this office, obtained
Consent to Search from Ms . [RIONRIGIS and Ms. [(QIOQXII(®)

(b)(6), (b)(7)(C) .

Agent's Comment: Ms. (MREQIRIRY is the mother of Ms.[REREIE and is the

owner of the residence. Ms RIQNQBis currently living with Ms. [QIONCIGS)
and occupies a room.

About 1405, 1 ep 0 A b))(m,(bwg SARIOACIBS conducted a search of
the residency ((QIONIE(S which met with the
following results:

Located in the hallway area was a desktop computer identified as an IBM

Thinkcenter, Serial number([QIQXCIG(S)

Located on the floor in the Master Bedroom in a black laptop case, was a Dell
Inspiron laptop, which Ms.midentiﬁed

as belonging to her.

(b)(6)’ ()T, (b)TH(E) FORT SAM HOUSTON CID OFFICE
1490 Wilson Street, Building 268

FORT SAM HOUSTON, TX 78234

""""" (6)(6), (b)(7)(C)

Signatu Date: Exhibit:

13 Sep 07 Lo

CID Form 94
FOR OFFICIAL USE ONLY- LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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FOR OFFICIAL USE ONLY- LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID0919-23257
0303-07-CID044-
CID Regulation 195-1 Page 2 of 2
Details: , ,
About 1415, 12 Sep 07, SAQIONBIBA® ohtained verbal consent to search an

:(0)(6), (b)(7)(C)

About 1420, 12 Sep 07, SA performed a search for digital images
pertaining to the IBM ThinkPad using the program presearch, version XX.08. The
following type of image files were searched for: .JPG .BMP .GIF and .PCX. The
search met with negative results.

IBM Thinkcenter Serial for digital images.

About 1450, 12 Sep 07, SARQIQRQIWN® obtained verbal consent to search a
Dell Inspiron 2600 laptop [(WQIONCIG®) for digital images.

About 1455, 12 Sep 07, SARQIOXQIWI® conducted a search for digital images
using the program presearch, version XX.08. The following type of image files
were searched for: .JPG .BMP .GIF and .PCX. The search met with negative
results.

About 0823, 13 Sep 07, SA REEREER coordinated with SARMMIRMEEwho stated no
further investigative activity was required of this office.///Last Entry///

sAWRIONWOSNENED -0~ T SAM HOUSTON CID OFFICE
490 Wilson Street, Building 268

FORT SAM HOUSTON, TX 78234

<(b)(6), (b)(7)(C) Date: Exhibit:
13 Sep 07 40

CID Form 94
FOR OFFICIAL USE ONLY- LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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USACIDC Supplément 1 to AR 190-22 Ol -7~ -3.3357

Date: (6)6), (G)7(C) Time: (b)(6), (D) 7)(C)
7/7_ Consent To Search /ot g
%ﬁd-] 0 (USACIDC Supplement 1 to AR 190-22) )
1. Name of person consenting to the search: 2. Organization and location:

Wl (b)(6), (b)(7)(C) (6)(6), (b)(7)(C)

3. | have been informed by the undersigned USACIDC Special Agent that an inquiry is being conducted in connection with the following possible violation(s) of law:

Cruelty and Maltreatment

4. | have been requested by the undersigned USACIDC Special Agent to give my consent to a search of my person, premises, or property as
indicated below. | have been advised of my right to refuse a search of my person, premises, or property. (If you do not give your consent, do not
sign this form.)

5. ! hereby authorize the undersigned USACIDC Special Agent and/or other Authorized Law Enforcement Officials assisting the undersigned USACIDC Special Agent to
conduct a search of: (Initial and sign applicable blocks)

Initials | Signature
a. My Person

Located At:

Initials | Signature

My Vehicle

Located At:

Described As:

Initials | Signature

Other

{ ocated At:

Described As:

I am authorizing the above search(s) for the following general types of property which may be removed by the authorized law enforcement personnel
and retained as evidence under the provisions of Army Regulation 195-5, or other applicable laws or regulations:

Laptop and any other digital media storage devices, photographs, emails.

6. This written permission is given to the undg

0)(6), (L)7)(C)

(6)(6), (b)(7)(C)




FOR OFFICIAL USE ONLY- LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257
RFA 0326-07-CID044
CID Regulation 195-1 Page 1 of 2
Details:

On 28 Sep 07, a Request For Assistance (RFA) was received from the 32™
Military Police Detachment (CID), 22" Military Police Battalion. Balad, Irag APO
E 09391, requesting this office coordinate with Mrs. [(J{SNIE(®)

A

(b)(6), (b)(7)(C) It was requested this
office determine if she had received three packages possibly containing a laptop
computer sent to her from her husband SG (b)(6), (b)(7)(C)

3245, A Troop 6/9™ Cavalry (CAV), 3" Brigade Combat Team (BCT), 1> CAV,
Forward Operating Base (FOB) Normandy, Iraq. The Balad CID Office further
“provided copies of Custom Declaration forms which showed SGT [(QIQNCIGI(®)

mailed three packages to Mrs. [REEGEERIon 5 Sep 07.

About 1339, 2 Oct 07, SARERE-oordinated with Inspector[QIGKCIDISOINE
Postal Inspector, U.S. Postal Inspection Services, P.O. Box 33250, San Antonio,
TX 78265, lnspectorho stated there was no record of any packages
delivered by any of the mail carriers to Mrs. [RIGNBIBI® residency. Inspector
RRIBER further related that a check with customs revealed once a package
arrives to John F. Kennedy Airport for distribution from overseas locations, the
packages are distributed as normal mail and there is no way to track the
packages based on the Customs Declaration form.

About 1115, 9 Oct 07, SARRERERIcoordinated with Mrs. [SENKMRS who stated
she has not received any packages from her husband. Mrs. RIOXO@@further
related she would notify this office if she should receive any packages from SGT

(5)(6), (b)(7)(C)

About 1404, 9 Oct 07, SA BB coordinated with Inspector [EMEE Who
stated he advised the mail carriers to immediately notify him of any packages
delivered to the [RERIREIR residency.

About 0915, 16 Oct 07, SA MR coordinated with Mrs. [(IRNRIIR who stated
she has not received any packages from SGT RIEEQGIE

:c:- (b)(6)’ (b)(7)(C), (b)(7)(F) Fort Sam Houston CID Office
1490 WILSON STREET, BUILDING 268

FORT SAM HOUSTON, TX 78234

M(5)(6), (b)(7)(C) Date: Exhibit:
16 Oct 07

CID Form 94
FOR OFFICIAL USE ONLY- LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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FOR OFFICIAL USE ONLY- LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257
RFA 0326-07-CID044
CID Regulation 195-1 Page 2 of 2
Details:

About 1310, 16 Oct 07, SA REIBEcoordinated with Inspector SR Who
stated no packages have been delivered to theWresidency.///Last

Entry/ll

MA(0)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) Fort Sam Houston CID Office
1490 WILSON STREET, BUILDING 268

FORT SAM HOUSTON, TX 78234

Date: Exhibit:
16 Oct 07

) Form 94
FOR OFFICIAL USE ONLY- LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257

CID Regulation 195-1 Page 1 of 1 Page

About 1822, 20 Oct 07, SA RSB collected a 9mm pistol recovered from SGT
issued assault pack as evidence from CPT Also collected was a
copy of SGT [RIONBEIEDA Form 2062 hand receipt showing the equipment he is
signed for (See evidence/property custody document for details).

AGENT’S COMMENT:

The pistol recovered from SGT RIOEDIGI® r0om was discovered when Soldiers were
task to inventory and collect SGT [IONOIGIM®) property and discovered the Iragi pistol
inside an assault pack belonging to SGT There was no expectation of
privacy and there was no search conducted of SGT room. SAREISMS
collected a sworn statement of SGT (QIOIN)EH(®)] , A Troop, 6/9
CAV taken by SSG detailing how SGT discovered the
pistol.///LAST ENTRY///

Balad CID Office
LSA Anaconda
Balad, Iraq, APOAE(09391

Date: 20 Oct 07  Exhibit:
HY

OR OFFICIAL USE ONLY
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0118-0~-cIp919-23257

SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 180-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 (SSN} .
PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your social security number is used as an additional/aitemate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary.
1. LOCATION — 2. DATE (YYYYMM 3. TIME 4. FILE NOMBER |
F.OB. NORMANDY IRAQ 2007/10/03W

AME. _MIDDLE NAME 6. SSN

(b)(6), (b)(7)(C) . GRADE/STATUS

(b)(6) (b)(7)(C) )6, (0)(7)(C)

SGT E-5/ ACTIVE

8. ORGANIZATION OR ADDRESS
A TROOP 6-9 CAV, 3rd BCT, 1CD F.0.B. NORMANDY IRAQ

L (b)(6) (b)(7)(C) , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

ON 02 ABOUT 2 I WAS TASKED ALONG WITH SEVERAL SOLDIERS FROM 2ND PLATOON TO CLEAN
UP SGWOOM SG HE ROOM SEVERAL WEEKS AGO, AND SEVERAL OF HIS PERSONAL BAGS,
BELONGINGS, AND TRQO : ACCOUNTED FOR AND TURNED IN.
WITH ME WAS spc QIOA v I HAD INSTRUCTED THE OTHER
SOLDIERS TO MOVE SGT SONAL BAGS, WHICH WERE ALREADY PACKED, TO ONE SIDE OF THE ROOM. I
PICKED UP HIS RFI ISSUED ASSAULT PACK, WHICH WAS UNZIPPED AND OPEN. INSIDE I NOTICED THAT THERE WAS A
LARGE AMOUNT OF OLD CANDY AND OPEN SNACKS, SO 1 DUMPED THE BAG OUT IN ORDER TO THROW AWAY THE FOOD
PRODUCTS. WHEN I DID THIS, A MEDIUM SIZE BLACK SEMI AU FELL OUT OF THE OUTER REAR MOST
COMPARTMENT OF THE BAG. STANDING NEXT TO ME WAS SPC WHO ALSO OBSERVED THIS. I DO NOT KNOW
IF ANY OF THE OTHER SOLDIERS NOTICED THIS. THE WEAPON HAD A MAGAZINE INSERTED IN THE MAGAZINE WELL, SO I
REMOVED THE MAGAZINE AND CLEARED THE WEAPON TO RENDER IT SAFE. THERE WAS SOME AMMO IN THE MAGAZINE,

HOWEVER THE CHAMBER Y. I THEN PUT THE WEAPON BACK I AG, WHERE IT HAD FALLEN OUT OF AND
TOOK IT DIRECTLY TO 88 MY PLATOON SERGEANT AND ISTLT MY PLATOON LEADER. I INW
THEM OF THE CIRCUMSTANCES OF HOW I FOUND THE WEAPON AND TURNED IT AND THE BAG OVER TO 1ST L. I

HAVE NEVER OBSERVED THIS WEAPON BEFORE, AND HAVE NO KNOWLEDGE OF HOW IT CAME TO BE IN THE BAG PRIOR
TO MY FINDING IT.
END OF STATEMENT

(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6). (b)(7)(C)

10. EXHIBIT 11. INITIALS OF PER EMENT

BIOXOWE)
ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT OF TAKEN AT DATED

PAGE 1 OF 2 PAGES

THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT, AND PAGE NUMBER
MUST BE BE INDICATED.

DA FORM 2823, DEC 1998 DA FORM 2823, F@ﬁéTE APD PE v1.01

000236
ACLU-RDI 5568 p.217
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STATEMENT OF (b)(6)9 (b)(7)(C) TAKEN AT FOB NORMANDY patep 2007/10/03

9. STATEMENT  (Continued)

(b)(6), (b)(7)(C)

AFFIDAVIT ‘
L (b)(6) ’ (b)(7)(C) . HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT
WHICH BEGINS ON PAGE 1, AND ENDS ON PAGE _ 2 . | FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE

BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. 1 HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE
CONTAINING THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT

THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUE b 6 b \ C
(b)(6), (b)(7)(C)
ignature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authonzed by law to

at

(Typed Name of Person Administering Oath)

A-Thy Gv-f z»«;u FoB8 Abriw sy Cup

(Authonity To Administer Oaths)

ORGANIZATION OR ADDRESS
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT (b) ( 6) pAGE 3 OF 2 PAG'ES
PAGE 3, DA FORM 2823, DEC 1998 APD PE v1.01
000237

ACLU-RDI 5568 p.218
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ROI NUMBER 0118-07-CiD918-23257

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0872-07-CIDO34-

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 1 PAGES

DETAILS
Basis For Investigation: On 30 Oct 07, this office received a Request for Assistance from 32nd Milita
Police Detachment (CID), Balad, Iraq APO AE 0939, to interview SSG
Rear Detachment, 6/9 Cavalry, 1CD, Fort Hood, TX 76544 (FHTX) pertaining to his knowledge of a
murder of an Anti Iraqi Force (AIF) member.

About 1409, 30 Oct 07, SARCEREI@Interviewed SSG LURBGURKR) who provided a sworn statement, in which
he stated he did not have any knowledge pertaining to the murder of the AIF member and he did not know of
any photographs taken of the incident. ///Last Entry///

ORGANIZATION

Fort Hood Resident Agency, USACIDC,
Fort Hood, TX 76544

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER

DATE EXHIBIT

30 Oct 07 1_/'7

L USE ONLY 000238

Law Enforcement Sensitive
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SWORN STATEMENT

(b)(6), (b)(7)(C)
; b(6), b(7)(C)}

LOCATION: Building 2200, Fort Hood, TX 76544  DATE:29-Oct 07 TIME: /424
NAME: (QIONOIGC I

SSAN:

STATUS: E-6/Active

ORGANIZATION/ADDRESS: A Troop, 6/9 Cavalry, 1CD, Fort Hood, TX 76544

During the end of June 2007, we were preparing to come back from Sharkart (Patrol base
KWOL). We were pulling LOC security missions keeping the main route secure. I do not know
of any kills made by anyone in the troop during this time.

Q: Do you have any knowledge of the incident involving SGT murdering an AIF
member?

A: No.

Q: Did SGTROXOEI® or anyone in his squad talk about the incident?

A: No, at that time he was smoking his guys for going outside the chain of command and not
allowing any of them to talk to anyone. For example one of his guys was having marital
problems and talked to the mail clerk, then the mail clerk talked to the commander and went to
1SG and asked him why we didn’t know about this, then it went downhill back to SGT
RN 2nd he got on the Soldier for not talking to him first.

Q: Do you know of any pictures pertaining to the incident in question?

A: No.

Q: When did you leave Iraq?

A: 19 Aug 07.

Q: Do you have anything to add to this statement?

A: No. ///End of Statement//[DIGNOIOION

(b)(6), (b)(7)(C)
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT: - Page [ of 2\ Pages

FOR OFFICIAL USE ONLY - Law Enforcement Sensitive

O %39 L/B
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FOR OFFiCIAL USE ONLY - Law Enforcement Sensitive .~ <7 7 :2-07-€s203 &

“Statement of SSG{(JIONBIEA(®) Continued:”

AFFIDAVIT

1;(b)(6), (b)(7)(C) , HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH
BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ONPAGE 2. IFULLY UNDERSTOOD THE CONTENTS OF THE
ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL
CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE
STATEMENT. I HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD,

WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WIT zb.)(() (b’(7i s ON_1IN] A IENCE, OR
UNLAWFUL INDUCEMENT. °), (0)INE)
WITNESSES:

Subscribed and swern to before me, a persen authorized by law

to administer oaths, this %TH Day of October, 2007
ORGANIZATION AND ADDRESS Oath))

(Typed Name of Person Administenng Oa:
10 USC 936
: (Authonity to Administer Oath)
b)(6), (b)(7)(C
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT )(6), ®YTC) Page 2 of '{ Pages
+

FOR OFFICIAL USE ONLY — Law Enforcement Sensitive
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ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0866-07-CID034-

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 1 PAGES

DETAILS

BASIS FOR INVESTIGATION: This office received a Request for Assistance (RFA), from the Balad CID

Office, Balad, Irag, APO AE 09391, to locate, fully identify and conduct a witness interview of SPCQUCECIGKS)
b)(6), (b)(7)(C) 6/9 Cavalry, Rear Detachment, 1st Cavalry Division (1CD), Fort Hood, TX

76544 (FHTX). Further, collect any photographs SPC{CI(A (b)(7)(C) have exposed during the conduct of 4
Small Kill Team (SKT), mission conducted in on or around 26 Jun 07.

l

About 1717, 2 Nov 07, SA [BREREIRinterviewed SPCOIONOIGIOM who provided a sworn statement wherein|
he stated he did not witness any of the members of his Small Kill Team (SKT), kill the Anti Iraqi Forces (AIF)
insurgent, while they were inside the Iraqi residence where the AIF insurgent was discovered.

STATUS: This investigation is closed in the files of this office. All 1nvest1gat1ve activity was completed.
///[LAST ENTRY///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Fort Hood CID Office, 6 MP GRP (CID), Fort Hood,
(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) IS

2 Nov 07 L/q'

DFFICIAL USE ONLY o 000241
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FOR OFFICIAL USE ONLY - Law Enforcement Sensitive

0118 -07-cip919-23257

SWORN STATEMENT

LOCATION: Building 2200, Fort Hood, TX 76544  DATE TIME:

NAME: DON O I
sSAN: (QIOXOIGICIEN

STATUS: E4/AD
ORGANIZATION/ADDRESS: A Troop, 6/9 Cavalry Regiment, 1 Cavalry Division, FHTX

A(b)(6), (b)(7)(C) ant to make the following statement under oath:

n the morning of 26 Jun 07, I was on a Small Kill Team (SKT) mission with SGT{BRRIIGRS
rc i rv> RS cr1 RDIOXOBI® spc W and the medic (I don’t remember
is name), the Interpreter , and several Soldiers from the Iraqi Army (IA). I was on the Radio
(RTO) for that mission. The medic and I were the room of our observation (OP) house on the top
floor while the rest of the SKT were on the roof looking out for Anti Iraqi Forces (AIF). When
the sun first came up, SGT ame on our squad radio and told me they saw three men
walking behind a house with AK-47 rifles, grenades, handguns, and radios, SGT
informed us the were going to engage and for me and the medic not to freak-out. So I informed
the medic about what was about to happen. After the engagement we all ran outside to secure the
area. One guy was killed instantly, one got away, and we fallowed a blood trail over a wall inside
the house that they were behind. I stayed outside the house and helped the new guys determine
where to set up security, the medic went inside and the interpreter followed. I don’t really
remember which Soldiers were inside with SGTWbut while we were pulling security I
heard a gunshot, so I called out “WHAT HAPPENED?”, and if I remember correctly they said
that while they were asking questions the wounded man pulled a handgun on them and SGT
RIDNQENE (being the man he is) protected his solders at any cost by discharging his weapon at
the guy with the gun to ensure the safety of his team. About 5 minutes after the AIF was killed,
we waited on Explosive Ordinance Disposal (EOD) team to arrive. The IA’s went into the house
a pulled the body out of the house, and then out into the street, before we could stop them. That’s
all I remember from the incident.
Q: sARKNOGE

. sPCOGADGEN
: Did you type the above narrative?
: Yes.
: Did you take photographs at any time during this mission?
IA: No.
Q: Did any other Soldiers on the team take photographs?
A: Not that I am aware of.
Q: Did you see SGT SSSNOIIR shoot the AIF insurgent?

A: No.
Q: Who told you SGTQIQNOIGS killed the AIF insurgent? (BX0): LX)
. fole d b)(6), (b)(7)(C)
A: 1 think it was CPLICUCURCUN ey -
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g “Statement o (b)(6), (b)(7)(C) Continued:”

Q: Who was in the house with SGT when he shot the AIF insurgent?

A:Idon’t know.

Q: What happened to the bodies of the AIF insurgents?

A: The bodies were still there when we left.

Q: Why do you think someone would say SGT killed the insurgent unnecessarily?

A: In my opinion, SGT QIQNO@@ killed the insurgent in front of the home owners, and they did
not understand why.

Q: Did you ever go inside the house, after SGTshot the insurgent?

A: No.

Q: Did any of the members on your team see the insurgent’s pistol?

A: 1don’t know.

Q: Do you have anything t
A: No. ///End of Statemen

is statement?

AFFIDAVIT

I, HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS
ONPAGE _ 2 . IFULLY UNDERSTOOD THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY
ME. THE STATEMENT IS TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE
BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. 1 HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY
WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT -

COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

(b)(6), (b)(7)(C)

WITNESSES: (Signature of Person Making Statement)

Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law
to administer oaths, this 2nd Day of November, 2007

(6)(6), (b)(7)(C)

ORGANIZATION AND ADDRESS (Signature of @erson Administering Oath))

(6)(6), (B)T)C), (b)(7)(F)

Special Agen
(Typed Name of |

10 USC. 936
(Authority to Administer Oath)

(b)(6), (b)(7)(C)
INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT: p £ 2 Pages
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257

CID Regulation 195-1 _ Page 1 of 2 Pages

About 1512, 17 Nov 07, SAreceived an email from CPT SRR detailing his
opine for this investigation. CPT [REMMMopined probable cause exists to believe SGT
committed the following offenses: attempted premeditated murder,
premeditated murder, aggravated assault, solicitation to commit murder, and obstruction
of justice. CPTW opined probable cause exists to believe SPC{IQNOIGIS)
committed the following offenses: attempted premeditated murder and dereliction of duty
to provide aid. CPT RIS pined probable cause exists to believe CPL[BIONEIMIS)
committed the following offenses: accessory to attempted premeditated murder,
dereliction of duty to provide aid, and dereliction of duty to protect from desecration. (See
email of CPTW for details).

About 1315, 27 Nov 07, SA Riaeappraised LTC Rl and CPT [RIDNOIOIS) o1

all aspects pertaining to this investigation. LTC SN stated PV T [RISERMES PVT
B PV T RIBNREIS received non-judicial punishment.

LAW ENFORCEMENT RECORDS CHECK: A check with the United States Army
Crime Records Center (USACRC), the Defense Clearance and Investigations Index
(DCID), and the files of this office was conducted for any information pertaining to SGT

QIOROIOI® The check did not reveal any derogatory information pertaining to SGT

LAW ENFORCEMENT RECORDS CHECK: A check with the United States Army
Crime Records Center (USACRC), the Defense Clearance and Investigations Index

DCID), and the files of this office was conducted for any information pertaining to CPL
OIONBI®® The check did not reveal any derogatory information pertaining to CPL

LAW ENFORCEMENT RECORDS CHECK: A check with the United States Army
Crime Records Center (USACRC), the Defense Clearance and Investigations Index

iDCIIi, and the files of this office was conducted for any information pertaining to SPC

The check did not reveal any derogatory information pertaining to SPC

JA(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) Balad CID Office
LSA Anaconda

Balad, Irag, APOAE09391

Signature: Date: 27 Nov 07 Exhibit:

=

S/
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257

CID Regulation 195-1 Page 2 of 2 Pages

LAW ENFORCEMENT RECORDS CHECK: A check with the United States Army

Crime Records Center (USACRC), the Defense Clearance and Investigations Index
(DCII), and the files of this office was conducted for any information pertainixw

(b)(6), (b)(7)(C)

The check did not reveal any derogatory information pertaining to Mr

LAW ENFORCEMENT RECORDS CHECK: A check with the United States Army
Crime Records Center (USACRC), the Defense Clearance and Investigations Index
(DCII), and the files of this office was conducted for any information pertaining to PV2

RIORORIE The check did not reveal any derogatory information pertaining to PV2
//ILAST ENTRY///

(b)(6), (b)(7)(C), (b)(7)(F) Balad CID Office

LSA Anaconda
Balad, Iraq, APOAE(09391

Signature: Date: 27 Nov 07 Exhibit:
gll(b)(6), (b)(7)(C)

5/
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0118-07-CID919-23257

CID Regulation 195-1 Page 1 of 1 Page

About 1800, 01 Feb 08, SA R oordinated with CPT [(BIONOIOIE)

MNC-I, Baghdad, Iraq for an opine pertaining to Mr i or the offense of Aggravated
Assault when he struck the wounded and unarmed AIF member during an SKT mission
on 26 June 2007. CPT elated that any opines for this 1nvest1gat1on should be

coordinated through 3-1 CAV (CPT b out of Fort Hood. CPT| related
that he could not obtain any details as to the debarment of MMnd that his office
was not going to pursue any action against him in this case. CPTrther
related any actions being taken in this matter should be referred to 3-1 CAV.

About 1815, 01 Feb 08, SAREERMRrcceived an email from CPTdetailing his

opine for this investigation. CPTRQEQMIS0pined probable cause existed to believe Mr.
Wcommnted the offense of Aggravated Assault when he struck the wounded and

unarmed AIF member during an SKT mission on 26 June 2007. CPT qurther

related his office was not going to pursue any action against Mr il 5

worked for their unit (See email of CPTW& details).

About 1130, 12 Feb 08, SA R and SA REEBER coordinated with Mr.
Site Manager, L3 Communication, Titan Linguist Operations, Balad, Iraq APO
AE 09391 who related Mwas involuntarily terminated in October 2007, for
misconduct. Mr. EEEREEclated there was no official date listed but Mr EEEtopped
getting paid in October of 2007.///LAST ENTRY///

(5)(6). (D)(7)(C), (B)(7)(F) I
LSA Anaconda

Balad, Iraq, APOAE(09391

nat (b‘)6) ONC) Date: 12 Feb 08 Exhibit:
g
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